
Leto
mednarodnega

sodelovanja
/\ rganizacija združenih na- 
II rodov je proglasila letoš- 
vf nje novo leto za leto med
narodnega sodelovanja, števil
ni državniki so v svojih no
voletnih poslanicah poudarili 
nujnost krepitve OZN, pred
sednik indijske vlade šastri 
pa je še prav posebej pouda
ril, da se zaupanje v vzvišena 
načela listine Združenih naro
dov lahko ohrani in krepi sa
mo s skupnim naporom vseh 
za osvoboditev sveta od gladu, 
nevednosti, bolezni in groze 
pred jedrskim spopadom. De
jal je, da se lahko mir utrdi 
in zajamči blaginja človeštva 
samo s konkretnim sodelova
njem za zboljšanje življenjske 
ravni tolikih milijonov ljudi 
v siromašnih deželah in za vr
nitev svobode in enakosti vsem 
zatiranim narodom. Tudi bri
tanski vladni predsednik Wil- 
son je poudaril, da se mora o- 
krepiti ugled OZN, zlasti kot 
čuvarja miru.

Toda OZN v preteklem letu 
ni izpolnila vseh svojih funk
cij, tako kot si je miroljubni 
svet želel. Pred novim letom 
je njen varnostni svet izglaso
val resolucijo glede Konga, v 
kateri si sicer zahteva odstra
nitev vseh tujih plačancev, 
vendar pa ne nudi samemu 
varnostnemu svetu in general
nemu tajniku OZN konkretnih 
možnosti, da bi se to res zgo- 
djjp-in da bi bil dokončno do
sežen v tej prerojeni deželi res
nični mir. Generalna skupšči
na tudi ni rešila vprašanja fi
nansiranja in je glede tega — 
kot poročajo — zašla na «po- 
polno mrtvo točko* ter skleni
la prekiniti svoje zasedanje ce
lo do 18. januarja. Gre za zna
ni stari spor med ZDA in ZS 
SR, ki noče finansirati voja
ških intervencij OZN v Kon
gu, Palestini in na Koreji.

Pravijo, da je bilo zaradi te
ga vprašanja že toliko preki
nitev sedanjega 19. zasedanja, 
da bo v zgodovini OZN zapisa
no kot «zasedanje, ki ga ni 
bilo*.

pravico glasovanja. Sovjetska 
zveza pa trdi, da skiepa o ek
spediciji mednarodne vojske ni 
odobril varnostni svet, kot do
loča listina OZN in so zaradi 
tega ti sklepi nezakoniti. Jas
no je torej, da ne gre ne za 
dolarje ne za rublje, temveč 
za sovjetsko voljo, da ohrani 
svojo odločilno besedo glede 
prihodnjih operacij mednarod
ne vojske — besedo, ki jo jam
či status velesil kot stalnih 
članic varnostnega sveta. Naj
bolj zanimivo pa je to, da se 
je pokazalo, da niti ZDiA niti 
ZSSR ne moreta več v gene
ralni skupščini po svoji želji 
določati večino. Toda spor se 
je začel in velesile se nerade 
umikajo, tako da je sedaj na
stalo stanje, v katerem posku
šajo storiti vse, da se ne bo 
tisto, kar bodo sklenili zdelo 
kot umik ene ali druge. Ostale 
delegacije pa nojbolj jezi, da 
vsa ta zadeva ovira reševanje 
njihovih nujnejših stvarnih te
ženj. Najbolj jezni so seveda 
predstavniki afriških in azij
skih dežel, kj poudarjajo, da se 
obe velesili prepirata za nekaj, 
kar je mnogo manj važno in 
se v resnici strinjata npr., da 
ne pride do glasovanja glede 
kitajske zadeve.

Tudi glede novih nestalnih 
članic varnostnega sveta so 
se postavil^ na stališče, naj se 
sploh ne glasuje. Zato so prav
zaprav glasovali za zaveso. 
Predsednik generalne skupšči
na je predlagal, naj ga ostali 
delegati pooblastijo, da osebno 
analizira popularnost bodočih 
nestalnih članov varnostnega 
sveta. Do te analize je prišel 
seveda z glasovanjem in edina 
razlika je bila v tem, da gla
sovnice niso metali v žaro na 
odru generalne skupščine, tem
več za zaveso, v kabitenu pred
sednika skupščine. Na ta na
čin so postale nove članice VS 
Nizozemska, Urugvaj in Male
zija, medtem ko za četrtega 
nestalnega člana še vedno vla
da spor med Jordanijo in Ma
lijem: ne prva ne druga dr
žava nista prejeli dvotretjin
ske večine. Toda zgodilo se je 
celo, da so nekatere države 
glasovale za obe državi — da 
se ne bi nikomur zamerile.
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Saragat
predsednik republike

V ponedeljek nekaj pred IS. uro 
je bil pri 21. glasovanju izvoljen 
za predsednika republike voditelj 
PSDI Giuseppe Saragat. Zanj je 
glasovalo 646 avelikih volivcev)) 
od skupnih 963 (glasovanja se je 
udeležilo le 939 parlamentarcev). 
Saragat je prejel glasove večine 
KD, PSDI, PSI, PRI in KPI, med
tem ko so parlamentarci PL1 gla
sovali za svojega kandidata Mar
tin a misovci pa za svojega kan
didata De Marsanicha.

Zakaj je bilo potrebno kar 21 
glasovanj za izvolitev petega 
predsednika italijanske republike? 
Odgovor na to vprašanje je zelo 
preprost: predvsem zaradi tega, 
ker se stranke vladne večine ni
so predhodno sporazumele glede 
nekega skupnega kandidata, ki bi 
bil izvoljen že pri četrtem glaso
vanju, ko zadošča le navadna ve
čina 482 glasov. Do tega sporazu
ma pa ni prišlo, ker je vodilna 
skupina KD, tako imenovani do- 
rot.ejci, hoteli vsiliti svojega kan
didata, kakor ji je uspelo vsiliti 
svojega kandidata pri prejšnjih 
volitvah, ko je bil izvoljen Še
pni. Toda ta skupina je pogroš
no ocenila sedanje politično sta
nje v deželi, pa tudi nove elemen
te, ki sp se pojavili v javnem živ
ljenju dežele spričo nove politič
ne usmeritve, za katero je značil
no sodelovanje med KD in socia
listi. Ze to sodelovanje samo, pa 
tudi kljub njegovim pomanjklji
vostim, bi bilo moralo prepričati 
«dorotejce», da so minili časi, ko 
so mogli diktirati svojo voljo ta
ko znotraj KD, kakor tudi v od
nosih do svojih političnih zavez
nikov, To sodelovanje zahteva 
namreč odkrito in lojalno zadrža
nje ter vzajemno sporazumevanje 
glede vseh vprašanj, nikakor pa 
ne more prenesti vsiljevanja, iz
igravanj a in kakršnegakoli mane
vriranja za dosego smotrov, ki bi 
jih skušala doseči ena sama poli
tična skupina na škodo drugih 
portnerjev.

TaKo, v bistvu sebično zadrža
nje vodilne skupine KD je izzva
lo velik odpor predvsem v svo
jih lastnih vrstah, najprej proti 
temu, da, bi KD nastopila s svo
jim uradnim kandidatom. Izvoli
tev uradnega kandidata KD je bil 
glavni razlog za razkol v vrstah 
KD, ki ga strankinemu vodstvu 

-ni uspelo premostiti vse do izvoli
tve novega predsednika republi
ke, tudi kljub temu, da se je za
teklo k neposrednemu moralnemu 
pritisku vatikanskega glasila «Os- 
servatore romana)), ki je ponovno 
poudarjalo potrebo po enotnem 
nastopu parlamentarcev KD. Več 
kot sto parlamentarcev KD (pri
staši Fanfanija in leve struje «;for- 
ze nuove») se ni hotelo podrediti 
in je oddalo prazne glasovnice.

Spričo odpora v svojih vrstah 
proti kanditaturi Leone ja, zlasti 
ko so začeli glasovati zanj tudi 
liberalci in fašisti, je vodstvo KD 
moralo privoliti v njegov umik, 
in tako sta ostala le še dva kandi
data: Saragat in Nenni. Za prve
ga so glasovali le socialdemokrati,

ZARADI KANDIDATURE MALEZIJE ZA ČLANICO VARNOSTNEGA SVETA

za drugega pa socialisti in komu
nisti. V tej zagati se je vodstvo 
KD zateklo k novemu manevru: 
sklenilo je podpreti Saragata v ti
panju, da ji bo uspelo dokazati, 
da tudi on ne more doseči za
dostnega števila glasov in ga ta
ko prisiliti k umiku. Zgodilo pa 
se je drugače. Saragat se je obr
nil na vse «demokratične in pro
tifašistične stranke» in jih zapro- ■. ......._____ __,___ iz n ....sil, za njihovo podporo. KD se j« 
znašla v položaju, da ni mogla 
več nazaj in tako je Saragat pre
jel še glasove socialistov republi
kancev in komunistov ter zmagal. 
150 uvelikih volivčeva je oddalo 
pravne glasovnice (okrog 116 de
mokristjanov in 34 parlamentar
cev PSIUP).

Izvolitev petega predsednika re
publike se je tako končala z dvoj- 
nim porazom vodilne skupine Kf>: 
ne le, da ji ni uspelo izsiliti izvo
litve svojega uradnega kandida
ta, zapravila je. hkrati tudi stvar
no možnost, da bi bil tudi peti 
predsednik republike demokrist
jan. S tem ni le izgubila na svo
jem ugledu, ampak je močno šlo 
dila tudi ugledu KD, hkrati pa za
ostrila odnose med raznimi stru
jami znotraj stranke do take me
re, da je leva struja eforze nuo- 
vea umaknila svojo dosedanjo 
podporo vodstvu KD, kar pomeni, 
da je sedanje vodstvo KD izgubi
lo večino in bi moralo podati o- 
stavko.

Novi predsednik republike je v 
torek dopoldne prisegel zvestobo 
ustavi in naslovil svojo poslanico 
parlamentu in italijanskemu naro
du, nato pa je bil slovetisno usto
ličen tia Kvirinalu. V svoji posla
nici je dal poudarka protifašistič
nemu rojstvu italijanske republi
ke, demokratični in socialni vse
bini republikanske ustave in pod
črtal. da mora italijanska demo
kracija nadaljevati svojo pot ved
no večje socialne pravičnosti, na 
podlagi ustave pa da je treba za
gotoviti vsem delavcem nstvarno 
udeležbo pri. politični, gospodar
ski in socialni organizaciji drža
ven.

Titovo voščilo

Na obmejnem bloku Fernetiči so si" tudi,;letos italijanski in ;j«|^fl6Viifiski • čafiniki prisrčno voščili za novo leto in si 
izmenjali darila ter s tem* ponovno dokazali, da jugoslovan sko-italijanška-meja spada v resnici med najbolj odprte me
je v Evropi. Podobno izmenj avo so za novo leto opravili ;;tudi obmejni policijski organi obeh držav, o čemer smo v

našem dnevniku pordčali že*v včerajšnji številki

Izmed novoletnih poslanic pogla
varjev držav ob novem letu, ki vse
bujejo nekakšno sintezo ne samo 
notranjega položaja, v posameznih 
deželah, temveč tudi oceno medna
rodnega političnega položaja, nava
ja v prvi 'Vrsti tisti del govora po
slanice predsednika SFRJ maršala 
Tita. v katerem obravnava vpra
šanje miru na •svetu:

<(Položaj na svetu je zelo nesta
bilen. Razni imperialistični krogi si 
še vedno prizadevajo zadostiti svo
jim imperialističnim ciljem, ne da 
bi se pri tem pomišljali uporabiti 
grobo silo. Primer Konga, Južnega 
Vietnama itd. je drastičen primer 
nevarne imperialistične politike, ki 
grozi privesti do hudih mednarod
nih zapletov. Glasovi na Zahodu o 
potrebi razorožitve so čedalje tišji 
in vse več je govora o razširitvi 
jedrske oborožitve. Namen, da bi 
Zvezni republiki Nemčiji omogočili 
jedrsko oborožitev — kolikor bi 
prišlo do uresničitve tega namena 
— bi pomenil ne samo hud preče- 
dens, temveč tudi velikansko ne
varnost za prihodnost miru.a 

«Pred državami socializma — na
daljuje Tito — in tako imenovani
mi neangažiranimi državami ter ne-

(Nadaljevanje na 2. strani)
Ko se je po tolikih prekini

tvah 1. decembra skupščina se
stala i;n nadaljevala z obrav
navanjem omenjenega spora, 
ki je samo po obliki finančni 
in pravni, v bistvu pa je glo
boko politične narave, so že 
vnaurej dosegli kompromis, da 
bi se izognili neposrednemu 
spopadu okrog glasovalne pra
vice. Sporazumeli so »e, da bo 
generalna skupščina razprav
ljala samo o tistem, o čemer 
obstaja splošno soglasje, a- 
ko da glasovanje niti ni po
trebno. S tem ie bila še bolj 
zmanjšana možnost nekega de- ■ 
Janškega učinka, kajti sploš
ne soglasnosti skorajda, ni, zla
sti v skupščini, kjer je sedaj 
zastopanih 115 držav z najraz
ličnejšimi pogledi in željami. 
Zaradi tega je od vseh dobrih 
želja v prejšnjem mesecu ostal 
samo namen, da se vendarle 
nekaj napravi. Poleg tega pa 
generalna skupščina še vedno 
na sedanjem zasedanju nima 
nitj dnevnega reda prav zato, 
ker je zanj potrebno glasova
nje. Tisti govorniki, ki so se 
doslej zvrstili — razen neka
terih izjem — niso imeli kdo
ve kal povedati in tudi poslu
šal jih je malokdo. Pač pa so 
bili številni razgovori v raznih 
salonih in kabinetih, kjer so 
poskušali doseči kompromisno 
rešitev. Generalni tajnik U 
Tant in predsednik skupščine, 
«skupina dvanajstih* in mno
gi drugi so poskušali najti re
šitev in vložili dosti naporov 
za to. Tako da ie U Tant konč
no še zbolel na želodcu, in so 
ga morali prepeljati v bolniš
nico, danes pa je odpotoval 
na Karibske otoke, kjer bo o- 
stal na oddihu ves teden.

ZDA in ZSSR vsaj javno 
vztrajajo še nadalje na svojih 
stališčih. ZDA trdijo, da je Sov
jetska zveza dolžna plačati 
svoj prispevek za operacije 
mednarodne vojske, ker bo v 
nasprotnem primeru izgubila

V OZN torej iščejo sedaj for
mulo, da bi se zasedanje na
daljevalo, čeprav je že jasno, 
da je doživelo neuspeh. To for
mulo je težko najti, čeprav 
vlagata generalni tajnik in 
predsednik skupščine velike na
pore, kajti od njunega uspeha 
je odvisno tudi, ali bo ogromno 
število osebja OZN sploh pre
jelo novoletno plačo. Ta for
mula se vrti okoli «sklada pri
spevkov*, v katerega bi člani 
vplačali določene vsote brez o- 
menjenja čl. 19 listine o glaso
vanju: pri tem se tudi ne sme 
omenjati, da je nekdo dal pri
spevek samo zato, ker je bil 
dolžan. In končno nihče ni 
dolžan izjaviti, zakaj le prispe
vek plačal in njegovo višino 

Spričo takega trenutnega 
stanja je pač težko reči, ali bo 
ob najboljši volji delegatov in 
tajnika ter predsednika š>zn 
uspelo, da bo letošnje leto v 
resnici leto mednarodnega so
delovanja.

Indonezija je sklenila izstopiti iz OZN 
Prvi primer v njeni 20-letni zgodovini

Tajništvo OZN zahteva, poleg ustmenega, še pismeno sporočilo o izstopu - U Tan- 
lova poslanica Sukarnu, naj sklep o izstopu prekliče - Indonezijska vlada poudar
ja, da je malezijska država lutka britanskega kolonializma - Prva skupina 
britanskih padalcev odpotovala na področje operacij na Daljnem vzhodu

NEW YORK, 2. — Indonezijska vlada je uradno sporočila 
Organizaciji združenih narodov, da namerava izstopiti'iz O- 
ZN. Gre za prvo državo, ki je v zgodovini OZN sklenila izsto
piti iz te vrhovne mednarodne organizacije, ki je bila ustanov
ljena pred 20 "leti. Vest je spo
ročil danes zjutraj predstav
nik generalnega tajnika U 
Tanta, ki je takoj poslal indo

nezijskemu predsedniku Su- 
karnu brzojavko, v kateri ga 
poziva, naj svoj sklep umak-

■

Sukamo in U Tant

V.
ne. Pred tem je predstavnik. 
indonezijske delegacije pri O-- 
ZN- sporočil, da je načelnik 
misije. iEalar ustno sporočil in
donezijski Sklep ,U Tantu in 
predsedniku . generalne skupšči
ne- nekaj minut pred polpočjo. 
zadnjega dne', lanskega leta. To
da ustno „ obvestilo tajnik OZN 
ni imel• za, zadostno. Zaradi te-j 
ga * je;, zahteval pismen doku
ment. Indonezijski predstavnik 
je nato izjavil, da bo ta doku
ment «v kratkem* predložil.

Pozneje je’ bilo'objavljeno sle
deče besedilo U Tantove poslani
ce Sukarnu:

«Pravkar sem bil ustno obve
ščen, da je vaš stalni' delegat 
prejel navodila, da se umakne 
iz QZN in da boste v tem smi- 

. slu objavili javno izjavo. Kot 
vam je verjetno znano, nastopa 
OZN danes v leto mednarodnega 
sodelovanja in da bi to sodelo
vanje imelo uspeh, želimo sode
lovanje vseh. vlad. Iskreno u- 
pam, da vlada vaše ekscelence ne, 
bo hotela pustiti svetovno orga
nizacijo ‘ brez svojega sodelova- 
nja-.» ■-v ‘ 1 ’

Predsednik indonezijske delega
cije Lambertus Palar je pozneje 
Izjavil, da bo uradno pismo o Iz
stopu' iz OZN .izročil šele v nede
ljo ali ponedeljek.

Kot je znano, je indonezijska 
vlada sklenila izstopiti iz OZN 
zaradi kandidature v varnostni

svet republike Malezije, katere 
obstoja Indonezija noče prizna
ti, češ da je «lutka» angleškega 
'kolonializma.

V krogih tajništva OZN Še 
vedno upajo, da. bo Indonezija 
svoj sklep umaknila ali pa da 

-bo -namesto popolnega izstopa 
rajši izvajala tako imenovani 
♦ delni bojkot* dela OZN, kar 
so . že ob raznih prilikah stori
le nekatere države. V pričako
vanju pismenega sporočila, ki 
bo pojasnilo namene vlade iz 
Djakarte, gojijo zelo malo’ u- 
panja, da bi Indonezija utegni
la I svoj sklep preklicati. Boji
jo se, da se bo zgodilo prvič v 
zgodovini OZN, da bo izstopila 
ena izmed njenih 1-15 članic. Ta 
dogodek bi bil izredno težak za
radi finančne krize, ki že sedaj 
onemogoča delovanje OZN, po 
drugi strani: pa tudi zaradi te
ga, ker bi indonezijski sklep 

-lafiko služil. kot slab zgled dr
žavam, ki so že grozile, da bodo 
Izstopile. Z Izstopom sta zagrozili 
še Portugalska In Južnoafriška 
unija, ln sicer zaradi hudih na
padov, ki jih je doživela njuna 
nedemokratična politika s strani 
drugih članic OZN. Pred tremi 
dnevi je namreč portugalski zu
nanji minister izjavil, da njegova 
država sicer «ne bo prva, ki bo 
zapustila OZN, prav gotovo pa 
bo med prvimi*. V zvezi s tem 
ugotavljajo opazovalci, da statut

DANES

OZN ne vsebuje nobene določbe, 
ki bi preprečevala takojšnji iz
stop. Predvojno ((Društvo naro
dov* je Imelo v svojem statutu 
določbo, da mora vsaka država 
svoj izstop sporočiti dve leti prej.

Ko je britanski ministrski pred
sednik Wilson zvedel za indone
zijski sklep, je izjavil, da bo obja
vil o tem posebno izjavo. General 
Sir James Cassells, ki je bil pred 
kratkim Imenovan za načelnika 
glavnega štaba britanske vojske, 
je danes zjutraj z letalom odpoto
val v Malezijo, da bi osebno pro
učil vojaški položaj na tem pod
ročju. Obiskal bo tudi Ciper in 
Pakistan.

Britansko pomorsko posadko 
pa bo britanska vlada okrepila s 
44.000-tonsko letalonosilko «Eagle», 
ki je naj večja v britanski vojni 
mornarici, in ki je zasidrana v 
pristanišču Monbasa zaradi okva
re vijaka. «Eagle» bi morala nam
reč že odpotovati na področje Ma
lezije. Nocoj so v Najrobi odpoto
vali tehniki, da bi’okvaro popra
vili, in sicer med vožnjo. Trenut
no. je na Daljnem vzhodu samo 
vojna ladja ((Victorius*.

Britanska vlada je odredila, 
da je že nocoj odpotovala prva 
skupina prvega bataljona padal
cev na področje operacij na Dalj
nem vzhodu. Pozneje namerava
jo poslati drugi bataljon padal-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Glavna novica včerajšnjega dne. 
va je izstop Indonezije iz OZN. 
Gre za prvi primer izstopa ene iz* 
med 115 članic te najvišje medna
rodne organizacije. Izstop prav go. 
tovo ne bo imel ugodnih posledic. 
Zato je U Tant takoj pozval s po
sebno poslanico indonezijskega 
predsednika Sukarna, naj svoj 
sklep prekliče zlasti spričo dejstva, 
da OZN vstopa z novim letom v 
«leto mednarodnega sodelovanja«.

Itazjog izstopa je nepriznavanj« 
obstoja Malezije s strani Indone
zije. ki smatra to državo za «lut. 
ko britanskega kolonializma* in 
ki je pred dnevi kandidirala za 
članico Varnostnega sveta OZN. 
V Londonu so na indonezijski 
sklep odgovorili s takojšnjo kon
centracijo precejšnjih kopenskih 
in pomorskih sil na področju Ma
lezije, ker obtožujejo Sukarna, da 
ima namen «uničiti Malezijo 
istočasnim napadom z morja in 
zraka* ter da je izstopil iz OZN 
zaradi tega, da ne bi bil deležen 
očitkov ostalih članic, da je napa
dalec. Toda že spričo omenjene 
britanske vojaške koncentracije se 
lahko trdi, da nastaja okrog Ma
lezije z izstopom Indonezije iz 
OZN nova nevarna točka za mir 
v svetu. Zaradi tega je v krogih 
OZN upravičeno upanje, da se ho 
indonezijska vlada premislila in 
sklep o izstopu, ki bi utegnil biti 
negativen precedens, preklicala.

S precejšnjim zanimanjem se 
pričakuje jutrišnja poslanica ame. 
riškega predsednika Johnsona par. 
lumentu, v kateri bo obrazložil 
svoj štiriletni program. Predsed- 
nik Johnson in podpredsednik 
IIumplu‘ey bosta namreč šele se
daj uradno ustoličena. Toda zelo 
važno vprašanje, ki ga bo moral 
Johnson reševati, je 13 odstotno 
povišanje cen jekla, ki bi utegni
lo imeti za posledico dvig cen 
tudi drugih proizvodov.

V Italiji pa se bo začela po bo
žičnih in novoletnih praznikih in
tenzivna politična aktivnost. Zelo 
nujno bodo morali rešiti predvsem 
vprašan,je zaostritve med struja
mi v Krščanski demokraciji, vpra
šanje novega zunanjega ministra 
in na zahtevo socialistov ponovno 
potrditi, da se bo dosledno izvajal 
znani program vlade levega ven*
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Ocena političnega položaja po volitvah 
Vprašanje struj v KD in zunanjega ministra

«Avanti!»: S Saragatovo izvolitvijo se je levi center vrnil na tisto 
točko, iz katere bi bil moral izhajati - Rešitev vprašanj struj v 

K D in izvajanja vladnega programa se ne sme odlagati
RIM, 2. — Kratek odmor v političnem življenju v zvezi z 

novoletnimi počitnicami bo kmalu pri kraju Glavni akterji v 
italijanskem javnem življenju so sicer še na oddihu, vendar 
pa je sedanje zatišje le navidezno. Bitka za novega predsedni
ka republike je namreč sprožila vrsto vprašanj, ki še čakajo 
rešitve. Tu je predvsem zmešnjava v vrstah KD, kjer se je 
po umiku leve struje okrog «Forze nuove» sedanje vodstvo 
stranke znašlo v manjšini: po drugi strani pa je treba čim- 
prej razčistiti vprašanje odnosov med strankami, ki sodeluje
jo v sedanji vladi levega cen--------------------
tra, zlasti spričo dejstva, da 
je bila ta politična koalicija 
povsem odsotna v bitki za iz
volitev novega predsednika re
publike. Vse to ne more osta
ti brez jasnega in odkritega 
odgovora, kajti sicer bi bili 
šteti dnevi sedanje vlade.

Takoj po novoletnih počitnicah 
bo treba torej razčistiti sledeča 
vprašanja: 1. kdo bo naslednik 
baragata v zunanjem ministrst
vu; 2. vprašanja odnosov med no
tranjimi strujami v strankah 
vladne večine in odnosov med 
strankami vladne koalicije; 3. 
ocena političnega položaja, ki je 
nastal po izvolitvi Saragata za 
predsednika republike.

V zvezi s temi vprašanji objav
lja Jutrišnja številka socialistič
nega glasila «Avant.i!» uvodnik 
pod naslovom «Non perdere tem
po« <takoj na delo), ki ga pripi
sujejo podpredsedniku vlade Nen- 
niju. V tem uvodniku je rečeno 
med drugim; «Po izvolitvi novega 
predsednika republike, bi bila naj
slabša hinavščina strank, vlade in 
parlamenta v tem, da bi se zdr
žali tako. kakor da se nič ni zgo
dilo; najvefcja napaka pa bi bila 
v tem, da bi povzročili vladno kri

zo v popolni negotovosti, ki bi se 
vlekla tedne ali celo mesece, ne 
da bi imela drugačen izhod, ra
zen nove volitve. Nasprotno pa je 
res, da se je nekaj zgodilo in da 
to zahteva resno in takojšnje raz- 
čiščenje, kajti v nasprotnem pri
meru bi se utegnilo vse končati 
v močvirju, kakor smo bili v ne
kem določenem trenutku v ne
varnosti, da se bo končala v moč
virju izvolitev predsednika repu
blike, če ne bi bilo prišlo, po 20. 
glasovanju, do umika socialistične 
kandidature. Element dvoumja v 
borbi za predsedniško mesto ni v 
izvolitvi Saragata; nasprotno, re
či moremo, da se je levi center 
vrnil s to Izvolitvijo na tisto toč
ko, iz katere bi bil moral izha
jati. Element dvoumja ni niti 
dejstvo, da so se okrog Saraga- 
tovega imena zbrali komunistični 
glasovi tako, da so odločili o nje
govi izvolitvi. Komunistični gla
sovi niso prekleti glasovi. Element 
dvoumja je v tem, da levi center 
sploh ni obstajal pri izvolitvi po
glavarja države.

«Ko se je skupščina sestala 16. 
decembra, je levi center razpola
gal na papirju s potrebno večino 
za izvolitev svojega kandidata že 
pri četrtem glasovanju, še bolje
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Izstop Indonezije iz OZN
(Nadaljevanje s 1. strani)

cev iz Aldershota ter prvi in 
tretji bataljon tako imenovanih 
«Green Jackes« iz oporišča Felix 
tove v Suffolku.

V Kuala Lumpur, glavno mesto 
Malezije, Je zunanji minister izja
vil, da pomeni indonezijski sklep 
»nov primer očitnega preziranja 
javnega mnenja«. Na nizozem
skem pa so bili v krogih vlade 
očitno presenečeni spričo skle
pa Indonezije. Predsednik zuna
njega ministrstva je izjavil, da 
vlada proučuje položaj.

V Londonu poudarjajo, da je 
bil doslej odpor Indonezije pro
ti kandidaturi Malezije za Var
nostni svet »precej mlačen«. In
donezija ni namreč v preteklih 
dneh ukrenila ničesar konkret
nega, da bi izvolitev Malezije 
preprečila. Med diplomatskimi 
opazovale; v Londonu prevladuje 
mnenje, da hoče Sukamo »kon
kretizirati napad proti Maleziji 
pri čemer se želi izogniti opo
ziciji v OZN, ki bi biia upravi
čena, dokler bi bila Indonezija 
članica«. Baje namerava Sukar- 
no »izvršiti napad na Malezijo 
istočasno z mprja in z letali«.

Pozneje so sporočili, da britan
ski predsednik vlade Wilson ne 
bo dajal nobene izjave, temveč 
da bo to vprašanje jutri prouči
la na svoji seji vlada. Po mne
nju nekaterih opazovalcev v Lon
donu, se je Sukamo baje spora
zumel s kitajsko vlado, glede or
ganizacije druge?« mednarodne
ga organizma, katerega članice 
bi bile "se tiste države, ki se ne 
strinjajo z OZN in ki so že se
daj potencialno «nove sile neraz
vitih držav.« V strateškem pogle
du pa namerava baje Sukamo 
lzvr’ltl svoj plan »uničenja Ma
lezije« in koncentrirati svoje če
te na Borneu nato pa zavzeti 
enega največjih središč onstran 
meje na ozemlju Malezije. V tem 
primeru bi pri*lo do pravega spo
pada. Toda Sukamo se tveganja 
ne boji, čeprav bi mogla poseči 
vmes OZN in ukazati takojšnjo 
prekinitev sovražnosti.

Velika Britanija pa ima baje 
že svoj »obrambni načrt za Ma
lezijo«. Za Anglijo predstavlja

namreč Malezija zelo važno po
stojanko v jugovzhodni Aziji. 
Zato namerava osredotočiti velik 
del svojih vojaških kopenskih in 
pomorskih enot. Računa se nam
reč, da bodo do prve polovice 
januarja britahske čete razpore
jene na področju Sarawaka in 
Sabaha ter da bo tedaj tam de
vet bataljonov, na Maleziji sami 
pa šest bataljonov, .fig pomor
skem sektorju pa bodo Britanci 
skoncentrirali 80 vojaških enot 
in pomožne ladje, eno oklopnico, 
dva torpedna rušilca' z izstrelki 
in šest navadnih lovcev poleg 
fregat in minolovcev, ki že se
daj operirajo vzdolž malezijske 
obale.

V Washingtonu pa so funkcio
narji zunanjega ministrstva izra
zili le svoje obžalovanje spričo 
indonezijskega sklepa. Izrazili so 
mnenje, da je zelo neverjetna 
možnost, d abi ZDA storile kakr
šen koli formalen korak pri Su- 
kamu, da svoj sklep prekliče. Ti 
funkcionarji so še dodali, da bi 
taka intervencija imela ravno na
sproten učinek od tistega, ki se 
želi doseči. Vendar pa Je ameri
ški delegat v OZN Stevenson iz
razil unanje, da Indonezija ne bo 
izstopila iz Združenih narodov.

Na sedežu OZN se zelo mnogo 
govori zlasti o finančni krizi .ter 
poudarja, da se Je sedaj položaj 
še bolj poslabšal. Trdi se namreč, 
da velik del afroazljskih držav 
sumi, da sta se ZDA in ZSSR 
morda tudi «tlho sporazumeli«, da 
se paralizira OZN, ki se spričo 
povečanja bivših kolonialnih dr
žav postopoma umika njuni kon
troli. Velike sile se tudi bojijo 
vstopa LR Kitajske, ki bi se uteg
nila postaviti na čelo strnjenemu 
bloku držav v razvoju

Funkcionarji OZN, ki so zapo
sleni v raznih specializiranih a- 
gencijah te organizacije v Dža
karti, niso hoteli komentirati 
sklepa predsednika Sukarna, 
hkrati pa so izjavili, da ne ve 
do, kaj se bo zgodilo, če bo In 
donezija izstopila iz OZN. V In 
doneziji so namreč številni or 
ganizmi OZN, kakor n. pr. orga 
nizem za tehnično pomoč, sve 
tovna zdravstvena ustanova in 
FAO.

bi bilo, če bi se okrog tega kan
didata zbrali še drugi glasovi. To
da kandidata ni bilo. Skozi več 
kot dva meseca Je KD odklanjala 
Saragata, ali pa, v podrejenem 
primeru, ime enega od svojih vo
diteljev, ki bi nudil trdna Jamst
va laični in socialistični levici, 
še huje; KD je bila razcepljena v 
svojih vrstah glede imena svojega 
lastnega kandidata do take mere, 
da Leone ni mogel nikoli razpo
lagati z več kot tristo glasovi, od 
skupnih skoraj štiristo glasov svo
je stranke. S tem je KD prepu
stila slučaju Izvolitev predsednika 
republike.
((Govorilo se je o komunističnem 

poskusu ljudske fronte. Običajne 
vestalke žolčnega protikomunizma 
si še sedaj pulijo lase spričo to
likšne nevarnosti. NI bilo nobene
ga poskusa ljudske fronte. Komu
nisti so prostovoljno dali svoje 
glasove kandidaturi Nennija, ne 
da bi se s tem odpovedali, kakor 
je to njihova pravica, taktičnemu 
prijemu, da pogojijo morebitno 
izvolitev nekega demokristjana, 
ki bi zadobila značaj ponižanja 
in poraza za vodilno skupino KD, 
tako imenovano dorotejsko skupi
no. Svoje glasove so dali Sara- 
gatu, ko so jih zanje zaprosili. 
Uporabili so svojih 250 glasov ta
ko, kot so najbolje menili, ne da 
bi se zaprli v kakršnokoli načel
no formulacijo.

Potem ko je pripomnil, da je 
bila »KD tista, ki je dala dokaz 
razsula od začetka do konca«, se 
člankar sprašuje čemu in kako 
je prišlo do tega ter nadaljuje: 
((Vprašanje postaja tu političnega 
značaja in se tiče, ne preteklosti, 
ampak sedanjosti in prihodnosti. 
Težko je verjeti, da smo bili pri
ča le borbi med osebami. Ob pri
liki predsedniških volitev je KD 
plačala za dvoumje svojega zad
njega kongresa v Rimu in kas
nejšega glavnega sveta, iz katere
ga je izšla z navidezno jasno do
ločeno politično linijo, toda z 
manjšinskim vodstvom. Takrat 
smo hoteli izvedeti, kaj se je skri
valo za stališčem Fanfanija in za 
stališčem sindikalistov In «baze», 
levičarske skupine pod imenom 
«Forze nuove«. Odgovorilo se nam 
je, da imejmo potrpljenje, da bo 
že prišlo do razčiščenja. Prišle pa 
so predsedniške volitve, in od ta
krat nismo razumeli več nič. Ali 
bolje, razumelo sfe je, da je KD 
poslala v ogenj Leoneja, kljub 
temu, da je vedela, da ne bo do
bil glasov ha Deidci in vedoč, da 
bodo desničarski glasovi onemo
gočili bivšega predsednika poslan
ske zbornice, ne da bi ga izvolili. 
Razumelo se je, da Je KD od
klanjala kandidaturo Pastoreja, 
kljub temu, da Ji ni bilo neznano, 
da bi se okrog te kandidature mo
gla ostvarlti večina levega centra. 
Razumelo se je, da je obstajala

skupina, ki si je močno prizade
vala za izvolitev Fanfanija, ne da 
bi parlamentarec iz Arezza dal 
vedeti — dobro leto Je že tega — 
ali Je krop ali Je voda; ali je mož 
izvirnega levega centra, ali učin
kovitejšega in naprednejšega le
vega centra, ali mož integralistič- 
nega umika«.

((Avanti!« zaključuje: »Gotovo 
je le to, da tu ne gre niti za ose
be niti za primer nediscipline. 
Smo pred političnimi dejstvi, ki 
zadevajo predvsem KD, kakor za
nimajo vse stranke. Iz tega izha
jata dve vprašanji, ki ju je treba 
rešiti v najkrajšem času. Prvo za
deva KD, zadeva našo in druge 
stranke v zvezi z demokrlstjanski- 
ml odločitvami (ali morebitno od
klonitev, da bi odločila karkoli, 
kar se nam zdi tako absurdna, 
kot neverjetna domneva); drugo 
vprašanje zadeva vlado in njeno 
dolžnost, da izpolni obveze, ki jih 
je sprejela pred parlamentom in 
pred deželo. Ni da bi odlašali z 
rešitvijo tako prvega, kot drugega 
vprašanja«.

Prizor iz vojne v Južnem Vietnamu: ameriški helikopter le
ti zelo nizko nad oddelkom južndvielnamskih vladnih čet, 
ki se odpravljajo na rčišrcnje» nekje v bližini Sajgona, kjer 
so čete Vietkonga zavzele več strateško važnih vasi, to
da neki drug ameriški helikopter je bil v preteklih dneh 

prav na tem področju sestreljen
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VČERAJ ZJUTRAJ V MEHIKI

Avtobus strmoglavil v prepad 
in zgorel: 22 mrtvih in 25 ranjenih

Poleg tega je bilo ranjenih še 25 potnikov - Požar je povzroči1 
laže ranjeni potnik, ker je prižgal žveplenko zaradi teme

(Nadaljevanje s 1. strani)

MEKSIKO, 2. — Blizu mesta 
Jalapa, prestolnice mehiške drža
ve Vera Cruz, je v cestni promet
ni nesreči izgubilo življenje 22 
oseb, 25 pa jih je bilo ranjenih. 
Vsi so' potovali v avtobusu, ki je 
na nekem ovinku strmoglavil v 
prepad in zgorel.

Neposredni vzrok nesreče je 
verjetno nemarnost vozača, ki se 
ni dobro počutil in je zaradi tega 
prepustil šofiranje avtobusa ne
kemu potniku, ki ni imel prakse 
in mu ni uspelo, da bi po tesnem 
ovinku obdržal avtobus na cesti.

Avtobus je zletel s ceste in se 
prevrnil z vsemi potniki vred v 
prepad in pustil za seboj dolgo 
sled bencina. Neki laže ranjeni 
potnik, kj se je izvlekel iz razbi
tega avtobusa, je poskušal osvo
boditi ostale potnike. Toda v pr
vih jutranjih urah je bila vidlji
vost še zelo slaba. Zaradi tega je 
prižgal žveplenko: tedaj se je av
tobus takoj zažgal in večina pot

nikov je v plamenih zgorela.
Prometna policija trdi, da je po

žar potnike tako iznakazil, da bo 
njihovo identificiranje praktično 
nemogoče.
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BITKA ZA B/NH GIA ŠE TRAJA

Čete Vietkonga se hrabro 
upirajo nadmočnemu sovražniku

Za danes so napovedane protivladne in proti- 
ameriške demonstracije budistov in študentov

SAJGON, 2. — Danes popoldne
so se ponovno vneli še hujši boji 
okrog vasi Binh Gia, za katero 
se je zvedelo, da prebivajo v njej napadliy vas Ben Bong So. Pri tem 
katoliški hevunei in Ha lazi as ih. ®ta bila ubita tudi dva Američana.

sporočil, da so 29. decembra čete 
Vietkonga uničile ves bataljon juž- 
novletnamsklh komandosov, ki so

katoliški begunci in da lezi 65 ki 
lemetrov severovzhodno od Saj
gona. Boji okrog te vasi trajajo 
dejansko že od ponedeljka. Iz Saj
gona so na bojišče poslali vnovič 
precejšnjo pomoč, in sicer okrog 
deset bataljonov. Poleg tega pod
pirajo te bataljone vojaška leta
la Kljub nadmoči vladnih čet po 
številu in po materialu, se čete 
Vietkonga hrabro bojujejo, tako 
da so vladne izgube dejansko 
ranogo večje, kot je bilo sporoče
no včeraj. Zvedelo se je, da je 
zelo hude izgube doživel južno- 
vietnamski bataljon, ki je pobiral 
trupla iz helikopterja, ki so ga 
vojaki Vietkonga 30. decembra se
strelili. Samo ta bataljon je imel 
90 mrtvih, tako da znaša število 
mrtvih v zadnjih šestih dneh 134, 
ranjenih 94, izgubljenih pa 50.

Radio Severnega Vietnama je

PO NEKAJ DNEH LEPEGA VREMENA

VČERAJ P0N01m SNEG IN DEŽ
BOČEN, 2. — Po nekaj dneh le predstavlja resno nevarnost za dru- gi AN AS so ves čas na cestah v 

pega vremena z nizko temperaturo I ge V nevarnosti je tudi občinska upanju, da se bo delavcem po
je danes začelo ponovno snežiti, hiša. Na kraj so prišli funkcionarji --■M
Sneg je pobelil vrhove In tudi do
linske predele Gornjega Poadlžja. 
Komaj očiščene ceste so ponovno 
bele in snežna odeja v precejšnji 
meri ovira promet.

Pozno popoldne Je prenehalo sne
žiti. Rahel dež. ki je začel padati, 
Je spremenil ceste v pravcate mla
ke. Občinski delavci skušajo sproti 
odpraviti ovire. Tudi gorski prela
zi so zaradi čiščenja cest s strani 
ANAS prevozni. Hujših nesreč ni 
bilo, pač pa je skoraj povsod prišlo 
do zastoja prometa.

TRST, 2. — Vreme se je tudi nad 
Furlanijo —■ Julijsko krajino močno 
poslabšalo. V nižinskih predelih de
žuje, v Nadiškl dolini ln v alpskih 
predelih sneži že pri višini 500 m. 
Na vrhu Matajurja (1640 m) je že 
dober meter snega.

BENEVENTO, 2. — Zaradi dežja 
so v občini Morcone ugotovili ne
varnost plazov. Usad se premika 
v dolžini 300 m in predvidevajo, da 
gre za 1000 kubičnih metrov zemlje. 
Plaz je že porušil majhno hišo ln

tehničnega urada in gasilci. Zaradi 
nevarnosti so morali izseliti 4 dru
žine.

TRIDENT, 2. — Danes je po
novno začelo snežiti. V dolini je 
sneg že dosegel višino 20 cm, za
radi česar je ostal ves promet 
paraliziran. Samo na glavnih ce
stah so stalno na delu delavci 
ANAS, ki so sproti čistili in pri
pomogli, da se je promet odvijal 
brez večjih težav. Agenti cestne 
policije in gasilci so imeli zara
di številnih nezgod polne roke 
dela. Po predvidevanju funkcio
narjev meteorološke postaje na 
Paganelli bo snežilo tudi v pri
hodnjih dneh.

CORTINA D’AMPEZZO, 2. - 
V Cortini in na dolomitskih pre
lazih je danes močno snežilo. V 
mestu je zapadlo 15 cm snega, v 
Misurini in na prelazu Tre Croci 
pa 20 cm in še več. Prelaza Por- 
doi in Falzarego sta še prevozna, 
vendar samo za vozila, ki so o- 
premljena z verigami. Snežni plu-

srečilo preprečiti prekinitev pro
meta med raznimi središči cone.

BENETKE, 2. — Drugi dan no
vega leta so Benečani preživeli 
pod dežjem. Temperatura je viš
ja kot v prejšnjih dneh in tre
nutno ni nevarnosti, da bi morje 
prešlo bregove. Nekaj težkoč so 
zabeležili na cestah proti Padovi, 
Rovigu in Trevisu in to zaradi 
megle in mokre podlage.

MILAN, 2. —■ Tudi v Milanu se 
je vreme poslabšalo. Megla je 
prekrila cele pokrajine in sneg 
pomešan z, dežjem se je zopet 
pojavil nad Lombardijo. To pre
cej ovira promet, vendar na sre 
čo ni bilo hujših nesreč. Na leta
lišču Linate je vidljivost mini
malna, zaradi česar je vodstvo 
letališča prepuščalo pilotom oseb 
no odgovornost za pristajanje. 
Ker je tudi letališče Malpensa 
zanrto, so se morala itevilna le
tala usmeriti proti Genovi. Okoli 
13. ure je bil Milan zaradi obla
kov in smoga popolnoma v temi 
V uradih in stanovanjih je luč go
rela ves dan.

Iz ameriških krogov poročajo, da 
se je izgubilo ameriško letalo, ki 
ga je pilotiral neki letalski oficir, 
v letaiu je bil tudi neki ameriški 
opazovalec.

Medtem se je ponovno zaostrila 
opozicija budistov proti vladi. Za 
jutri Je napovedana protivladna ma
nifestacija v Sajgonu, s katero bi 
sc začel «akcijski teden« proti vla
di. Pred sodiščem se bodo namreč 
jutri pojavili aretirani študenti. Za
to predvidevajo tudi demonstracije 
študentov pred vojaškim sodiščem. 
Ameriški krogi v Sajgonu so zaradi 
budistov precej zaskrbljeni, ker u- 
tegne postati manifestacija tudi od
krito protiameriška, kot se je to 
zgodilo že v decembru v raznih kra
jih Južnega Vietnama.

Sinoči pa je bilo v budističnem 
zavodu več protiameriških govo
rov, v katerih se obsoja ameriško 
vmešavanje v Vietnam. Predstavni
ki veleposlaništva ZDA se že dva 
dni pogajajo z budističnimi bonci. 
Veleposlanik Taylor je ponovno iz
javil, da morajo južnovietnamski 
voditelji doseči sporazume o sta
bilni vladi ter da je sedaj ameri
ški potencial v Južnem Vietnamu 
večji in boljši. Končno je »izrazil 
upanje, da bo vladna kriza kmalu 
rešena.«

Na Kitajskem sestrelili 
ameriško vojaško letalo

PEKING, 2. — , Agencija «Nova 
Kitajska« javlja, da je protiletal
ska zaščita sestrelila neko ameri
ško vojaško izvidniško letalo, ki je 
letelo nad južnim področjem sred
nje Kitajske. Tudi 15. novembra 
je Kitajska objavila vest, da so 
sestrgjili na istem področju ame
riško-letalo iste vrste, ZDA pa so 
zanikale, da bi utrpele kakršnokoli 
izgubo nad Kitajsko. Toda kasneje 
se je izvedelo iz vojaških virov v 
Sajgonu, da je letalstvo ZDA poši
ljalo nad severni Vietnam letala 
«brez pilota«.

' Atentat na poslopje 
španskega konzulata 
v Neaplju

NEAPELJ, 2. — Okrog tretje ure 
ponoči je prišlo do eksplozije pred 
vhodom v poslopje v Ulici S. Glaco- 
mo 32, kjer je sedež španskega kon
zulata. Eksplozija je raznesla zuna
nje omrežje pri vhodu in poškodo
vala nekatere zidove, človeških žr
tev ni bilo. Policija je našla na tleh 
dva kosa papirja, na enem od teh 
je bil napis: ((živela svobodarska 
Španija«, pod napisom pa kratice: 
FTRL, FAI in CNT; na drugem pa: 
'Dokler bodo fašistične diktature 
zatirale Iberiško ljudstvo, bo dina
mit spominlal gospodarje, da svo
bode ni moč zadušiti, živela anar- 
hHa!« Smatralo, da gre za špan
ske ali protifrankovske anarhistične 
organizacije Eksplozija je razbila 
šipe na posloplu konzulata, na ho
telu »Medlterraneo« in na številnih 
trgovinah v bližnjih ulicah.

razliko od leta 1982, ko so jeklar
ne sklenile dvigniti vse cene, gre 
tokrat, z,a posamezne proizvode, 
katerih cena se je dvignila za 12 
odst., In sicer za celo vrsto indu
strijskih izdelkov. Johnson se bo
ji, da bi dvig cen povzročil in
flacijske tendence glede vseh cen, 
tem bolj ker se bodo prav goto
vo dvignile tudi mezde delavcev 
v jeklarnah.

/. Offenbach 
«La Perichole»

(Po reprizi)
Po ne prqu dolgem presledku 

)e v repertoar gledališča «Verdi» 
prišel ponovno Jacques Offenbach 
katerega iLepa Helena« z Gianno 
Galli nam je še v spominu. Of
fenbach, Ici je prisostvoval rojstvu 
operete, je tudi sam pisal pred
vsem tako glasbo in še vplival na 
dunajsko opereto. <iLa h erichole« 
je lahkotna in vedra opereta, ki 
ji ne manjka melodij in veselih 
ritmov. Vendar je njena uprizo
ritev upravičena bolj iz zgodovin- 
sko-študijskih razlogov kot pa za
radi veljave, saj bi jo lahko v tem 
pogledu spodnesla marsikatera od 
dunajskih operet.

Za dober uspeh zahteva upri
zoritev tcike operete kar dokaj uo- 
bre izvajalce. Za tržaško uprizori
tev ne bi mogli reči, da si ne bi 
mogli želeti kaj boljšega; zlasti bi 
si želeli boljšega Piguilla, ki ga 
tenorist Carlo Franzini ni prav 
zmogel s svojim preslabotnim gla
som. Mnogo boljša je bila Edda 
Vincenzi kot Perichole z lepo bar
vo svojega glasu. Njena vloga pa 
zahteva tudi precej igralske spo
sobnosti, in Edda Vincenzi se je 
izkazala tudi po tej plati. Ugo 
Savarese, ki je tu nastopil kot 
podkralj Don Andres De Ribeira, 
ni imel posebne priložnosti, da bi 
se pevsko izkazal po svojih zna
nih sposobnostih. V večjih in 
manjših vlogah je nastopila še vr
sta pevcev in pevk: Otello Bor- 

. d , . .5 - , govonovo, Federico David, Vincen-danes v Belo hišo S seboj je pri- I Zo Ferro, Mario Ferrara Walter 
nesel osnutelt poslanice o stanju I Artioli, Anna My Bruni, Rosa La* 
v ZDA, ki jo bo v ponedeljek - ~ •
zvečer naslovil r?a parlament in 
v kateri bo v glavnih obrisih ob
razložil svoj štiriletni program.

V prihodnjih dneh bo moral 
Johnson razpravljati o povišanih 
cenah nekaterih siderurških pro
izvodov. V zadnjih dneh so se 
namreč povečale cene jekla. Za

Ajub Kan potrjen 
za predsednika Pakistana

KARAČI, 2. — Na predsedniških 
volitvah v Pakistanu je zmagal 
dosedanji predsednik republike 
maršal Ajub Kan, ki je prejel o- 
krog 60 odst. glasov »velikih vo
livcev«, medtem ko je njegova 
nasprotnica Fatima Jinah, ki jo je 
podpiralo vseh pet opozicijskih 
strank, prejela le okrog 40 odst. 
glasov, tudi kljub temu, da je 
imela velike uspehe v predvolilni 
kampanji. Kan je zmagal pred
vsem zato, ker je imel podporo 
«velikih volivcev« s podeželja.

Johnson pripravlja 
poslanico parlamentu

WASHINGTON, 2. — Predsed
nik Johnson se je iz Texasa vrnil

ghezza, Laura Zanini, Liliana Vu
ga, Adelma Gergolet, Bruna Baxa, 
Bruna Ronchini jn Franco Jesu-l runa 
rum.

Z režijo je imel precej posla 
Gianfranco De Bosio, ki je doga
janje na odru dobro razgibal, glas
beno pa je bilo delo trdno v ro
kah Gianfranca Rivolija.

razvrščenimi državami in predvsem 
miroljubnimi silami sveta je še 
vztrajen boj, da bi dosegli tako 
potreben stabilen mir in miroljub
no sodelovanje med narodi. Toda 
zavedati se moramo dejstva, da 
preden ne bo izbojevana popolna 
dekolonizacija in onemogočen neo
kolonializem kot nova oblika pod
rejanja in izkoriščanja ne samo ko
lonialnih. temveč tudi drugih dr
žav — držav v razvoju, ni mogoče 
pričakovati stabilnega miru na sve
tu. Zato je potrebno, da se neraz- 
vrščene države. države socializma 
in vse napredne in miroljubne sile 
sveta čim odločneje bojujejo za 
nove odnose med narodi in drža
vami, med velikimi in malimi. Ak
tivna in miroljubna koeksistenca 
kot načelo v odnosih med narodi 
mora biti vseobsegajoča, da pa bi 
bila lahko takšna, morajo biti vsi 
narodi svobodni, njihova neodvis
nost mora biti popolna, brez vme
šavanja od zunaj. Socialistična Ju
goslavija se bo tudi v prihodnje v 
svoji zunanji politiki ravnala po 
načelih, ki so bila sprejeta na beo
grajski in kairski konferenci šefov 
držav in vlad. Jugoslavija se bo 
tudi v prihodnje zavzemala za ena
kopravno sodelovanje z vsemi dr
žavami, ki to želijo, ker se bo tudi 
v •prihodnje v svoji zunanji poli
tiki ravnala po načelih aktivne in 
miroljubne koeksistence.»

«Prepričan sem, poudarja Tito, 
da se bo s prizadevanjem vseh 
miroljubnih sil sveta ohranil mir 
in se razvijalo tako zaželeno med
narodno sodelovanje na novih, so
dobnih temeljih.»

Glede notranje politike pa je 
maršal Tito omenil predvsem novo 
jugoslovansko ustavo, ki je dala 
temeljna načela nadaljnjega socia
lističnega razvoja, program Zveze 
komunistov Jugoslavije, ki vsebuje 
vodilna načela za delo članov ZKJ, 
osmi kongres ZKJ, ki je dal jasne 
smernice za prihodnje delo, in 
končno plan o razvoju za prihod
nje leto, na podlagi katerega se 
bodo vsi sprejeti sklepi uresniče
vali.

Poslanice iz Moskve 
in Washingtona

Vodietlji Sovjetske zveze Mi- 
kojan, Brežnjev in Kosigm so po- 
sluti novoletna voščila vsem po
glavarjem drzajt na svetu, v ka
terih izražajo željo, da bi se v 
letu 1965 utrdil mir, za katere
ga bo Sovjetska zveza nadalje
vala svoje napore. CK KP ZSSR 
in prezidij vrhovnega sovjeta ter 
sovjetska vlada pa so poslale 
podobna voščila, v katerih po
udarjajo, da se na preteklo leto 
lahko gleda z upravičenim po
nosom. Poslanica poudarja, da 
je leto 1965 zaključno leto se
demletnega načrta ter izraža ze
ljo, da bi se v tem letu okrepi
lo bratsko prijateljstvo med so
cialističnimi državami, enotnost 
vseh sil, ki se borijo proti im
perializmu, kolonializmu ter da 
bi hilg.jprihpdnje leto leto, na
daljnje utrditve miru irt medna
rodne varnosti. Foslanica izraža 
končno bratsua voščila za mir 
in .za nadaljnje uspehe sociali
stičnih držaj/ ter vseh delavcev 
sveta.

Ameriški predsednik Johnson 
pa je v svoji poslanici Sovjetski 
zvezi izrazil upanje, da bi novo 
leto prineslo napredek na poti 
k razorožitvi in nadzorstvu nad 
jedrskim orožjem. Johnson po
udarja, da so bili v preteklem 
letu doseženi pomebni uspehi na 
nekaterih sektorjih, toda največ
ja mednarodna vprašanju so o- 
stala nerešena in med njimi «naj
bolj nujno vprašan je Za ,vse — 
je še vedno okrepitev temeljev 
svetovnega miru*.

Ameriški predsednik poudarja 
nato, da leži glede tega vpraša
nja največja odgvornost na ZDA 
in na Sovjetski zvezi ter nada
ljuje: -Se prav posebno nujna 
je kontrola nad oborožitvijo in 
nič ne more bolj prispevati k 
upanju človeškega rodu Za bo
dočnost Kot prav rešitev tega 
vprašanja V prihodnjih mesecih 
upam, da bomo lahko delali na 
praktičnih sporazumih v ta na
men, Lahko delamo in bomo tu
di delali za omejitev razširitve 
jedrskih poskusov — popolno in 
nadzorovano — v svetovnem me
rilu, da bi dosegli konec proiz
vodnje fizijskega materiala za 
atomsko orožje*. Johnson p >udtr
la tudi možnost dosege sporazu
ma glede zamrzuje nja nadzoro
vanih strateških jedrski!, nipa- 
dalnih in obrambnih sistemov in 
zaključuje: «Z napredkom v tern 
kritičnem področju naši vladi 
lahko prispevata, da bi svet ?io 
stal bolj srečen m varen za vse 
narode.*

razgovori z novinarji, ko so mu 
prislj voščit novo leto. V posla-

De Gaullove želje
Nekoliko svr.ievrstna je bi Is — 

kot po navadi — novoletna po
slanica francoskega predsednika 
de Gaulla, še bolj pa njegovi
azgoi— - ----
ritij

niči pravi de Gaulle med dru
gim, da je preteklo leto poka
zalo, da bi Francijo spravili pod 
Znano hegemonijo vsi tisti siste
mi *ki smo jih zavrnili in ki se 
skr vajo za *supernacionalizmom» 
ali «integracijo* ali •atlantiz- 
mom*, toda istočasno smo pri
pravljeni na prijateljsko sodelo
vanje z vsakim našim zavezni
kom.*

Novinarjem pa je na razna 
vprašanja odgovoril med drugim 
tudi tole: *Mislim, da prihodnje 
leto ne bo strašno. Toda za vsak 
primer vam zagotavljam, da se 
kljub temu ne bomo dolgočasili. 
Lahko pride tudi do presenečenj: 
npr. krogla lahko vse spremeni. 
Toda kroglam se izmikamo...*

Povedal je, da se pripravlja na 
obisk kanclerja Erharda, glede 
svojih potovanj v inozemstvo pa 
je dejal, da še ničesar ne v». 
Za novega italijanskega poglavar
ja države Saragata je dejal: -Po
znam Saragata že dolgo časa. To 
je človek, ki mi ugaja. Videl sefu 
ga, ko je prišel v Pariz kot ve
leposlanik, potem pa Zopet v Ri
mu. To je človek velikih kva
litet.*

Glede predsedniških volitev je 
povedal samo, da bodo v letoš
njem decembru, tako kot doldča 
ustava. Ni pa hotel povedati, alf 
bo kandidiral, temveč je le de
jal: -Vi zelo dobro veste, da
vam na to vprašanje ne bom 
odgovoril. Vendar pa je potreb
no, da lahko nekaj ugibate. Ce 
bi bilo že v naprej vse urejeno, 
ne bi bilo zanimivo. Vsekakor 
je potrebno, da se nekaj zgodi 
in prosim vas, da mi verjamete, 
da se bo nekaj zgodilo.*

Glf.de atlantskega pakta je po
novil svoje že znano mnenje, da 
sedanja oblika NATO ne bo mo
gla trajati dolgo in -tudi nihče 
ne misli, da mora trajati*. -Več
krat se nalašč zamenjuje tisto, 
kar trdimo glede zavezništva in 
glede NATO Zavezništvo je in 
se mora nadaljevati, organizaci
ja pa naj se razvija ustrezno z 
okoliščinami. ZDA in Francija so 
obstajale tudi pred NATO in ni 
šlo slabo, morda celo bolje kot 
seda i. Francija je dala svoje 
predlone glede politične Evrope 
in treba jih je le uresničiti.»

Nemčija
Ni dvoma, da bo tudi v prihod

njem letu eno izmed osrednjjh 
mednarodnih vprašanj nemško 
vprašanje. Zahodnonemški pred
sednik Luebke je to zelo jasno po
vedal v svoji novoletni poslanici, 
ko je dejal, da je usamo tista po
litika realna, ki sloni na načelu, 
da hoče nemški narod ostati ved- 
n° ena enota in da se bo vse 
driipo 'pokazalo kot iluzija in va
ranje samega sebe«. »Zaradi tepa 
je pravica do samoodločbe našega 
naroda zahteva, kateri se ne bo
mo nikoli odrekli.«

O tem vprašanju sta pred dne
vi razpravljala v Washingtonu 
Rusk in Gromiko in komentatorji 
so v prejšnjem tednu ugotovili, da 
trenutno ni opaziti nobene real
ne možnosti, da bi se v kratkem 
začeli razgovori med ZDA in 
'ZSSR glede zedinjenja obeh Nem- 
čij in glede evropske varnosti. 
Prav washingtonski razgovori so 
namreč prepričali ameriško vla
do, da se trenutno v Moskvi niko
mur ne mudi, razpravljati o teli 
vprašanjih.

Zanimivi pa so Ulbrichtovi pred
logi za irealne razgovore med o- 
bema Nemčijama, na podlagi kote
čih bi prišlo do zboljšanja razu
mevanja med njima. Njegov na
črt vsebuje šest točk, in sicer:

1. Konec vojaških priprav v o- 
beh Nemčij.

2. Odpoved atomskemu orožju.
3. Pogajanja za vzpostavitev 

normalnih odnosov med obema 
Nemčijama, kakor tudi med Vzh. 
Nemčijo in zahodnim Berlinom.

4. Ustanovitev vzajemnih trgo
vinskih predstavništev

5. Imenovanje skupnih tehničnih 
komisij za vprašanja trgovine, 
prometa, financ in sodstva.

6. Ukinitev vseh diskriminacij
skih in samovoljnih ukrepov pro
ti državljanom Vzhodne Nemčije, 
ki potuiejo v Zahodno Nemčijo.

Seveda so vsi ti predlogi daleč 
od tistega, kar si želi bonska vla
da. Do precejšnjega popuščanja 
napetosti med obema Nemčijama 
pa je prišlo med preteklimi božič
nimi in novoletnimi prazniki, ko 
je od 19. decembra pa do Novega 
leta i posebnimi prepustnicami, o- 
krog 650.000 prebivalcev zahodne
ga Berlina obiskalo svoje sorodni
ke in prijatelje v vzhodnem Ber
linu. Samo ha Silvestrovo ie zna
šalo število obiskovalcev 70.000.

Južni Vietnam

Kijub slabemu vremenu, ki je prevladovalo pred novoletnimi in božičnimi prazniki, je 
mladina iz mest izkoristila nekaj trenutkov sončnega vremena na številnih smučiščih

Odkar so mladi generali 20. de
cembra lani organizirali tako ime
novani delni državni udar in uki
nili evisoki civilni svet«, politična 
kriza v Južnem Vietnamu, spričo 
tolikih udarov, še vedno traja. 
Vlada ZDA je po svojem velepo
slaniku gen. Taploru že večkrat 
sporočila, naj se južnovietnamski 
politiki in vojaki sporazumejo gle
de stabilne vlade ter zagrozila, da 
bo najprej začela z ukinjanjem 
nevojaške pomoči, vsekakor pa da 
bo preklicala zadnje ukrepe glede 
povišanja te pomoči. Mladi gene
rali so namreč številne stare ge
nerale internirali v osrednja pod
ročja države in precej jasno pove
dali, da ne bodo trpeli dosedanje
ga vmešavanja ZDA v notranje 
zadeve Južnega Vietnama.

Medtem pa se v še večji meri 
kot doslej nadaljuje ofenziva obo
roženih sil Vietkonga, ki so že J. 
decembra lani zavzele mestece 
Binh Gia. V preteklih dneh so ga 
vladne čete s pomočjo ameriških 
vojakov ponovno zavzele z veliki
mi izgubami, toda okrog mesteca 
še vedno držijo važne utrdbe če
te Vietkonga. Zato se je v četr
tek začela nova ofenziva, v kate
ri sodeluje okrog 20 ameriških 
bombnikov in 85 helikopterjev.

Hkrati Američani poročajo o sta
tističnih podatkih svoje interven
cije v Južnem Vietnamu v zad
njih štirih letih in ugotavljajo, da 
so izgube vedno večje. V treh le
tih, 1961—63, je znašalo število 
padlih Američanov 106. Vseh iz
gub pa je bilo 618. V letu 1964 
pa je bilo 132 mrtvih, 1019 ranje
nih in 19 izgubljenih in ujetih vo
jakov. Skupno torej 1170.
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ŠOPEK
-ROŽA. DENION

Opojni vonj rož zame ni
ma več tistega čara, kakor 
ga je imel nekoč — je dejal 
inšpektor Glens, ko se je 
spomnil najzanimivejšega pri
mera iz svoje policijske prakse. 
— Dogodek, o katerem vam že
lim pripovedovati, sem doživel 
pred nekaj leti v našem me
stu; preiskavo so poverili me
ni, a glavna junaka drame sta 
bila dva mlada človeka, res
nično zaljubljena drug v dru
gega.

Njej je bilo ime Ruth, bila 
je mlada in ljubka. S svojimi 
vitkimi nogami in dolgimi, 
gladko počesanimi lasmi je bi
la podobna kipu antičnih bo
ginj. Pred svojim poznanstvom 
s Tomom je hodila z Eddyjem, 
spikerjem na televiziji. A od 
dne, ko se je prepričala o nje
govi nezvestobi, je bila tako 
razočarana, da je storila odlo
čen sklep: prvega, ki bo sto
pil v njeno življenje, bo izmu
čila do smrti. Naključje ali 
morebiti tudi zla usoda je ho
tela, da se je seznanila s To
mom, študentom nedolžnih oči, 
ki jo je takoj pritegnil s svojo 
neposrednostjo, inteligenco in. 
svojim čarom. Bil je nekaj ’ 
mlajši od nje, kar ju pa ni ovi
ralo, da se ne bi odigral «pri- 
mer rože«, kakor sem pozneje 
to imenoval.

Shajala sta se pred arheolo
škim muzejem, lepo baročno 
zgradbo. Iz njenega dnevnika 
sem razbral, da so bili ti prvi 
dnevi izpolnjeni zares z zano
som ljubezenskega žara in než
nih besed. Pozneje sta ure in 
ure preživela skupaj na vro
čem letnem soncu, a večere 
navadno v Zlatem rogu, tihem 
lokalu na periferiji mesta. Na 
koncu, ko so obojestranske 
simpatije dosegle višek, sta se 
neke noči znašla v njeni spal
nici. Odslej so bila vrata, ali 
bolje rečeno, okna njene spal
nice noč in dan odprta zanj, 
seveda samo pod pogojem, da 
starši ne bodo ničesar zvedeli.

Ko sem prelistaval njen 
dnevnik, mi je postalo takoj 
jasno, da si je ona že od vseh 
začetkov prizadevala, da ob
drži nad njim svojo moč. Do
ločala je dan in uro, jco se bo
sta sestala, si izmišljala, kate
ri film in katero gledališko 
predstavo si bosta ogledala. Ko 
je bila povsem gotova njegove 
ljubezni, si je izmišljala razne 
izgovore, s katerimi ga je mu
čila.

Prvi izrazitejši primer njene
ga taktično zamišljenega načr
ta, se je dogodil nekega dne, 
ko je Tomu dala pismo z be
sedami:

«Dragi, odnesi to pismo na 
pošto. Jutri se verjetno ne bo
va mogla videti, ker imam se
stanek s svojim nekdanjim fan
tom«.

Prepadeno jo je pogledal in 
vprašal: «A kaj sem ti jaz?«

«Ti? Saj si menda ne domiš
ljaš, da si moj fant?«

«Zares sem mislil«, je ske
sano priznal. «Toda vidim, da 
sem se zmotil«.

Naslednjega dne je ni bilo. 
Ko sta se ponovno srečala, se 
mu je ljubeznivo nasmehnila: 
(Bodi pameten, mali, morda 
bova nekoč vendarle spravila 
stvari v red. Seveda samo, če
boš priden«. .

Tom ni vedel, kaj naj misli 
o vsem tem. Zmedeno se je 
smehljal in potrpežljivo nosil 
breme, ki si ga je naložil.

_ Ne morem najti pojasnila
za vse, kar se je zatem odigra
lo Toda iz njenega dnevnika 
mi je postalo jasno, da ona 
niti ni slutila, kake posledice 
bo imelo njeno slabo zasnova
no in netaktično ravnanje. 
Kajti tistega usodnega dne, 
im etn se razšla za vedno, mu 

v trenutku nepremišljenosti

re«Tom, zdi se mi, da tako ne

moreva več naprej. Poznava se 
že polna dva meseca, a dušev
no sva si popolnoma tuja. Me
nim, da bi bilo najbolj pamet
no vsemu temu napraviti ko
nec... Saj soglašaš, kajne?«

«Zaboga», je vzkliknil, «toda 
jaz te ljubim! Zelo te ljubim, 
Ruth! Saj menda sama vidiš, 
kako te imam rad. Kaj hočeš 
še?«

«V zmoti si«, je rekla hlad
no. «Sicer pa to prav nič ne 
spreminja stvari«.

Poskušala se je izogniti nje
govemu pogledu in dodala:

((Mislim, da bi bilo najbolje, 
ce pozabiš name. In... če sem 
t: kdaj kaj pomenila, je bolje, 
da zgineš iz mojega življenja«.

Prepadeno jo je gledal. «Ali 
misliš resno?«

«Kar najbolj resno, Tom. Že
lim, da se umakneš iz mojega 
življenja. A če me kdaj srečaš 
na ulici, se izogni mojemu po
gledu. Ali...«

Znižala je glas in povesila 
pogled. «Ali pa izgini iz tega 
mesta. To je moja želja«.

Nekaj časa je strmel vanjo 
s čudnim pogledom in nato 
rekel s spremenjenim glasom:

«V redu, naj bo. A pred tem 
bi te prosil za majhno uslugo, 
to je tudi moja zadnja želja...«

«No, da čujem. Potrudila se 
bom, da ti ugodim.«

«Ne vem, kako naj bi ti to 
razložil, a vendar ne bi hotel, 
da popolnoma pozabiva drug 
na drugega... Hotel bi ti vsako 
leto za tvoj rojstni dan poslati 
skromen dar... šopek rož. Mi
slim, da to ni preveč...«

Ni imel moči, da bi nadalje
val, a ona mu je smeje rekla: 

«Oh, ubogi moj, seveda. Kaj 
bi naju to motilo.«

«Hvala, Ruth«, je dejal z 
drhtečim glasom in jo polju
bil. Nato se je naglo obrnil in 
odšel.

Hotela ga je poklicati: ((Po
čakaj Tom! Vse je bila samo 
navadna bedasta šala«, toda ni 
imela moči, da bi to storila. 
Ko je izginil za prvim voga
lom, je s solzami v očeh ste
kla za njim, a ga ni bilo več. 
Te noči ni mogla zaspati, slu
tila je bližajočo se tragedijo.

Naslednjega dne, ga je čaka
la zaman. «On je niče, ki ne 
razume nobene šale«, je rekla 
užaljeno. Naslednjih nekaj dni 
je poskušala, da ne misli nanj. 
A to je bilo nemogoče in po 
tednu dni se je odpravila, da 
ga poišče... «Toda kje?« si je 
rekla preplašeno. Ni vedela, 
kje stanuje, a tudi za njegov 
priimek ni vedela.

«Joj meni«, je zaihtela, »za
kaj je on vzel to tako resno?«

Odslej so bile njene oči ne
nehno objokane. Ves njen 
dnevnik je izpolnjen samo z 
eno edino mislijo: «Tom! Kaj 
je z mojim Tomom?« Begala 
je po ulicah v upanju, da ga 
bo kje srečala, v vsakem člo
veku je skušala najti njegov 
lik. Ko je slednjič spoznala, 
da je vse zaman, je skušala v 
alkoholu utopiti svojo boleči
no. Toda še vedno je v njej 
gorela iskrica upanja, da ga bo 
našla in da bo konec obupa in 
solz, da bo vse minilo, kakor 
hude sanje.

— Za svoj rojstni dan je pre
jela šopek čudovitih rdečih 
rož. Vsa srečna je objela dekli
co, ki jih je prinesla.

«Povej mi, kje je moj Tom? 
Zakaj se tako dolgo skriva? 
Mislim, da sem bila že dovolj 
kaznovana«.

«Tom...?» se je začudila de
klica. «Ne poznam nobenega 
Toma. Rože mi je dala neka 
starka na ulici«.

Klonila je in razumela. Ven
dar pa je v srcu gojila skrivno 
upanje za naslednje poletje... 
Kaj ji bo prineslo?

(Nadaljevanje na 8. strani)
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UPRIZORITEV, KIJE NELOČLJIVO POVEZANA Z IMENOM MODESTA SANCINA
ANGELO 
BEOLCO-

ali komedija o finem govorjenju

Modest Sancin jg nastopil kot Prolog v Moscheti , samo na 
generalki v Gorici. Ostalo pa je njegovo delo pri tej‘upri

zoritvi : prevo d in lektorstvo

LA MOSCHETA
RUZANTE

Pred tržaško premiero je «La 
Moscheta« doživela že vrsto upri
zoritev v Gorici in v tržaški oko
lici in je z njo Slovensko gleda
lišče dejansko, če že ne uradno, 
odprlo svojo 20. sezono.

Vključitev v repertoar te rene
sančne komedije Angela Beolca, 
je pri nekaterih naletela na ne
razumevanje, drugim pa je slu
žila celo za ostre napade na vod
stvo gledališča, češ da je delo 
nemoralno, da pohujšuje mladi
no itd. Glede na to, da je gleda
liško občinstvo komedijo lepo 
sprejelo in se ob njej do solz 
nasmejalo, kar je končno tudi 
njen skoraj izključni namen, bi 
teh očitkov in napadov na tem 
mestu niti ne omenjal, če ne bi 
pod masko zaskrbljenosti za mo
ralo naših ljudi, prikrivali dolo
čene skrajno enostranske in ozke 
poglede na vlogo našega poklic
nega gledališča in tudi na vlogo 
gledališč sploh.

«La Moscheta«, gledana z očmi 
gledalcev "dvajsetega stoletja, 
prav gotovo ni nobeno veliko de
lo, je pa produkt svoje dobe in 
celo eden najboljših produktov 
dobe pred več kot 400 leti. Nje
na vrednost za današnji čas .je 
potemtakem v njenem renesanč
nem izvoru in v tem, kar je re
nesansa ‘pomenila v zgodovin
skem razvoju svetovne dramati
ke kot vez s klasičnim grško- 
latinskim svetom. In ali ni ena 
izmed vlog gledališča tudi ta, da 
posreduje občinstvu najboljše do
sežke vseh razdobij svetovne

dramske literature, ki so bila 
vsaka zase in na svoj način po
membna za razvoj dramaturgije 
in njeno rast vse do danes? Za
nikati to vlogo gledališču, pome
ni zanikati njegovo kultumo- 
vzgojno in izobraževalno poslan
stvo.

Res pa je, da je to samo ena 
od vlog modernega gledališča in 
gledališča, ki deluje med narod
no manjšino še posebej, in da 
morajo tudi ostale njegove vlo
ge dobiti svoj odraz v repertoar
ju. Kritizirati je zato treba re
pertoar vsakega gledališča, vključ
no z našim, v njegovi celoti, če 
ne odgovarja vsem tistim nalo
gam, ki so po splošni in objekt
ni sodbi glavne, nikakor pa ne 
zaganjati se v delo, ki je prišlo 
na repertoar prav zato, da zado
sti le eni izmed vlog gledališča, 
še posebno pa so taki ozkosrčni 
in nekulturni očitki, ki odražajo 
prav malo zaupanja v moralno 
čvrstost naše mladine, nedopust
ni, če izvirajo iz nekega princi- 
pielnega negativnega odnosa do 
našega gledališča, ki naj bo le 
gledališče vseh in za vse, toda 
po mojem mnenju nikakor ne za 
ceno nazadnjaškega kompromisa 
v njegovih umetniških stremlje
njih

Angelo Beolco-Ruzante, imeno
van tako po najmarkantnejši fi
guri mnogih svojih del, ki jo je 
tudi sam igral, je tudi v svoji 
komediji «La Moscheta« (ki jo je 
v Trstu pred leti že igral milan
ski Piccolo Teatro v njeni inte-

IZBRANA
DELA

MORAVIE
V

Preziru, Ciociari in Dolgčasu 
bodo sledili še trije romani

v v

^kOVENStlNI Zbirko je pripravila Državna založba Slovenije, ki bo tako
slovenske bralce dodobra seznanila z italijanskim pisateljem

Alberto Moravia, s pravim ime
nom Pincherle, je danes eden 
najbolj znanih sodobnih itali
janskih pisateljev. Odkar mu je 
bila odprta pot v Ameriko pa so
di med svetovno znane pisatelje. 
Zato je bil že pred leti med 
predlaganimi za Nobelovo nagra
do. Te sicer še ni dobil, če se 
bo njegov sloves še nadalje dvi
gal, pa se utegne to zgoditi. Pi
satelj je doma iz Rima, kjer se 
je rodil leta 1907. Je pa potomec 
židovske družine,' ki se je sem 
preselila z Moravskega. Odtod 
tudi njegov psevdonim. Sicer pa 
za bralce knjig, njegova biogra
fija ni važna. Bolj pomembna so 
njegova dela. In slovenski bralci 
se ne morejo pritožiti, da Mora- 
vie ne poznajo. Res je, da smo 
ga spoznali šele zadnja leta. Toda 
tudi v Italiji in po svetu je Mo
ravia zaslovel šele po vojni. Po
zornost je vzbudil v Italiji že s 
svojim prvim tekstom «Gli indi- 
ferenti«. Toda prišel je v kon
flikt s fašizmom, ki je prepo
vedal izdajo njegovih del. Tako 
je dejansko prodrl v javnost šele 
po vojni. Zaslovel je z romanom 
»Agostino«, razburil ves polotok 
z Rimljanko, potem pa so si nje
gova dela sledila eno za drugim. 
Cela vrsta jih je: Prezir, Dolg
čas, Zakonska ljubezen. Nekaj 
od teh jih je že izšlo tudi v slo
venščini. Da pa ustreže velikemu 
povpraševanju po Moraviinih de
lih in da tega sodobnega in vse
stransko zanimivega pisatelja še 
bolj približa našim bralcem, se 
je Državna založba Slovenije od
ločila, da pripravi novo izdajo iz
branih del Moravie. Zbirka bo 
obsegala šest najbolj znanih ro
manov, ki bodo izšli v dveh se
rijah. Prva serija treh romanov 
je že na knjižnem trgu in založ
ba je z njimi gotovo razveselila 
širok krog slovenskih bralcev ob 
koncu leta.

Prva serija obsega romane Pre
zir, Ciociara in Dolgčas. V vseh 
se nam pisatelj kaže kot zani
miv pripovedavolec, opisovalec 
problemov sodobnega človeka in 
sodobne družbe, moralnih in psi
holoških stisk ljudi današnjega 
časa, dasi sicer povsod ne dose
ga najvišjega nivoja svetovnih 
mojstrov. Toda vseskozi je soli
den umetniški oblikovalec in iz- 
povedovalec, ki pogosto posega 
v najintimnejši človekov' svet, v 
svet ljubezni in intimnih odnosov 
med spoloma in si tako pridobi
va na milijone bralcev pa tudi 
kritiko in uvrstitev na indeks ka
toliške cerkve. Pisatelj je seveda 
odličen portretist ljudi, tenkoču
ten opisovalec človeških nravi, 
običajev meščanske družbe, pa 
tudi razkrinkovalec lažnih pred
sodkov. In če omenimo, da so 
njegova dela večinoma napisana 
v bleščečem stilu, potem ga sme
mo kljub temu, da njegovim de-' 
lom vendarle manjka še nekaj do 
svetovnega pomena, šteti za ve
likega sodobnega pisatelja, ne sa
mo Italije temveč sveta. Zato je 
tudi razumljivo veliko zanimanje 
zanj po vsem svetu.

V prvi seriji treh romanov, ki 
jih je zdaj izdala Državna založ
ba Slovenije predstavlja skoraj 
gotovo najboljši tekst, roman, ki 
ga sicer slovenski bralci že po
znajo. Roman je v slovenskem 
prevodu Cirila Zlobca izšel že le
ta 1958. Je seveda že razprodan 
in bo zato znova zanimiv dogo
dek na slovenskem knjižnem 
trgu.

PREŽ IR
V romanu «Prezir» pripoveduje 

pisatelj o piscu scenarijev, bo
dočem dramatiku, ki ima lepo

ženo. Ta si seveda močno želi 
lepo stanovanje in mož ji ustre
že s tem, da kupi stanovanje in 
opremo na kredit. Da bi ga od
plačal se ukvarja s pisanjem 
dvomljivih scenarijev. Potem se 
seznani s filmskim producentom 
in zanj naj bi pripravil filmski 
scenarij. Toda filmski producent 
začne dvoriti njegovi ženi, kar 
mu je .všeč, sicer pa $e Zb to 
dosti, ne meni, ker je zaposlen z 
delom in finančnimi skrbmi. Nje
gova ženi pa ob tem spozna, da 
ga ne ljubi več, da ga celo pre
zira. Zaman si prizadeva, da bi 
si znova pridobil njeno naklonje
nost. Na koncu skuša sicer ener
gično ukrepati, toda prepozno: 
njegovo ženo doleti nesreča.

Vse to zunanje dogajanje je 
pravzaprav skopo, vendar vse
binsko dovolj zanimivo, čeprav 
gre za običajen zakonski trikot 
Osnovni problem, ki ga obravna
va je problem močno zaposlenih 
mož in njihovih žena, ki dorna 
čakajo na može. To je zahodno
evropski problem in prav v tem 
je tudi vzrok popularnosti tega 
dela. Pisatelj načenja problem 
odnosov med zakoncema, problem 
ljubezni, dela, pomanjkanja ča
sa, problem neenakosti obeh 
spolov v sodobnem italijanskem 
življenju, problem starega in no
vega gledanja ne svet. Tako se 
torej dotika vprašanj odnosov 
med ljudmi samimi kakor tudi 
nekaterih širših družbenih, pro
blemov.

Poglavitna odlika dela je vse
kakor bleščeči pisateljev stil. Mo
ravia pripoveduje z veliko psiho
loško pronicljavostjo, s poslu
hom za probleme sodobnega Člo
veka. Kljub stilno brezosebni in 
racionalni pripovedi učinkuje ro
man pretresljivo in tragično.

CIOCIARA
je naslov drugega romana, ki je 
vsekakor šibkejši. Ta roman o 
zgodbah in nezgodah lepe rim
ske trgovke in njene mladolet
ne hčerke po italijanski kapitu
laciji, je bil podlaga za odličen 
film. Prav zato bo morda tisti, 
ki mu je še pred očmi zanimivo 
filmsko delo, malce razočaran. 
Toda običajno je že tako, da do
bri teksti ne dajo vedno dobrih 
filmov. Dobri filmi, narejeni po 
literarnih delih, pa utegnejo biti 
včasih bolj zanimivi kot pa lite
rarne predloge. Za Ciociara ito že 
velja. Kajti ko beremo to knjigo 
in od strani do strani sodožlVlja- 
mo beganje in životarjenje glav
ne junakinje, ves čas pričakuje
mo, da se bo nekaj zgodilo, da 
glavno šele pride. Toda roman se 
v istem stilu nadaljuje in ko ga 
odložimo, spoznamo, da smo bili 
v pričakovanju prevarani. Zato 
nas ta tekst malce razočara. Res 
je, da lina tudi Ciociara odlike 
Moravilnega pisanja: pisatelj se 
tudi tu kaže kot odličen portre
tist, tenkočuten , opisovalec člove
ških narav, sočustvujoč prikazo
valec človeških usod in družbenih 
problemov, vse s primerno doZo 
erotičnosti ih dramatičnosti. To
da Ciociara izzveni bolj kot raz
vlečena pripoved o životarjenju 
lepe rimske trgovke kot pa ro
man z zapletom, razpletom, no
tranjo gradbo in pretresljivimi 
usodami Junakov, ki bi nas po
vsem prevzele. Bolj kaže ta ro
man družbeno problematiko ita
lijanskega juga, ki se posebno v 
kritičnem času po italijanski ka
pitulaciji in pred prihodom An
gležev pokaže še toliko bolj iz
razito.

Zgodba sama pripoveduje sicer 
o lepi vdovi, ki s hčerko zbeži iz 
Rima proti jugu, da bi se izogni

la napadom angleških letal ln 
čimprej prišla pod zaveznike. To
da namesto nekaj dni se odise
jada zavleče na devet mesecev. 
Lepa trgovka, ki se hoče zateči 
v domače kraje, obstane na pol 
poti in nato životari skupaj s 
številnimi begunci in hribovskimi 
domačini do osvoboditve. Pri tem 
doživi yrsto pretresov, ki pa bist
veno ne spremene niti nje niti 
drugih ljudi. To je pač italijan
ski jug s svojimi ljudmi ln pro
blemi, ki so tudi v vojnem času 
enaki, saj tudi vojna ljudi ni mo
gla spremeniti.

Tako izzveni Ciociara bolj kot 
prikaz ljudi italijanskega juga, 
v čemer pa je pravzaprav tudi 
bistvo tega razvlečenega in me
stoma celo ne preveč zanimivega 
teksta. Roman je prevedel Silve
ster Škerl, prvikrat pa Je izšel 
pred dvema letoma pri Prešer
novi družbi.

DOLGČAS
to je naziv tretjega romana, ki 
popisuje bogatega, zdolgočasene
ga slikarja. Njegov glavni osebni 
problem predstavlja dolgčas, na 
veličanost, puščoba. Pri tem je 
spoznal, da je bistvo dolgčasa v 
nesposobnosti neposrednega obče
vanja s komerkoli in o čemerkoli. 
Dolgočasil se Je med vojno ko 
se Je po kapitulaciji Italije skri
val pred Nemci, dolgočasil po 
vojni, ko se je začel ukvarjati s 
slikarstvom. Dokler ni spoznal

sedemnajstletnega dekleta, ljubi
ce nekega slikarja ln imel z njo 
ljubezensko razmerje. S svojim 
temperamentom in svojimi želja
mi po doživetjih, ga je dekle po
vsem pritegnilo. Toda dekle se 
ni zadovoljilo samo z njim tem
več je imelo ljubezensko razmerje 
tudi s filmskim Igralcem. Tako se 
razvije med dvema moškima in 
žensko ljubezenska zgodba, ki se 
konča s slikarjevo nesrečo ln kon
cem dogodivščine, ker se dekle, 
vsaj začasno le odloči za igralca. 
Slikar pa se spet vrne k svojemu 
slikanju, s katerim bo preganjal 
dolgčas.

V tem romanu gre torej pred
vsem za ljubezensko zgodbo, v 
kateri pisatelj odkrito obravnava 
tudi erotične probleme. Pri vsem 
tem pa so junaki, ki stopajo v 
ospredje pripovedi, nekaki tipič
ni predstavniki današnjega za
hodnega sveta: naveličani, raz
klani sami v sebi, željni užitkov,, 
dogodivščin in polni nenasitne 
erotičnosti.

Razumljivo je, da je roman že 
z&radi snovi, ki jo obravnava za
nimiv, privlačen, čeprav včasih 
morda pisatelj vzdržuje napetost 
bolj z zanimivimi seksualnimi po
drobnostmi kakor z notranjo na
petostjo. Ima pa vse odlike nepo
srednega Moraviinega pripovedo
vanja, poln je psihološke pronic- 
ljavosti in tudi kritike sodobne 
družbe.

Sl. Ru.

gralni obliki in ki je tudi po 
drugih italijanskih odrih doživela 
številne uprizoritve), ohranil še 
nekaj elementov klasične tradi
cije, iz katere se očitno še ni 
mogel povsem izviti, vendar pa 
imajo vse njegove osebe že iz
razito ljudski značaj in tudi fa
bula je vsa prežeta s sočno re
nesančno veristično bohotnostjo, 
ki se odraža tako v sveži in 
krepko naturalistični kmečki go
vorici padovanskega dialekta, kod 
v pristnih komičnih situacijah, 
ki spominjajo na nekaterih me
stih na tipično renesančno farso.

Beolco-Ruzante je v njej prika
zal življenje, ki ga je dobro po
znal, saj je, čeprav za tiste ča
se izrobražen, živel pretežno med 
preprostimi kmečkimi in obrtni
škimi ljudmi. Zato so njegove 
osebe tako nepotvorjeno žive, za
to je njihov Jezik tako prostoduš
no krepak in vulgaren v literar
nem pomenu te besede, česar pa 
nikakor ni mogoče metati v isti 
koš z umazano vulgarnostjo da
našnjega časa. V Beolcovem zrca
lu vidimo pač ljudi takšne kakrš
ni so prav gotovo bili in če so 
bili takšni, čemu bi morali se
daj mi zaradi njih hipokrizijsko 
zardevati in moralizirati. Smej
mo se jim raje in bodimo obe
nem hvaležni Beolcu-Ruzanteju, 
da nam jih je v svojih delih o- 
hranil pristne v vsej njihovi pre
prostosti in kmečki prebrisano
sti, pa tudi pokojnemu Modestu 
Sancinu, da nam jih je tako ver
no ponašil v svojem prevodu, 
oziroma v svoji presaditvi v na
še tržaško slovensko narečje. Saj 
je prav zasluga Sancinovega pre
voda, če so Beolcove osebe tudi 
v našem narečju ohranile vso 
svojo izvirno sočnost, delo samo 
pa, čeprav smiselno omiljeno, 
vso svojo zgodovinsko-literarno 
vrednost.

Fabula komedije same je seve
da skrajno preprosta in njeni 
zapleti temu primerno naivni, za 
današnji oksu plehki. V Zgagar- 
Jevo bujno in vročekrvno ženo 
se istočasno zagledata kmet Ma
tevž in bergamaški vojščak To
nin. štreno zameša Tonin, ki na
govori naivnega Zgagarja, naj se 
preobleče v finega gospoda in 
preizkusi zvestobo svoje žene. 
Toda Lucija preoblečenega moža 
Zgagarja, potem ko bi skoraj 
klonila njegovim ljubavnim va
bam, spozna in iz maščevalne 
užaljenosti se zateče k sosedu, 
ki pa ni nihče drug kot pohotni 
vojščak Tonin. Ko se Zgagar vr
ne domov, najde hišo prazno, to
da zvedava soseda mu izda, da 
je Lugija .pri vojščaku,. Skesani 
Zgagar začne tožiti pod Tonino- 
vim balkonom naj mu ženo vrne, 
kar končno tudi doseže, potem 
ko pripravi Matevža do tega, da 
namesto njega plača Toninu za
htevan denar, za katerega ga je 
prej spretno opeharil. Vsa štre
na se končno srečno razplete ta
ko, da pride vojščak do svojega 
denarja in do svojega {(zadovolj
stva«, Lucija je zadoščena, Zga
gar dobi nazaj svojo ženo, Ma
tevž pa ostane z dolgim nosom 
brez denarja in brez Lucije. 
Zgodbo začne in zaključi Prolog, 
vmes pa je polno situacijske in 
besedne komike, ki revno fabulo 
bogati in pestri.

Nič problematičnega torej in 
za režiserja Babičevega kova 
prav nič zahtevna naloga. Igri je 
dal pravilen, lahkotno tekoči tem
po in s pravilnim doziranjem do
segel, da so nastopajoče osebe 
skozi vsa tri dejanja ohranile do
sledno svoje značaje in da tudi

niso zdrknili pod raven krepke 
renesančne farse.

Zgodba se je odvijala na pro
storu rahlo stiliziranega, a kljub 
temu dokaj veristično postavlje
nega, padovanskega trga v scen
ski zasnovi ing. arch. Nika Matu
la, pestri kostumi nastopajočih 
pa so bili izdelani po osnutkih 
Anje Dolenčeve.

V glavni vlogi Zgagarja je na
stopil kot gost član ljubljanske 
Drame Stane Sever. Ne da bi h* 
tel kakor koli zmanjševati vred
nost res odličnega Sancinovega 
narečnega prevoda in pomembno 
vlogo režije, ne morem mimo u- 
gotovitve, da je Sever s svojim 
Zgagarjem mimo vseh narečnih 
fines prevoda in mimo režiserje
vih sugestij, ustvaril figuro, ki 
izpričuje igralčevo univerzalnost 
in potrjuje .njegovo silno krea
tivno moč. V lanski sezoni smo 
imeli priložnost občudovati Se- 
verja v njegovi edinstveni dra
matični vlogi v Behanovem ((Tal
cu« in v kratki, toda psihološki 
nenavadno močni pojavi starca 
v Dikličevi igri «Na zeleni reki 
čoln«. Tokrat se nam je ta ve
likan slovenske odrske umetnosti 
predstavil v luči najbolj žlahtne
ga komika, ki bi mu zaman iška- 
li primere tudi med specializira
nimi tolmači renesančnih vlog

najbolj bohotni komični prizori
......................................................................................................... iiiiiii........................................... Hlinili.............. ............................................umu...................................................................................................... ...

Knjiga o ilegalnem tisku
Vsedržavno združenje italijan

skih antifašističnih političnih 
preganjancev ANPIA je, izdalo 
pomembno publikacijo “Giornali 
fuori legge — la stampa clande- 
stina antifascista 1922—1943, ki 
so jo sestavili: Adriano Dal
Pont, Alfonso Leonetti in Mas- 
simo Massara.

Knjiga ima 339 strani in je 
razdeljena v tri dele. Obširni 
uvod govori o svobodi tiska v 
Italiji. Prvi del obravnava raz
dobje, ko je obstajal na pol 
legalni režim tiska, ki se je za
ključil z nasilnim uničenjem 
opozieionalnega tiska. Drugi del 
nosi naslov Tisk v podzemlju in 
obravnava tisk komunistov, so
cialistov, sindikalnih organizacij, 
katoličanov ter drugih organi
zacij. « 1

Posebno poglavje je posvečeno 
različnemu antifašističnemu ti
sku in v tej zvezi Slovencem in 
Hrvatom. Pisec ugotavlja, da so 
Slovenci in Hrvati doživeli prva 
preganjanja že 1. 1919 in nato 
okvirno opisuje preganjanje, ki 
smo ga pretrpeli pod fašizmom. 
V knjigi se podčrtuje odporniški 
boj slovenskega in hrvaškega 
prebivalstva, ki je dobil oboro
ženo obliko že zelo zgodaj. Na
to pa navaja predvsem tisti ile
galni tisk, ki je bil omenjen v 
sodbah posebnega sodišča: Bor
ba, Klasna borba, Primorski 
glas, Svoboda in Delo.

Posebno obširno se opisuje 
Delo in knjiga v tej ziiezi na
vaja, da je prvikrat kot ted
nik ljst izžel 1. 1920. ter da je 
imel zelo visoko naklado. V tej 
zvezi je natisnjen krajši in
tervju z Ivanom Regentom, ki 
je bil urednik Dela od 1920. 
Med objavljenimi slikami sta 
na prilogi 79 objavljeni dve šte
vilki «Dela», ki sta izšli 24. ma
ja in avgusta 1. 1927. Poleg,da
tuma je bil napis: V. leto fa-
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šistovske strahovlade. Na prilo
gi 90 je Delo iz 1. 1931 in sicer 
tiskano. (Tudi na prilogi 21 vi
dimo poleg drugih listov Delo.)

Knjiga se zaključuj s po

glavji o tisku med vojno, o raz
širjanju tiska in o antifašizmu 
in odporniškem gibanju. Ureje
na so tudi kazalo o imenih ter 
o listih, ki jih knjiga opisuje.

Stanc Sever kot Zgagar v 
Moscheti

med Italijani. Sever na odru 
sploh ne igra, on na odru živi 
resnično življenje zaupane mu 
osebe in tako je tudi njegov Zga
gar polnokrvno živel ob suvere
nem obvladanju pozorišča, mimi
ke telesa in obraza s tisočimi 
izraznimi variantami, povrhu pa 
še ob naravnost presenetljivem 
obvladanju našega tržaškega slo
venskega narečja. Bil je prav ta
ko naiven kot kmečko zvit in 
prebrisan, prav tako prostoduš
no srečen kot iskreno nesrečen 
v svojih avanturah, prav tako 
trmast kod priliznjen in prav ta
ko «fin» kot prirodno prostaški 
v svoji sveti jezi. Skratka bogat, 
igralsko izredno bogat Zgagar z 
nalezljivo močjo svoje neposred
nosti, ki je naravnost izzivala 
gledalce k nezadržanemu smehu.

Ob takem umetniku kot je Se
ver ostalim igralcem ni prav 
lahko obdržati enotno kvalitetno 
raven uprizoritve in če jim je to 
vendarle uspelo, pomeni, da so 
tudi oni podali svoje vloge v za
dovoljivi skladnosti z osrednjo 
figuro. Zlata Rodoškova je bila 
tako v kostumu kot v nastopu 
primerno izzivalna Lucija, spro
ščena v igri in v zunanjem izra
žanju svojih notranjih dražlja
jev. Matevža je Alojz Milič zelo 
dobro zadel v maski in drži in 
tudi njegova privajena zadržanost 
v razgibanosti je bila tokrat kar 
na mestu, kar velja tudi za glas, 
ki se je ubrano prilegal značaju 
poustvarjenega lika. Vojščak To 
nin je dobil v Danilu Turku si
jajno telesno pojavo, povsem v 
skladu s potrebno hrupnostjo in 
tipično vojaško pohotnostjo v 
igri. Leli Nakrstova je komaj 
epizodno vlogico sosede podala 
z vso profesionalno serioznostjo 
in lepo učinkovitostjo.

Prolog je bil Silvij Kobal. V 
tej, iz klasike prevzeti vlogi bi 
moral nastopiti, Modest Sancin 
kateremu pa je bilo dano. da je 
nastopil v njej le na generalki \ 
Gorici. Dan kasneje ja umrl ir 
.njegovo mesto je prevzel Silvi; 
Kobal, ki je vlogo vzporedno na 
študiral. Bil sem eden med red 
kimi, ki so prisostvovali gorišk: 
generalki in videli Igrati pokoj 
nega Sancina in ko sem gleda' 
Kobalovega Prologa, se mi je 
zdelo, kot da bi gledal in posku 
šal Sancina. Vem in vsi vemo 
da Je Silvij Kobal igralec z last 
no igralsko osebnostjo, s katere 
je na deskah našega gledališča 
ustvaril že marsikateri nepoznb 
m ln kvalitetni lik. Prav zato pa 
sem toliko bolj prepričan, da 1« 
namerno ohranil bistvene značil 
nosti Sancinove igre in govorice 
(v dialetku ga sicer ni mogel do 
seči, kar pa velja na splošno za 
vse nastopajoče), da bi se tudi 
tako oddolžil spominu soigralca

, markantna Sancinova
gledališka osebnost, ki nas je 
spremljala skozi vseh 20 povoj
nih let, še enkrat zaživela pred 
nami prav v tem delu, za kate- 
ra je iztrošil svoje zadnje mo
či Lepa gesta, lepa še posebej 
zato, ker je Kobal ustvaril svo
jega Prologa z njemu lastno spo
sobnostjo in ljubeznijo.

JOŽE KOREN
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Prerokovanje po 
zvezdah premični- 
cah in stalnicah 
Komur se godi 
slabo, pravijo, «da
se je rodil pod nesrečno zvezdo» - Trda in mehka nebesna znamenja - Letos 
je «gospodar leta» Saturn - Repatica je znamenje nesreče-Pomen Sonca in Lune

Naravna nebesna znamenja 
in Kako čitamo usodo po njih.

V Babilonu so duhovni sle
herno noč opazovali z babilon
skega stolpa nebo in zvezde 
na njem ter po njih ugibali 
usodo posameznikov in celih 
narodov. Pastirska ljudstva, ki 
so živela po kaldejski deželi 
s svojimi čredami noč in dan 
pod vedno jasnim nebom, so 
imeli tako prav lepo prilož
nost opazovati, kako zvezde 
vzhajajo in zahajajo. In tam, 
v «zibelki človeštva«, se je pre
pletala znanost s praznover
jem in vražo. Ze prerok Izaija 
je pogosto sponašal Kaldej- 
cem njihovo praznoverje, ko 
so prerokovali po zvezdah. In 
res so to počenjali ob vsaki 
priložnosti. Ob rojstvu otro
ka so «čitali v zvezdah« njih 
zvezdogledi otrokovo usodo in 
prerokovali njegovo bodočnost 
po «konstalaciji zvezd«, ki so 
jo določali po posebni metodi, 
ki so si ib tudi sami izmislili.

Tako «čitanje v zvezdah« se 
imenuje astrologija, ki se je

z astronomijo ali zvezdoznan- 
stvom vred razširilo od Kal- 
dejcev po vsem svetu. R. Falb 
piše v svojem spisu «Sterne 
und Menschen« da je imel do 
okoli sredine XVII. stoletja 
«vsak kraljevi novorojenček 
svojega astrologa«, ki mu je 
po zvezdah prerokoval bodoč
nost. Falb trdi, da so v ju- 
trovih deželah od prastarih 
časov verovali, da nastane na 
nebu nova zvezda vselej, ko 
se rodi otrok.

Seveda so si potem to vero
vanje posamezni narodi pri
krojili in preuredili po svo
je. Marsikaj so opustili, ne
kaj spremenili in mnogo do
dali.

Ponekod po Slovenskem so 
v zvezi s tem verjeli, da ima 
vsak človek svojo zvezdo, ki 
se utrne, ko ta človek umrje. 
Ponekod pravijo, «da se zvez
de ne smejo niti šteti niti ka
zati s prstom, kajti, ako bi 
kdo ponevedoma pokazal svo-
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VODORAVNO: X. popularna
Puccinijeva opera, 6. reka v Po
sarju, 10. umen vojskovodja, 11. 
igra s kartami, 13. viteško tekmo
vanje v srednjem veku, 14. mesto 
v Sloveniji, 16. veznik, 17. ime 
Dickensovega junaka Twista, 19. 
mesto v Piemontu, 20. fina svi
lena tkanina, 22. zmrznjena voda, 
23. del kolesarske dirke, 25. veli
ko japonsko pristanišče, 28. mesto 
v Bački ob Tisi, 30. začetek abe
cede, 31. kopmenje, 34. vzklik, 36. 
šahovska figura, 37. mesto v se
verozahodni Italiji, 40. krepčilna 
pijača, 42. tibetansko govedo, 44. 
velika morska riba, 45. utežna 
enota na Vzhodu, 46. francosko 
osvobodilno gibanje med drugo 
svetovno vojno, 49. stavčna nikal
nica, 50. del kopnega, večinoma 
obdan od morja, 53. iz tankih de
ščic zložen pod, 55. gorilni plin, 
56. ime francoskega filmskega 
igralca Gelina, 57. antična pokra
jina ob Črnem morju, 58. opra
vilo predic.

NAVPIČNO: 1. večji kraj v
Istri, 2. odprtina v steni, 3. slog, 
4. ime slovenskega pesnika Zlob
ca, 5. kratica za «akademski 
klub«, 6. prileten, 7. orel v ger
manski mitologiji, 8. ploskovne 
mere, 9. italijanski baročni kipar

<* .fd rt j*-
(Francesco), 10. deželrf v severni 
Afriki, 12. jugoslovanski namizno
teniški igralec, 13. generalni se
kretar ZK Jugoslavije, 14. meden 
piškot, 15. bivši avstrijski državni 
kancler (dr. Julius), 18. človek ve
sele narave, 21. zaničljivo ime za 
Italijana, 23. ognjenik na Siciliji 
24. veletok na Pirenejskem poloto 
ku, 26. reka na Dolenjskem, 27 
tovarna barvil v Celju, 29. nikal 
niča, 32. veznik, 33. Estonec, 34 
nasip, 35. moško ime, 38. želez 
niški predor, 39. eden od Sokrr. 
tovih tožilcev, 41. oblika, model 
43. upodabljajoči umetnik, 46. del 
imena najvišje gore na svetu, 47 
ime ameriške filmske igralke 
Mansfield, 48. verski reformator 
v starem veku, 51. moško ime, 
52. indonezijski šahovski mojster; 
54. otok v Kikladih, 56. kratica 
nekdanje revije Domači prijatelj. 
REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE 

VODORAVNO: 1. Tosca, 6. Saar, 
10. taktik, 11. tarok, 13. turnir, 
14. Maribor, 16. in, 17. Oliver, 19. 
Bra, 20. til, 22. led. 23. etapa, 25. 
Osaka, 28. Senta, 30. ab, 31. hre
penenje, 34. oj, 36. kralj, 37. Ao
sta, 40. kakao, 42. jak, 44. tun, 
45. oka, 46. makija, 49. ni, 50. 
polotok, 53. parket, 55. butan, 56. 
Daniel, 57. Pont, 58. preja.

jo, bi moral pri priči umreti«.
Kadar se komu slabo godi, 

še dandanašnji pravijo, da «še 
Je rodil pod nesrečno zvezdo.« 
Kdor se je rodil pod srečno 
zvezdo, bo srečen vse življe
nje, kdor pa pod nesrečno, 
mu ni pomoči, ostal bo nesre
čen do konca svojega življe
nja.

Nekdaj so ponekod po slo
venskih krajih, a tudi med 
drugimi narodi, ob rojstvu o- 
troka, ženske nemudoma je
le iskati po pratiki, da bi na
šle, v «katerem znamenju« je 
bilo dete rojeno. Iz tega so 
potem prerokovale otrokovo 
prihodnost. «V znamenju ovna 
ali bika rojeni otrok se bo z 
lahkoto in z veseljem učil. če 
se je rodil otrok v znamenju 
škorpijona, bo nagle jeze in 
hudoben.« Po nemškem ve
rovanju bo novorojenček, ki 
se rodi v znamenju leva, tr
mast in neupogljiv.

Za nekatera izmed teh zna
menj živalskega kroga na ne
bu pravijo, da so «trda», ne
katera pa «mehka». Med trda 
znamenja štejejo npr. ovna, 
bika, leva, strelca, kozoroga, 
a med mehka dvojčka, devico, 
vodnarja, ribi.

Nekateri kmetje morda še 
dandanašnji skrbno pazijo pri 
obdelovanju polja na ta zna
menja, posebno pri setvi in 
sajenju. Pri tem se ravnajo 
po temle pravilu: «Kar v zem
ljo rase, sej v znamenju škor
pijona, raka ali ribe, kar pa 
iz zemlje, sej pod znamenjem, 
ki moli roko ali nogo, kot 
dvojčka, bik in še nekatera!«

Tudi med' nemškim : ‘ljud
stvom Je nekdaj bilo glede te
ga mnogo vraž. Tudi oni so 
verjeli, «da bodo otroci, ro
jeni v znamenju raka ali škor
pijona nesrečni.« Prav tako so 
zanje bili vsi dnevi nesrečni,1 
pri katerih je bilo prvo ali 
drugo znamenje. Zato se tam 
ni v takih «nesrečnih» dneh 
noben par poročil, niso gnali 
prvič živine na pašo in niso 
ničesar ne sejali ne sadili. Pač 
■pa sO srečni* otroci, ki se vo
de v znamenju dvojčkov, 6v- 
ina alk« MbA medtem ko1 je, 0- 
trok, rojen £od vodnarjem v 
večni nevarnosti, da bo uto
nil.

Prihodnost pa se preroku
je tudi po planetih. Se dan
danes je v mnogih koledarjih 
navedeno, kateri planet vlada 
tisto leto. Kajti, kot so že pra
stari poganski narodi mislili, 
so ponekod še dandanes mno
gi sveto prepričani, da vlada 
na svetu vsako leto drug pla
net. Leto 1965 je na primer 
v znamenju Saturna. Ta pla
net je tedaj letos «gospodar 
leta«. Saturn je znan kot »ne
prijeten in neugoden« planet. 
Zato ne obeta leto, kateremu 
gospodari Saturn, pravzaprav 
nič dobrega. Bolezni, nesreče, 
skrbi in neprijetno vreme. Sa
turnova leta so izvečine mrz
la, deževna in nerodovitna. Za 
nameček pa se obetajo še raz
ne epidemije, potresi, popla
ve, prometne nesreče, škanda
li, nasilstva, stavke, draginja...

Obči preplah med ljudmi je 
povzročila repatica, kadarko
li se je pokazala na nebu. Te 
repate zvezde so že starim In

dijcem pomenile nesrečo, voj
sko, kugo, draginjo in druge 
neprijetnosti.

Po zvezdah je moč tudi na
povedati vreme. Med Sloven
ci je znano takole napovedo
vanje : uče so zvezde redke, 
bo naslednji dan lepo vreme, 
če pa so goste, bo grdo.« Po
ljaki pa pravijo: «če so zvez
de zelo svetle in goste, bo dru
gi dan lepo vreme. Lepo vre
me bo tudi, če se Rimska ce
sta lepo vidi.«

Sonce je bilo nekdaj mno
gim narodom najvišje božan
stvo. človek, ki je v pradav
nih časih živel samo v naravi 
in je bilo njegovo življenje od
visno od sonca, ki je vir živ
ljenja, ga je častil, mu s po
sebnimi obredi prinašal raz
ne darove, največ .svoj pride
lek, da bi si ohranil njegovo 
naklonjenost ali pa, da bi si 
jo znova pridobil, če se mu je 
zdelo, da jo je izgubil. Od tod 
tudi številne navade, ki so se 
ohranile še od poganskih ča
sov do današnjih dni, kot so 
npr. božični Običaji, ki so pr
votno imeli namen proslav
ljati začetek daljšanja dni 
(zimski sončni kres), ali kres
ni, običaji, ko se začenja dan 
krajšati.

Se več pa je med raznimi 
narodi vraž o Mesecu. Ze od 
nekdaj so ljudje opazovali ne 
navadne pojave in spremembe 
tega Zemeljskega nebesnega 
spremljevalca. Zlasti pa zara
di tega, ker so njegove me
ne redne. S časom so ljudje 
jeli pripisovati Mesecu poseb
no moč in izreden vpliv na 
čloVeka, na rastline in vreme. 
In tako so nastala številna 
kmečka pravila v zvezi z Me
secem.

Mlaj ima veljko moč na 
poljske pridelke. O mlaju se 
ne sme ne sejati ne žeti ne 
spravljati sadja ne detelje. 
O mlaju je tudi dobro poto
vati, v drugo hišo se seliti in 
se ženiti. Kadar se Mesec sta
ra, je treba sekati drevje, tra
vo Icositi ipd. Na Hrvaškem 
mčfiij’6, da je' treba les*za no
vo hišo posekati o ščipu, si
cer kdo iz hiše zagotovo umr
je. Ponekod po Slovenskem pa 
trdijo, da bo les, posekan o 
ščipu, kaj kmalu piškav.

Mesecu so pripisovali moč 
in vpliv tudi na druge važne 
posle. Tako so se stari Germa
ni shajali najraje samo o mla
ju ali pa o ščipu, ker se jim 
Je zdel tak začetek najugod
nejši za vsak posel.

Nekateri narodi verujejo, da 
se o vsaki Lunini meni me-

Vse kaže, da bodo letos ženske iz «viš,je» družbe hodile na monden- 
ske večere v hlačah namesto v običajnih večernih oblekah. Ko so 
v znanem pariškem nočnem zabavišču «Li(lo» odprli sezono, so pri
šle na prireditev najbolj elegantne francoske ženske in razne tuje 
igralke, ki so v gosteh v Parizu v večernih hlačah. Samo Liz Taylor 
se je morala odreči temu zadoščenju, ker ji je njen mož Burton 
prepovedal obisk v hlačah. Na sliki vidimo Romy Schneider, kako 
prihaja v Lido v pletenih hlačah pod sijajnim plaščem iz bele so- 

boljevine. Spremljal jq Hqpry Olouzot

'nja tudi vreme. V starem Ri
mu pa so bili prepričani, da 
se nebo pooblači in začne de
ževati, kadar se pričenja Me
sec mladit.i. O tem je celo 
sam rimski pesnik Vergil pi
sal takole;

«Kadar Luna ponovljeno luč 
iz novega spravlja, 

ino tminavi zrak z mračlji-

REBUS
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Režitev iz prejšnje številke: MARASKINO

vim objemlje si rogom, 
žuga na polji, morji možem 

nezmerno deževje...n 
(Prev. dr. gubic)

Ako bi bilo to res, bi se mo
ralo menjati vreme vsakih se
dem dni, kar pa se ne dogaja.

Kljub temu, da se moderni 
človek izvečine posmehuje ta
kim starim vražam in verova
njem, pa se mu ne zdi nič 
čudnega, ko prebira dnevne 
in tedenske horoskope, da bi 
iz njih izvedel, kaj mu je u- 
spda namenila. A podlaga vseh 
horoskopov in prerokovanj 
pa so prav tisti viri, ki so slu
žili že pred več tisoč leti na
šim pradavnim prednikom.

S. A.

Kratke zanimivosti
fr REDKI PETOREKI

V zadnjih 150 letih so zaznamovali 18 porodov petorčkov. 
Ta pojav še pripeti enkrat na 72 milijonov primerov. Naj
manj znani so bili petorčki družine Diligenti v Buenos Airesu, 
ki so se rodili leta 1943. Starši, ki so se ustrašili velikega 
hrupa, ki je nastal, ko so se rodile petorčke Dionne v 
Montrealu leta 1934, so ohranili več let skrivnost. Leta 1933 
se je rodilo pet bratcev v Venezueli družini Cuervo de Pie- 
tro, katerim so sledili teden kasneje petorčki Fisher v ZDA. 
Petorčki se vedno rodijo prezgodaj in je zato njihova umr
ljivost zelo velika.

fr KORISTNO SODELOVANJE
Gospod Fradkin iz New Yorka sporoča svoji ženi vsnk 

dan točni čas odhoda iz svojega urada s pomočjo prenosnega 
radiotelefona. Tedaj pogleda žena vsakikrat skozi okno iz 
trinajstega nadstropja v nekem nebotičniku, ki je na obrežju 
reke Hudson. Gospa takoj opazi, kje je kak prazen prostor 
za parkiranje in vodi s pomočjo svojega prenosnega radio
telefona moža do tega prostora. Na zapadu stane tak japonski 
telefon, ki mu pravijo po angleško «walkie-talkie» okrog 130 
tisoč lir. Prodajajo pa ga brez jamstva, da se z njim gotovo 
najde prostor za parkiranje v prenatrpanih mestih.

fr PAZITE NA ZDRAVJE
Znani doktor Knock je dobil v Združenih državah Ame

rike svoje posnemalce. Zdravniki v Beverley Hillsu so pre
gledali 1100 ljudi v starosti med 40. in 55. letom, ki so menili, 
da so popolnoma zdravi. Toda rezultat teh pregledov je bij, 
da je bilo kar polovico bolnih, saj so odkrili na njih bolezni, 
za katere sploh niso vedeli.

fr SEVERNJAŠKE ZABAVE
Severnjaki se včasih dolgočasijo. Tako so si v Kopenhag- 

nu na Danskem izmislili nekaj, da bi si krajšali to dolgo
časje, in sicer stroj za sestanke. Na osrednjih trgih v mestu 
je na razpolago rdeč strojček vsem tistim, ki ne vedo, kako 
bi prebili večer. V režo strojčka vtaknejo kovanec 8 kron ter 
pritisnejo na gumb, ki ustreza določenemu tipu dekleta (ali 
fanta), s katerim hoče iti kdo na sprehod: blondinki, črno
laski, visoko raščeni, nizki, suhi ali debeli. Takoj nato priše- 
lesti iz strojčka listek z imenom in telefonsko številko. Pra
vijo, da je iznajditelj strojčka že zaslužil ogromno denarja.

it DRAGA «RDEČA ZVEZA»
«Rdeča telefonska zveza«, ki povezuje Belo hišo in Kre

melj in ki bi morala služiti za to, da bi preprečila jedrsko 
vojno, ki bi utegnila nastati zaradi kake napake, še vedno 
deluje, čeprav sta izginila s politične pozornice njena pobud
nika Kennedy in Hruščev. Vsake dve uri nadzirajo specializi
rani tehniki zvezo, ali v redu deluje, s tem, da oddajajo brez
imne fraze, kot n. pr. «OK OK», «Karla je sadje...« itd. Vzdr
ževanje te zveze je precej drago, saj stane 15 milijonov lir 
na mesec.

fr ŽALOSTNA SMRT STOLETNIKA
Husnu Ahmed, star 110 let, pripadnik turške manjšine 

na Cipru je živel v vasi Koublia v okraju Pafos, ki je eden 
najbolj mirnih na otoku. Njegovi prijatelji in sosedje so ga 
imeli za najbolj starega človeka na svetu ter so bili često v 
skrbeh glede njegovega zdravja. Toda do pred kratkim je bil 
zdrav kot riba. Neki dan pa je zaradi neprevidnosti zanetil 
požar v svoji hiši in zgorel v njej.

it KOŠUTE BREZ MEJA; _ i ,|. i
Košut ni prav nič motila trenutna ohladitev odnosov med

Francijo in Nemčijo. V pismu, ki ga je poslala minister Pisani 
poslancu iz dežele Moselle, M- Sobaffu, mu je sporočil, da 
bodo razširili nemški naravni park' v Pfalzerwaldu v nemškem 
Palatinatu na francosko pokrajino v severnih Vogezih. V tem 
evropskem parku bodo lahko košute hodile prosto čez mejo. 
To pa seveda ne velja za lovce. Na ta način bodo preprečili 
pravi pokol divjačine, kot se je zgodilo v neki drugi fran
coski pokrajini.

fr VEDNO BOLJ GOLE
Znana in lepa ameriška igralka Natalie Wood, ki je na

stopila že v marsikaterem naravnost osladno sentimentalnem 
filmu, se je tokrat lotila druge zvrsti. Nastopila bo v filmu 
«Vellka dirka«. V njem bo nastopila še bolj gola kakor v fil
mu «Gipsy» (Cigan), katerega so smatrali za enega najbolj 
drznih, kar so jih doslej napravili v Hollywoodu. V novem 
filmu nastopa Natalie v vlogi «sufražetke» iz leta 1908.

Znana igralka Carrol Baker, ki je že kot «Baby Doli« bu
rila kri mladih Američanov, je zahtevala pol milijarde lir 
odškodnine dd neke ameriške revije, katera je objavila njeno 
sliko v popolni Evini obleki, čeprav je igralka znana po na
stopih v prizorih, ki so bili zelo pikantni, je tokrat obtožila 
revijo neupravičenega vmešavanja v zasebno življenje in sra
motitve. Kaj vse store dolarji!

c... . . . .
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Veljaven od 3. do 9. januarja
OVEN (od 21.3. do 

/ ' A \ 20.4.) Teden je zelo 
[ 'jUgL ) Primeren za razčišče- 
\jT 4 J nje odnosov med o-
\___J sebami, ki se imajo

rade, a so zaradi tr
me v sporu. Na vsak način je 
vsaka ljubosumnost neumestna. 
S prijatelji se boste dobro ra
zumeli in precej zabavali. Na 
delu vas čaka neko razočara
nje, ker ne boste napredovali.

BIK (od 21.4. do 20.
/ \ 5.) Zvezde so zelo
I naklonjene zaljub
illjencem in mladim 
V J poročencem, ki se 

^ bodo prav dobro ra
zumeli. Sicer utegne nastati v 
družini prepir zaradi denarnih 
zadev. Tudi s prijatelji ne poj
de vse gladko, ker bodo ne
kam nevoščljivi zaradi uspe
hov, ki jih boste imeli v pp- 
slovnem življenju.

DVOJČKA (od 21.5 
do 20.6.) Nespora 
zum z ljubljeno ose 
bo še ne pomeni ko 
nec ljubezni. Skušaj 
te nekoliko popusti 

ti, pa se bo vse izgladilo. Poj 
dite v družbo prijateljev, s ka 
terimi se boste obilo zabavali 
čaka vas neki poslovni uspeh, 
Ne posojajte denarja, da ne bo 
nastala zdražba.

RAK (od 21.6. do 22. 
7.) Nekaj vam poj
de navzkriž. Pred
vsem vam bo po
kvaril razpoloženje 
nesporazum v lju

bezni. Vendar ne boste obupali, 
ker boste dobrega zdravja. V 
družini utegne nastati za ne
katere spor in vmes bo pač obi
čajna ta4ča. če boste vztrajni, 
boste napredovali na svojem 
delovnem mestu.

LEV (od 23.7. do 22. 
f \ *•> Nenadoma se u-
i I tegnete zaljubiti v
1 ' ! neko osebo, ki jo

boste komaj spo
znali. Prav bi bilo, 

da bi bili previdni, da se ne bo
ste kesali. Za poročene bo po
trebno veliko potrpljenje in po
puščanje, sicer bo položaj precej 
viharen. Razvedrili pa se bo
ste v družbi zvestih prijateljev.

DEVICA (od 23.8. do 
22.9.) Neka ljube
zenska zadeva vas 
dolgo muči in stvar 
se bo mogoče pojas
nila ter vam odprla 

nove možnosti. Vsekakor ne 
bodite prenagljeni in dobro 
preudarite svoje sklepe. V po
slovnih odnosih bodite previd
ni, preden sklenete neko kup
čijo. Na delu pojde vse zelo 
gladko.

TEHTNICA (od 23. 
9. do 23.10.) Ta te
den se bo močno u- 
trdil čustveni polo
žaj. Na splošno bo
ste zelo dobro raz

položeni, kar vam bo v korist. 
Kar se tiče gospodarskih zadev, 
morate imeti več pobude. Na 
delu bodite bolj smotrni, pa si 
boste pridobili simpatijo svojih 
tovarišev in predpostavljenih.

ŠKORPIJON (od 24.
do 21.11.) Raz

mere so ugodne gle- 
srčnih zadev, ker 

boste imeli poseben 
čar in boste dobro 

razpoloženi. S sorodniki bo vla
dalo veliko soglasje. Uresničili 
boste nekatere svoie načrte in 
želi uspehe v poklicnem delu. 
Prijatelji vas bodo povabili na 
zabaven večer, ki vam bo nu
dil mnogo veselja.

/7X SKlrje) Si, 
W n,v---Zor

STRELEC (od 22.11. 
do 21.12.) V zaseb
nih stikih boste ne- 

]i koliko čudaški in 
pod vplivom zuna
njih dogodkov. Vse

kakor pa bo imela ljubljena 
oseba precej potrpljenja z va
mi. Na vsak način morate pa- 
žlti na svoje živce in ne bo
vam škodovalo kakšno majhno 
razvedrilo. Zato pojdite v druž
bo prijateljev.

x KOZOROGOV (od 
f V'\ 2212- d0 20X> vII srčnih zadevah še 

ne bo obzorje Jas- 
V no. Ne hlastajte pre- 

N^ več za novimi po
znanstvi, ker boste postali še
bolj živčni, če nočete pokvari
ti dobrih odnosov s prijatelji, 
ne obešajte svojih uspehov na 
veliki zvon. V zasebnih zade
vah boste zelo spretni, čaka 
vas lep izlet.

VODNAR (od 21.1.
do 19.2.) Razburljivi 
doživljaji in napeto
ozračje v srčnih za
devah. Privlačevale 
vas bodo ljubezenske 

dogodovščine. Predvsem se ne 
smete razburjati za vsako ma
lenkost, le pod tem pogojem 
boste ohranili dobre odnose s 
prijatelji, če ste se odločili za 
neki velik nakup, odložite ga.

RIBI (od 20.2. do 
20.3.) V ljubezen
skih zadevah ne bo
dite kakor metulj
ček, sicer se boste 
grenko kesali; zapu

stili bi namreč varna tla za 
negotovost. Ker ste močno živ
čni, privoščite si malo oddiha 
in razverdila po napornem de
lu. Morda boste uresničili tudi 
svojo naibolj skrito željo.
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's;TEDEN
Pretekli teden je potekel v 

vzdušju priprav na silvestrova
nje in povsod si srečaval ljudi, 
ki so hiteli iz trgovin domov z 
manjšimi ali večjimi zavoji pod 
pazduho ali s steklenicami v 
rokah. Zato je tudi upravno- 
poiitično življenje v glavnem 
zamrlo. Edini večji politični 
dogodek je bil le odmev izvoli
tve Giuseppa Saragata za pred
sednika republike, kar je vse 
demokratično javno mnenje z 
veseljem pozdravilo, saj je po
menilo, da ne morejo desničar
ski demokristjani več vedriti in 
oblačiti, kakor jim je volja.
V zvezi s to izvolitvijo je po
slala SKGZ Saragatu čestitke, 
kakor so storili tudi predstav
niki krajevnih oblasti. Tudi so
cialdemokrati in socialisti so 
izrekli zadovoljstvo v svojih iz
javah.

Kot vsako leto nas je občina 
^razveselila« z objavo sezna
mov davkoplačevalcev, ki mo
rajo plačevati družinski davek. 
Seveda so pri tem najbolj pri
zadeti delojemalci, pa naj bodo 
delavci ali uradniki, katerim 
lahko preštejejo vsak «cente- 
zim«, sedaj bi raje rekli liro, 
ki jo imajo v žepu. Ljudje dru
gih poklicev pa so seveda pri
javili svoje dohodke vsak po 
svoji vesti in po številu začas
ni vpisanih davkoplačevalcev, 
to je tistih, katerim namerava 
občina še «pretipati obisti«, bi 
lahko sklepali, da na davčnem 
oddelku davkoplačevalcem ne 
verjamejo preveč. Vsekakor je 
tudi javno mnenje vsaj glede 
nekaterih pridobitnikov bolj 
skeptično in meni, da so uta
jili preveč dohodka. Doslej je 
občina ugotovila nad 17 mili
jard obdavčljivega dohodka, ki 
naj bi prinesel v njene, nekam 
prazne blagajne, nad milijar
do lir družinskega davka. Tu
di letos je med davkoplačeval
ci na prvem mestu znani indu
strialec Perpaolo Tognella z ob
davčljivim dohodkom 52 mili
jonov lir, za katerega bo pla
čal 9 milijonov družinskega 
davka.

Ker je konec leta čas obra
čunov, so objavile podatke o 
svojem delovanju Združene 
jadranske ladjedelnice CRDA.
V njih so lani splavili šest la
dij, štiri ladje za skupno- 200 
tisoč ton so dogradili in jih 
izročili brodarjem, v gradnji 
pa je devet ladij. Med splav
ljenimi ladjami je bila največ
ja supermotocistema «Carlo 
Cameli« Z91.757 tonami. Seveda 
pa položaj kljub temu ni bil 
rožnat, ker ladjedelstvo še ni 
prebrodilo krize, ki je nasta
la predvsem zaradi hude japon
ske konkurence in zastarelih 
ladjedelskih naprav. Izhod iz 
tega je zlasti za Trst v obnovi
tvi ladjedelnic Sv. Marka, kar 
zahtevajo vsi, delodajalci in de
lavci.

Tržaški Lloyd sporoča, da je 
zadovoljen z lanskim prome
tom ter da je na njegovih lad
jah potovalo nad 80.000 potni
kov, medtem ko se je promet 
z blagom kljub hudi konkuren
ci obdržal na predlanski rav
ni.

Oblaki pa so bili ob koncu 
leta na sindikalnem obzorju. V 
miljski ladjedelnici Felszegy je 
ravnatelj sporočil, da namerava 
odpustiti nadaljnjih 100 delav
cev ter da bo preklical vse u- 
godnosti, ki so jih dosegli de
lavci v podjetju z dolgotrajno 
borbo. Če ne bodo delavci tega 
sprejeli, je ravnatelj zagrozil, 
da bo sploh zaprl ladjedelnico. 
To bi bil seveda hud udarec za 
miljsko gospodarstvo, zlasti 
ker je tudi ladjedelnica Sv. Ro
ka skoral izumrla, saj so pre
mestili že skoraj vse njene de
lavce v Tržaški arzenal.

Pa končajmo ta pregled z ve
selo noto. Silvestrov večer je 
potekel kar nekam veselo, saj 
si na ta večer pač vsakdo pri
vošči, kar zmore. Večina ljudi 
je seveda pričakala dan Nove
ga leta doma, mnogo jih je 
bilo po raznih javnih lokalih 
v mestu in okolici, veselja na 
pretek je bilo tudi na prvem 
silvestrovanju v Kulturnem do
mu in na običajnem silvestro
vanju v prosvetnem društvu 
«Slavko Škamperle«. Številni 
ljudje so odšli silvestrovat v 
razne restavracije in hotele, v 
zimska Športna središča ali pa 
k sorodnikom onkraj meje. Sa
mo čez bloka pri Fernetičih in 
na škofijah je prešla mejo v 
obeh smereh 52.000 ljudi. Kot 
vsako leto so si tudi tokrat ob
mejni organi izmenjali voščila 
in darove: jugoslovanski so po
vabili italijanske najprej na 
svojo stran, nato pa so jim vr
nili obisk na italijanski stra
ni. Tudi ob tej priliki so pouda
rili izboljšanje odnosov med 
obema državama in nazdrav
ljali najdaljnji krepitvi prija
teljstva.

Kar se statistik tiče, vedo 
povedati, da so v Trstu na 
Silvestrovo «odčepili» 50.000 
steklenic penečega se vina, ka
kor da bi res kdo vse to nar 
tančno preštel. No, to Je kakor 
zadeva s tisto slavno kokoš
jo, ki Jo je v določenem času
povprečno pojedel vsak držav
ljan : nekdo jih je pojedel de
set drugi pa nobene: taksna 
je pač statistika.

Vsakikrat se novoletna kro
nika končuje z omembo novo
rojenčka, ki prvi zagleda v no
vem letu luč sveta. Tokrat je 
prišla na vrsto 22-letna srečna 
slovenska mamica Danica Pe
telin iz Devina, ki je rodila ob 
3.05 uri hčerkico Lilijano.

Ob prestopu starega v novo 
leto je bilo tudi na Goriškem 
več družabnih prireditev. Lju
bitelji plesa in dobrega prigriz
ka so si že pred meseci rezer
virali prostore v številnih re
stavracijah in gostinskih obra
tih v jugoslovanskem obmej
nem pasu. Popolnoma zasede
ne so bile restavracije v Novi 
Gorici, na Lokvah, v Mostu na 
Soči, Bovcu in drugje. Vsepo- 
vsod_ je vladalo najboljše raz
položenje, ki ga je podžigalo 
igranje zabavnih orkestrov. Po
sebnost letošnjega Novega leta 
je bila izdatna snežna odeja, ki 
je prekrila vse zimske turistič
ne kraje.

Ob novem letu je občinska 
uprava iz Gorice pripravila se
znam plačevalcev družinskega 
davka. V njem je vpisanih 9.077 
Goričanov, ki bodo plačali v 
tem letu 121 milijonov lir Naj
močnejši davkoplačevalec je in
dustrialec Vittorio Vriz, ki ie 
prijavil 13,5 milijona obdavčlji
ve osnove, na katero mu je ob
čina zaračunala 1.944.000 lir 
davka. Objavili so tudi spre
membe družinskega davka na 
lanske prijave. Tako so dvigni
li obdavčljivi dohodek indu- 
strijca Giovannija Mattirolija 
od 3 na 12 milijonov, ravnate
lja Casse di Risparmio dr. Giu- 
sta Montene od 7 do 12 mili
jonov itd.

Tudi v goriški pokrajini so z 
zadovoljstvom sprejeli izvoli
tev Giuseppa Saragata za pred
sednika republike. Ob njegovi 
izvolitvi so mu poslali brzojav
ne čestitke z najboljšimi želja
mi za njegovo delo na najviš
jem položaju v državi prefekt, 
župan iz Gorice, pokrajinski 
predsednik ter pokrajinske fe
deracije PSDI, PSI, KPI in KD.

Izgradnja naftovoda Bavar
ska — Jadransko morje je po
vzročila v naši deželi trenje 
med posameznimi mesti, kar u- 
tegne resno škoditi dokončni 
izbiri lokacije za «Terminal» 
Zaradi tega so se goriški pred
stavniki dogovorili, da zaupa
jo izbiro lokacije večlanski de
želni komisiji, ki bo povedala 
svoje pristojno mnenje. Opre
delila se bo za tisti kraj, ki bo 
zaradi gospodarskih in drugih 
ozirov najprikladnejši. Proti iz
gradnji «terminala» v kraju 
Punta Sdobba pri Tržiču je bi
lo namreč samo v Gradežu vlo
ženih 38 prizivov, ki so za rim
ske kroge vodile; pri oprerelitvi 
za ta ali oni kraj.

Goriška prosta cona nepre
stano izgublja v pomenu. Takš
no je prepričanje goriškega 
prebivalstva, odkar je izvedelo, 
da bodo z novim letom odvzeli 
lastnikom javnih lokalov slad
kor in kavo proste cone, kar bo 
povzročilo podražitev skodeli
ce kave za nadaljnjih 10 lir. 
Težave so tudi pri uvozu ma
sla proste cone, ker bi bilo po
trebno določiti v okviru skup
nega evropskega tržišča nižjo 
ceno za maslo, ki se uvaža v 
goriško prosto cono.

KRATEK PREGLED RAZNIH PRIREDITEV NA TRŽAŠKEM V PRETEKLEM LETU

Tudi lanske izkušnje nas učijo:
Le enoten in energičen nastop vodi k uspehu

Ustanovitev avtonomne dežele - Uspeh borbe vrtnarjev s Kolon- 
kovca -Vinske razstave in razstava goveje živine - Zgled Gročane

Staro leto je že za nami in še posebej moramo omeniti 
po novoletnih praznikih bo ko- vztrajno borbo, ki so jo vodili občini ter v pokrajinskem ob
restno, če se bomo maio ozrli prizadeti vrtnarji s Kolonkovea segu.
nazaj, da bomo po lanskih iz- s podporo svojih strokovnih or- j Pohvale vredna je tudi pobu-
kušnjah v novem letu laže do-1 ganizacij, raznih strank in u- da repentaborske občine za pri
segli več e uspehe. | stanov ter našega tiska proti i reditev razstave plemenske go-

Najprej bomo navedli naj-; sklepu tržaškega občinskega veje živine. Zdi se nam pa, da 
važnejše dogodke in razne pri-1 sveta glede razlastitve vrtov za 1 bi taka razstava morala zajeti 
reditve v lanskem letu. Pred-' gradnjo ljudskih stanovanj na širše področ e, kjer je živinore- 
vsem meremo omeniti ustano- Kclenkovcu (pod Rovtami). Ob-: ja glavni steber kmetijskega 
vitev avtenomne dežele Julijska činski svet je o tem vprašanju I gospodarstva, 
krajina - Furlanija ter upravne zadnjič razpravljal na svoji seji I primer Gročane, ki ima sa-
volitve, kar je velike važnosti i 26. januarja, 24. julija pa je ma več glav gove e živine, kot
tudi za reševanje problemov, ki j sklenil, da se področje ood , vse ostale vasi dolinske občine, 
se tičejo našega kmetijstva. Rovtami (Piani S. Anna) izkl u- he lahko za zgled vsem našim 

Februar'a je bilo na kmetfj-1 načrta za gradnje st a no- j živinorejcem. Res je, da glede 
skem nadzerništvu v krstu rrz- j vo-hj na podlagi zakona 167 To \ zdravja goveje živine ni moč 
deljevanje nagrad kmetom, ki! Je' kil velik uspeh odločne in doseči take uspehe kar čez noč 
so se udelcžiH neteča ev za iz- enotne borbe prizadetih vrtnar- jn v vseh kraj:h, toda po vseh 
bol‘Sanje M v v in kokoš ereje. iev- 'r' 80 si tako ohranili kras- j vaseh bi merah brslj skrbet', da 
Kmetijska zadruga v Trstu je ns vrtove, tržaško vrtnarstvo pa 'torno imeli zdravo živino V 
imela svej občni zbor 15. mar- se ie res'o prepasti izvezi s tempa je povezsno vpra-
ca, Kmesv’ in obrtniška poso-1 Prav iz tega sledi ugotovitev i 
j:ln;ca v Nnbrsž n! pa 22. mar-! in opozcr\lo, da naši kmetie lah-1 
ca. Prva izmenjava zemlPških: ko uspešno brani jo svoje ko-1 
knjig z obmejnimi področji je risti le če enotno in odločno!
bila 23. aprila, druga pa 22.! nastopajo in če jih v njihovi j_______________
juh la. borbi podprejo organizacije; u-1

Vinska razstava v Dol'ni ie stanove 'n stranke, k razumem šanje cene mleka.

tes tudi v zgomški in tržaški na. Smo v moderni dobi, ki na
glo mendra vse, kar je zrastlo

DANES OB 1». ERI V GREGORČIČEVI DVORANI V TRSTE

Prosinca gorkota — 
jeseni siroia.

iz preteklosti. Nič slabega, če 
in kjer nam more nuditi nekaj 
boljšega, popolnejšega, a to ne 
samo v gmotnem (material
nem), ampak tudi moralnem o- 
ziru. A je, žal, prav obratno. Sta
re vrline gredo med staro žele
zo. Če kdo še kaj da na pošte
nje, ga večkrat imajo za beda
ka. Odnosi med človekom in 
človekom so se tako spremeni
li, da upoštevamo sočloveka le 
v toliko, v kolikor imamo od 
njega kakšno materialno korist. 
Ne moremo se potemtakem ču
diti primerom tatvin, ki se ved
no bolj množijo tudi na pode
želju. kamor da^es lahko sežejo 
sprijene roke. Tem pride vse

Ustanovni občni zbor 
Konzorcija razlaščencev
Konzorcij je nujno potreben spričo gradnje naftovoda 
in razlaščanja zemljišč po zakonu 167 - Delovanje Kon
zorcija bo zajemalo tržaško, goriško in videmsko pokrajino

Danes ob 10. uri bo v Gre- | Konzorcij bo imel svoje kra- 
gorčičevi dvorani v Ul. Geppa i jevne odbore, ki jih bodo po
9 ustanovni občni zbor Konzor
cija za zaščito interesov razla
ščencev. Na občnem zboru bo
do odobrili pravilnik in izvo
lili odbor ter se pogovorili o 
delovanju tega združenja, za u- 
stanovitev katerega so dale po
budo Kmečka zveza, Zveza ma-

potrebi izvolili sami člani; de
lovanje konzorcija pa bo obse
galo vse področje naše avto
nomne deže. To je pravilno, saj 
se konzorcij ne sme omejiti le 
na ozko področje, če se hoče 
uveljaviti in imeti težo v poga
janjih in svojih nastopih pri ob

lih posestnikov in Gospodarsko la-steh, ustanovah in podjetjih.
združenje.

Kakor smo že večkrat omeni
li v našem listu, je taka oblika 
zaščite koristi prizadetih last
nikov zemljišč, ki pridejo v po
štev za razlastitev ali obremeni
tev s služnostmi, najbolj učin.to-

prav: to ali ono s polja, iz vi-1 vita in priporočljiva. Škoda, da 
pograda, izpred hiše (cvetice), \ do uresničitve te zamisli ni pri-
z rtvoršča (perilo), iz hleva (pe
rutnina. zajec) itd. Vedno več 
je takih dolgo-okcev. Prizadeti

šlo že pred 10 leti. Zdaj je usta
novitev tsga konzorcija, spričo 
gradnje naftovoda, nujno po-

------ - - — -T —r-...........  ...... v —-------------- ------ ki lani ni
bila 3. in 4. maja, od 27. do 29. potrebe in razmere našega kme-, bilo rešeno in ne bo rešeno ni- 
iuni a je b!!a v Nabrežini, 18.1 tijskega gospodarstva in jim te' ti v tem letu če se živinorejci 
in 19. juTja v Reonu. od 31. ju-i pri- srcu obstoj našega krneč-, ne bedo združili za enoten in 
hja do 3. avgusta v Mi‘jah, 6. j keea živila. , j odločen nastop. O tej zadevi bi in dober p"s-čuvaj
decembra pa v Camp-irah. | Glede vmskih razstav mora- ee morah pr‘zadeti kmetje no- 

Razjtava žvine siVojave pas. mo poudariti, da ima‘o vežno: steno in temeljito pogovoriti 
rre je bila 24 maja na Colu, v j vleeo v našem kmetijskem eo-|

tatvine ne'večkrat ne prijavijo, trsbna Konzorcij bo predvsem 
(V-*i rta je itak vseeno, ker se ne i koristil kmetom, ki jim bodo 
p~lde na sled nobiri t?tins’:i razRiiastili zemljišča, ali jih bo- 
skunjni. Pravilo, da b bila še do obremenili s služnostmi, za 
vedno uspešna nekdanla vaška, gradnj0 naftovoda Trst — Ba- 
rorda (nočna streže). Priporoč- i vars;-ai toda delovanje ustanove
ljive so opreznost, dober ključ

iz j sprdarstvu, ker se na ta način ________  __ ____ ______
je izrazi priznanje zaslužnem vi-1 govor.li o vprašan‘u v na, ki do

Hrti Irntn in c o im cn-inV,, ° , »t. --i? . . . i ______i _

Prav tako bi bilo zelo korist
no, da bi se vinogradniki po-

ncgradnlkcm ui se jih spod^u- v nekaterih krajih postalo zelo, kurjavo si lahko ogledate in ku
J ’ ‘ . i pite pri podružnici Kmetijske za

druge v Ulici Flavia 62.

avgustu pa so živinorejci 
Gročane dcb!ij potrd la, da 
n.phov" *'v‘na zdrava.

Na Opčinah je bil od 14. rta ia, da skrbim za vinogredni-iDere"če~že spomladi "na'splošno 
17 sept tradicionalni Kmečki štvo in kletarstvo, obenem Pa 1vaznTže'zdaj ?nz?a vse 
tabor ki ga je organ-irsla j imajo vinogradniki večjo mo7-|f:raJe od Miljskih hribov do 
Kmet-iska zadruga. 29. in 30. nost, da prodajo svoj vinski gr(j
sertombra pa ;e b 1 'zlet kmetov prdeiek. Na v:nske razstave pri. vrU »nkiiurnmo to nos he-
v Velenis, C-e in v LlubFano hoja lepo število gostov iz me- j ž0n°in sShcparen pregled, oi
ra mednarodno vinsko razsta- sta in tuj li krajev. Tako se j radi izrazili željo, naj bi tudi

v novem letu naši javni upra
vitelji in izvoljeni predstavniki

Cb/estila Kmetijske zadruge
zlima je prišla. Suha tlrvu za

vo, ki so ga orgamzirale Krneč- glas o kakovosti naš’h vin š ri 
ka zveza, Zveza malih nosest-, v druge kraje. Zato pričakuje- 
nikov in Kmetijska zadruga. 1 mo, da bodo vinske razstave le-

Prav na dan Novega leta smo i Pokojni Jože se je rodil v 
pokopali našega vaščana Jože- Križu 12. oktobra 1882, kjer je 
fa Sedmaka, ki Je po hudi bo tudi obiskoval ljudsko šolo, v
lezni umrl v sredo ponoči. Jo
že Žgajnerjev je bil veselega 
značaja, skrben gospodar, pri
den delavec ter napreden in 
zaveden Slovenec.

Nabrežini pa je dokončal obrt 
no šolo in je delal v nabrežin- 
skih kamnolomih.

Ko Je bil star 18 let je dobil 
službo pri železnici kot čuvaj 
med Grljanom in Križem. Več 
let je služboval tudi na postaji 
v Šempetru na Krasu, Po prvi 
svtovni vojni je bil tudi on z 
vso družino premeščen v južno

Kmetijska zadruga 
valenca. Prijavite se!

išče dva

bo imelo širši okvir.
Razlaščevanja zemljišč so še 

vedno na dnevnem ledu (Ind. 
pristanišče, gradnja ljudskih na
selij po zakonu 167, ceste itd.) 
Zaradi tega bo v korist vseh 
prizadetih, če se bodo združili 
v konzorcij, ki jim bo nudil vso 
pomoč in zagovarjal njihove in
terese. V Italiji niso taki kon-

Poglejmo samo primer nafto
voda, ki bo speljan čez tržaško, 
goriško in videmsko pokrajino. 
Ne moremo si predstavljati u- 
činkovitega delovanja konzorci
ja, če bi bilo to omejeno npr. 
samo na eno pokrajino. Isto ve
lja tudi glede razlastitev na po
dlagi zakona 167. Konzorcij, ka
terega pristojnost bo zajemala 
vso 'deželo, bo laže posredoval 
pri oblasteh in podjetjih, orga
nizacijsko ho močnejši in si bo 
laže pridobil strokovnjake za 
sodelovanje, kot če bi imeli 
več šibkih združenj.

Kraievni odbori bodo steber 
organizacije, ker bodo poznali 
razmere na samem kraju, o- 
srednjemu odboru bodo lahko 
nudili koristno gradivo, od nje
ga pa bodo prejemali informa
cije, navodila, sporočila itd. Od 
vseh članov bo odvisno, kako bo 
konzorcij uspeval in deloval.

Današnji ustanovni občinski 
zbor toplo poz Iravljamo. Kon
zorciju želimo plodno in uspeš
no delovanje, naše kmete pa 
vabimo, naj se včlanijo Vseka-

zorčiji nič novega in so jih u-1 kor je to dober začetek novega 
stanovih že precej. I leta.

od bliže sledili razmeram in 
potrebam našega kmet;jstva in I 
kmečkega življa ter nastopali I 
na pristojnih mestih v obram- ’ 
bo njegovih življenjskih intere
sov.

A. B.

ČASTNI SEZNAM

Tatvine 
na podeželju

Po naših vaseh nekoč niso po
znali tatvine. Ko so šli vašča
ni z doma, so pustili domove 
odprte, oziroma kvečjemu pri
prte z vratci (okrog meter vi
soka vrata, ki so služila kot

Nagrajeni kmetje v lanskem letu
Objavljamo seznam kmetov s drej Hrvat, Boršt 36; Bruno

Italijo. Leta 1938 so ga upoko-1 0Vlra Perutnini v hišo) Celo po
jili in se je s svojo družino 80 pustili odklenjene hiše.
vrnil v rojstno vas. Čeprav je Razn0 °rodJ® so pustili na od
bil dolgo let v Italiji, ni nikoli Prtem dvorišču, na polju, kjer-

Gospodinje! Lepe lončnice lah
ko kupite po zmerni ceni pri 
Kmetijski zadrugi v Trstu, Ulica 
Foscolo 1.

„„„lil„„li„i„„„„,ll„,l„l„tll(„l„„,„„„l,,„„„t„„„ir,lil,„,l„„„|t„l„„„„l„„„„.H.IIMIIIIIII

Razvoj turizma 
v devinsko-nabrežinski občini

zatajil svojega materinega jezi
ka in je s svojimi otroci, daleč 
od rojstnega kraja, vedno govo
ril slovensko.

Ko je bil v pokoju, je mar
ljivo obdeloval nekaj zemlje, ki 
jo je imel v Križu. Kot kamno
sek je prostovoljno pomagal 
pri gradnji ljudskega doma

Kako je bil priljubljen v vasi, 
je pokazal njegov pogreb, ka
terega se je udeležilo veliko 
število vaščanov in znancev. V 
žalnem sprevodu so bili tu
di člani kriške godbe, ki so 
pokojniku za slovo zaigrali ne
kaj žalostink.

Ženi, otrokom ter vsem so
rodnikom naše iskreno sožalje, 
pokojnemu Jožetu, ki je bil 
zvest čitatelj našega lista, pa 
naj bo lahka domača zemlja

koli, ne da bi se ga bil kdo do- „ ,__0
taknil. Brez skrbi so v vročem Du‘,an Milič, Zagradec

Tržaškega, ki so v lanskem letu 
na raznih natečajih in razsta
vah dobili nagrade in prizna
nja.

Na natečaju za iz^Ajšanjs 
hlevov so bili nagrajeni: Da
nilo čač-Ciacchi, Sv. Barbara 
25; Mirko Grgič, Gropada 33; 
Alojz Lupine, Praprot 11; Jo
sip Pečar, Bazovica 115; Olga 
Mihalič, Draga 31; Josip Koc
jančič, Dolina 104; Anton Gu
štin, Col 9; Evgen Cuk, Trebče 
81; Stanislava Kralj, Trebče 
149; Anton Briščak, Brišče 3;

poletju pustili živino čez noč 
zunaj na ograjenem pašniku. Ce 
pa se je kdaj pripetilo, da je 
komu kaj zmanjkalo, je bil to 
dogodek, ki je povzročil izred
no začudenje, razburjenje in ko
mentarje. A če so tatiča iztak
nili, je bila njegova «grevenga» 
zelo težka.

Tako je bilo nekoč ali takrat, 
ko je bilo tod in drugod življe
nje dosti težje od današnjega 
in ni končno bilo nič čudnega, 
če si je ta ali oni, ki je mogoče 
stradal, zaželel tuje lastnine. To 
je bilo takrat, ko se je v zaklju
čenih vaških skupnostih preta
kala kri starih šeg in navad in 
je poštenje veljalo za prvo in 
največjo vrlino.

Danes je ta reč malo drugač

na natečaju za izboljšanje ko- 
košereje: Karel Cok, Lonjer
236; Angel Grgič. Padriče 47; 
Albert Peric, Salež 27; Oskar 
Kraljič, Prebeneg 73; Alojz 
Škrk, Praprot 20; Josip Škrk, 
Salež 61; Ivan Ukmar, Prosek 
45; Luigi De Pasquale, Opčine; 
Ugo Ziani, Trst, Ul. C. Rossi 
32; Ivan Obad, Salež 14; Kar
mela Zobin por. Mariani, Pre
beneg 93.

• * •

Na vinski razstavi v Dolini so 
bili nagrajeni naslednji vino
gradniki:

Bela vina
Valentin Kocjančič, Dolina 

115; Anton Bandi, Prebeneg 28; 
Josip Sancin, Dolina 112; An-

Zahar, Boršt 59; Urh Hrvat, 
Boršt 41; Angel Kraljič, Pre
beneg 43; Josip Lovriha, Do
lina 233; Ivan Kocjan, Dolina 
318; Vincenc Pangerc. Dolina 
92; Vilko Kocjančič. Dolina 141.

črna vina
Ivan Kocjan, Dolina 118; Bra

no Prašelj, Dolina 351; Bruno 
Zahar, Boršt 58; Karmelo Ma
ver, Boljunec 20.

Na razstavi goveje živine si- 
vorjave alpske pasme iz repen
taborske občine so dobili na 
grade:

Alfonz Guštin, Col 12; Ivan 
Škabar, Repen 30; Josip Lazar, 
Repen 60; Emil Purič, Repen 
15; Marija Guštin, Repen 54; 
Anton Guštin, Col 9; Emilija 
Škabar, Repen 5; Emil Guštin, 
Repen 46; Karlo Mulič, Repen 
50; Ivan Guštin, Col 7.

................... ..................................................................... ...... ................................ ................ ............. .

Z lansko turistično sezono so 
bili gostinci precej zadovoljni, 
saj je bilo nad 15 odst. več pri
hodov turistov kot v letu 1963. 
Razen tega pa tuji turisti osta
nejo v naših krajih več časa 
kot drugod, kar dokazujejo sta
tistični podatki. Povprečje no
čitev na našem področju (8 
dni) je namreč večje kot v Tr
stu ali v Italiji- Lam smo zaoe- 
ležili skupno 125 tisoč nočitev, 
leta 1963 pa 118 tisoč. V raznih 
hotelih Je skupno 769 ležišč pri 
zasebnikih 252, v campingih pa

Prav gotovo bi lahko bilo pri 
zasebnikih še nekaj več lež.šč

Malo vode prosinca, 
daje preobilo vinca.

in bi domačini imeli večjo ko
rist od turizma, če bi se v ne
katerih vaseh za to bolj zanima
li in uredili čedne sobe za tu
riste, ki rajši preživijo svoj do
pust v domačem okolju kot v 
hotelih. Takih turistov je ved
no več. Sami zasebniki glede te
ga lahko precej napravijo, a ne 
morejo vsega. Za izboljšanje 
cest in Javne razsvetljave, za 
ureditev kanalizacije, napeljavo 
vode, itd. morata namreč skr
beti občina in pokrajina. Priča
kujemo, da bosta tako občinska 
kot pokrajinska uprava to upo
števali in prispevali svoj delež 
za razvoj turizma v devinsko- 
nabrežinski občini.

PREBENEG

V decembru smo popravili 
poljsko pot, ki pelje iz naše va
si k bloku pri Ospu in ki je bi
la v zelo slabem stanju po hu
dem neurju septembra 1963. 
Zdaj je pot dobro urejena, tako 
da po njej lahko vozijo tudi 
traktorji in avtomobili. Za po
pravilo te poti smo se dogovo
rili na sestanku vaške srenje, 
tako da je vsaka družina popra
vila določen del poti. Medtem 
pa smo na srenjskem zemlji
šču posekali 37 starih hrastov 
in je vsaka družina dobila svoj 
delež.

Pot, ki pelje v Mačkovlje in 
ob kateri je šola za Prebeneg in 
Mačkovlje, še ni popravljena. 
Upamo, da občinska uprava ne 
bo pozabila na to pot, prav ta
ko pa pričakujemo, da bo ure
dila tudi pot po vasi. Od ja
nuarja 1963 do 20. decembra 
1964 ni nihče umrl v naši vasici, 
20. decembra pa je umrla naša 
vaščanka Josipina Zerjul, po 
domače Pepa Matijeteva.

Celih 35 let ni bilo v naši va
ški cerkvi nobene poroke, lani 
pa sta Pili kar dve. To je bil 
pravi dogodek za našo vasico. 
Maja meseca sta se namreč po
ročila Ana Rapotec in Rihard 
Milič, septembra pa Vilma Ban
di in Josip Prašelj.

Kroglje

Na III. vinski razstavi v Na
brežini so bili nagrajeni:

Za bela vina
Mirko Radovič, Nabrežina 67 

(I.); Alojz Lupine, Praprot 11 
(II.); Celestin Pertot, Nabreži
na, Kamnolomi 65 (III.). Vsi 
ostali so dobili 4. nagrado.

Za črno vino
Franc Semec, Prečnik 5 (I.). 

Vsi ostali so dobili II. nagra
do. Posebno priznanje je za 
svoje vino prejel Avgust Rade- 
tič, Medja vas 10.

Ostale nagrade so dobili: Av
gust Caharija, Nabrežina 62, 
Ivo Pertot, Nabrežina Kamno
lomi 2; Lambert Pertot, Nabre
žina 88; Mirko Košuta, Sv. 
Križ (Nabrežina) 19; Alberto 
Zandonai, Nabrežina 135; Dani
lo Radovič, Nabrežina 79; Du
šan Radovič, Nabrežina 16; 
Ivan Terčon, Cerovlje 30; Kar
lo Doljak, Praprot 26: Alojz
Skerk, Praprot 20; Ivan Kralj 
Slivno 9; Just Terčon, Slivno 
22; Josip Marušič, Slivno 20; 
Bruno Kante, Praprot 3; Rado 
Kosmina, Sempolaj 30.

Valentin Švab, Ivan Jerman, 
Alojz Debeliš, Josip Skerjanc- 
Scheriani, Alojz Kodrič, Aloj
zija Hrovatin, Alojz Žagar, Lui
gi Bortolin in Silvester Kuret.

Na vinski razstavi v Miljah: 
Za belo vino

Mario Lenardon, Giovannl 
Bergamasco in Luigi Bortolin.

Za črno vino
Luigi Bortolin, Giovanni Pec- 

chiari in Anton Skerjanc-Sche- 
riani.

Za najlepši kiosk
De Angeli in Josip Skerjanc- 

Scheriani.
Posebno nagrado za selekcijo 

vina
Luigi Bortolin.
Priznanje m diplomo za ude

ležbo
Michele Colmo, De Angeli, 

Rocco Ciacchi, JosId Škerjanc- 
Scheriani, Peter Krevatin in 
Vladimir Eler.

Dolina

Področje med Domjom, Dolino in doljuncem, ki ga bodo razlastili za
Trst - Bavarska

izgradnjo cistern naftovoda

V čamporah so bili v nede
ljo, 6. decembra, nagrajeni na
slednji domači vinogradniki:

Za bela vina
Bruno Millo, Peter Krevatin, 

Josip Skerjanc-Scheriani, ele
mente Apollonio, Giacomo Tre- 
mul in Antonio Marega.

Za črna vina
Bruno Franovič, Anton Fur

lan, Bruno Millo, Ivan Poropat, 
Giacomo Tremul in Luigi Bensi.

Zlato kolajno za dolgoletno in 
požrtvovalno delo )e prejel 82- 
letni Giacomo Apollonio, ki je 
vse svoje sile posvetil kmetij
stvu.

REPENTABOR

. V sredo zvečer je bila seja 
repentaborskega občinskega sve
ta, ki je med drugim imenoval 
občinske predstavnike v razne 
ustanove. Tako so bili izvoljeni 
za člane občinske podporne u* 
stanove Milan Križman, Josip 
Bizjak in Albin Škabar. Za za
stopnike repentaborske občine 
v medobčinskem konzorciju sta

nisTaiT^Ravbar,' Repen* 2? Zotl

Na prazniku terana in kra- 
škega pršuta v Repnu so bili 
za teran nagrajeni:

Milan Purič, Repen 6; Sta

ja Škabar, Repen 30; Karlo 
Škabar, Repen 23; Rudolf Pu
rič, Repen 47; Emil Purič, Re
pen 15; Anton Škabar, Repen 
32; Franc Guštin, Repen 22; 
Edvard Guštin, Col 5; Josip 
Lazar, Repen 60; Ivan Škabar, 
Repen 1; Josip Bizjak, Col 10; 
Anton Guštin, Col 9; Alfonz 
Guštin, Col 12; Silvester Ška
bar, Repen 20; Ivan Guštin, 
Repen 10.

* * *

Na kmečkem taboru na Op 
činah so bili nagrajeni:

Karel Škabar (roj. leta 1912). 
Za predstavnika občine v šol
skem patronatu je bil imenovan 
Edvard Guštin; potrjena pa sta 
bili davčna in volilna komisija, 
sija.

Ob koncu seje je župan po
ročal o vprašanju vojaškega 
strelišča in je povedal, da je 
bila že na ogledu vojaška teh
nična komisija, da bi ugotovila 
škodo, ki jo prizadeti kmetje 
trpijo zaradi vojaških vaj. Zdaj 
občinska uprava pričakuje od
govor vojaških oblasti in ugod
no rešitev tega vprašanja.
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vteraj: naj višja temperatu- 
ra 8.3, naj<niižja 6.2, ob 19. uri 8.2* 
vlaga 85 odst., zračna tlak 999 l 
rahlo pada, veter 16 km jugovzhod
ni k, nebo pooblačeno, morje Sko
raj mimo, temperatura morja 8 9 
sjPPifcje, padavine 5 mm. Tržaški dnevnik
DRUŽINSKI DAVEK IN cVANONh ZA LETO 1965

Danes, NEDELJA, 3. Januarja
Genovefa

Sonce vzide ob 7.47 in zatone ob
16.33. Dolžina dneva 8,46. Luna
vzide ob 8.22 in zatone ob 16,57
Jutri, PONEDELJEK, 4. Januarja

Angela

Letos prvi sadovi davčne 
politike odbora levega centra

V teku je revizija prijavljenih dohodkov davkoplačevalcev, ki niso v delovnem odnosu
Do 31. decembra so bili na občin

ski upravi na razpolago javnosti
seznami davkoplačevalcev družin
skega davka, ki jih že nekaj dni 
objavljamo tudi v našem časniku. 
Na objavljenih seznamih je vpisa
nih skupno 35.144 davkoplačevalcev. 
Pri tem je treba pojasniti, da se 
seznami nanašajo na dokončne in 
začasne ugotovitve dohodkov za pla
čilo davka v letu 1965. Poleg tega 
so bili objavljeni tudi seznami dav
koplačevalcev. iz prejšnjega leta, ki 
so jih za leto 1964 samo začasno 
vpisali V dokončnih seznamih za 
leto 1965 Je vpisanih le 9147 oseb, 
in sicer osebe, za katere je bilo ugo
tovljeno, da so točno prijavile svo
je dohodke in zato ni med njimi 
in občinsko upravo nobenega spora. 
Pri tem pa moramo omeniti, da bo
de ti seznami v prihodnjem letu 
mnogo spremenjeni, in sicer na 
osnovi vsakoletnega pregleda dohod
kov vpisanih občanov. Tisti, ki so 
se mu dohodki v zadnjem letu po
višali, bo moral to sporočiti davčne
mu uradu, prav tako je treba spo
ročiti davčnemu uradu zmanjšanje 
dohodkov, da bo davčni urad lahko 
znižal davčno obremenitev. Pričaku- 
j ‘ pa se, da bodo revizije -seznamov, 
ki jih bo davčni urad napravil v 
letošnjem letu, prinesle večjemu de
lu davkoplačevalcev povišanje dav
ka.

Novi občinski odbor, ki so ga se
stavile pred letom dni stranke leve
ga centra, je uvedel tudi novo davč
no politiko, se pravi politiko, ki bo 
vedno bolj prizadela davkoplačeval- 
c" z višjimi dohodki. To je tudi pra
vilno, saj je bilo doslej preveč ma
lomarnosti v tem pogledu in so ose
be z visokimi dohodki v veliki me
ri prijavljale sorazmerno nizke do
hodke. Ta davčna politika je že 
omogočila občinski upravi, da bo 
v letošnjem letu dobila za družinski 
davek nad 1 milijardo lir. Ta cilj 
pa ^e ni dokončen, ker so občinski 
upravitelji prepričani, da je še pre
cej oseb, ki ne prijavijo točno svo
jih dohodkov.

Osebe, ki so v delovnem odnosu 
ne delajo nobenih preglavic funk
cionarjem občinskega davčnega ura
da. Glavni vozel predstavljajo ose
be s svobodnimi poklici, trgovci, in
dustrije! in vsi tisti, ki nimajo ni

kjer zabeleženo, koliko so dejansko 
zaslužili v enem letu. Domneva se, 
da je v Trstu okrog 50 odstotkov 
teh davkoplačevalcev, ki ne prija
vijo točno svojih dohodkov. Zato je 
tudi toliko davkoplačevalcev vpisa
nih v začasne sezname, dokler ne 
bodo občinski funkcionarji ugotovili 
njihove vsaj povprečno točne do
hodke.

Občinska uprava bo v teku leta 
poskrbela, da bo poslala vsem ose
bam, ki so vpisane v začasne davčne 
sezname, obvestilo o ugotovitvi nji
hovih dohodkov. Na ta način občin
ska uprava upa, da bo izvedla že 
v tem letu revizijo skoraj vseh spor
nih dohodkov.

Tudi državni davčni urad je do 
konca leta napravil obračun prijav
ljenih dohodkov v letu 1963 v trža
ški pokrajini. Na osnovi teh prijav 
bodo davkoplačevalci že v tem me
secu dobili davčne pole, ki jih bo
do morali plačati v letošnjem letu. 
Do konca marca letos pa bo treba, 
kot vsako leto, izpolniti davčno polo 
«Vanoni», v kateri bo treba vpisati 
dohodke v le’u 1F64.

Tržaška finančna intendanta ie 
ugotovila, da so imeli Tržačani leta 
1963 skupno 18 milijard 701.000 J00 
lir čistega dohodka, se pravi prijav
ljenega dohodka, od katerega so 
bili odšteti vsi razni odbitki. Tako 
bodo ti čisti dohodki Tržačanov pre
nesli letos državni blagajni 596 mi
lijonov 670.641 lir, ali okrog 150 mi
lijonov lir več kot v lanskem letu.

Zasedanje parlamentarcev 
in svetovalcev KPI
V nedeljo 10. januarja ob 9.30 

se bodo v Gorici sestali vsi parla
mentarci ter deželni, pokrajinski 
in občinski svetovalci, izvoljeni 
na listah KPI v vsej deželi. Važ
no skupščino je sklical deželni 
odbor KPI, da bodo proučili do- 
ložaj v deželi s posebnim statu
tom, ki je zaradi vlade sedem me
secev po izvolitvi njenega sveta 
še vedno brez lastnega proračuna 
ter ne more zato opravljati veli
kega dela svojih osnovnih funk
cij.
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NA SEDEŽU KRVNE BANKE

Skupščina krvodajalcev 
iz podjetja Acegat..

?ri Acegatu je 135 krvodajalcev, ki so lani prispevali 156 litrov krvi

Pred dnevi je bila na sedežu 
krvne banke prva skupščina krvo
dajalcev občinskega podjetja Ace
gat, ki so včlanjeni v društvo krvo
dajalcev (A.D.S.). Predsednik dru
štva ADS je pozdravil prisotne ter 
je potem dal besedo Giuseppu Fo
garju, ki je podal poročilo o delo
vanju društva v letu 1964. Krvoda
jalcev podjetja Acegat, kt so včla
njeni v ADS, je 135. Lani so iz
vršili 395 odvzemov krvi v skupni 
količini 156,55 litra krvi.

Najprej je spregovoril Arturo 
Devit, ki je pozval vse uslužbence 
Acegata, naj napravijo nabiralno 
akcijo v korist ADS, da bi tako 
prispevali k nakupu avtoemoteke, 
ki bi pomagala omenjeni ustano
vi, da poveča dotok krvi v krajev
no transfuzijsko središče (nabiral
na akcija se bo začela v kratkem). 
V svojem govoru je Devit še po
jasnil, da se je v prvem letu de
javnosti ADS število dajalcev v 
vrstah tržaškega občinskega pod
jetja podvojilo in da je količina 
krvi, ki so jo darovali transfuzij
skemu središču, presegla vsa naj
bolj optimistična predvidevanja. V 
svojem govoru se je spomnil vseh 
kolegov, ki so v minulem letu po
magali pri iskanju krvi: Ferruccia 
Pittana, Mariana Cramastettera, 
Fabia Vanzinija, Giuseppa Fogarja, 
Vittoria de Nicoloia, Sergija Vi- 
gnolija in še mnogo drugih. Na 
kraju se je še zahvalil ravnatelj
stvu podjetja, ki je vedno dobro
hotno jfbdpiralo uslužbence krvo
dajalce. Prav posebno se je zahva
lil šefu prometnega oddelka Zan- 
ghiju (ki je tudi krvodajalec) in 
ki se je vztrajno trudil pri iska
nju krvodajalcev v vrstah promet
nega osebja.
' Skupščini je prisostvoval med 

drugimi dr. Baldassare, ki je tudi 
krvodajalec. Po poročilih Devita in 
Fogarja so prisotni zastavili dr. 
Baldassareju številna vprašanja 
tehničnega značaja. Mladi zdrav
nik je ustregel vsem ter odgovoril 
jasna in prepričljivo na zastavlje
na vprašanja.

Primarij krajevnega transfuzij
skega središča prof. Carlo Lang se 
je tudi udeležil skupščine. Zahva
lil se je vsem članom skupine 
ADS - Acegat ter jih bodril, naj 
napnejo vse sile, da bi našli nove 
krvodajalce. Vsi prisotni so kratek 
nagovor prof. Langa pozdravili s 
ploskanjem.

Pred popolnim 
delovanjem dežele?

V krogih deželne uprave se ši
rijo vesti, da bo dežela lahko za
čela v kratkem popolnoma delo
vati ter da bo lahko pripravila 
proračun. Pričakuje se namreč, 
da bo vlada čimprej odobrila nor
me za uresničenje tistega dela sta
tuta, ki se tiče financ, katere je 
pripravila paritetna komisija. 
Prav tako bo vlada odobrila nor
me, ki določajo, kakšno oblast 
bo imel deželni komisar. V prvi 
polovici januarja se bo sestala v 
Trstu paritetna komisija. Na seji 
bodo obravnavali vprašanje pre
moženja dežele.

Na skupščini bodo zahtevali, naj 
se ta nevzdržljivi položaj čimprej 
popravi ter bodo razpravljali o 
stališčih in predlogih komunistov 
za izdelavo deželnega načrta go
spodarskega in socialnega razvo
ja, ki bo ustrezal potrebam, ki 
so nastale iz resnega deželnega 
gospodarskega položaja, ter o 
funkciji občin, pokrajine in de
lavskih organizacij pri demokra
tični izdelavi tega načrta.

Na zasedanju bodo proučili tu
di vprašanje sestave novih večin 
v krajevnih ustanovah za dejan
sko obnovo deželnega življenja.

Izjava kandidatov 
Liste občinske 
enotnosti v Nabrežini
Kandidati Liste občinske enotno

sti so se sestali v soboto 2. januarja 
1965 v Nabrežini. Razpravljali so o 
zadnjih dogodkih v zvezi s sestavo 
občinskega odbora. Pozdravili so 
stališče, ki ga je zavzel Primorski 
dnevnik ter izjavo tržaške federa
cije Komunistične partije dne 27. 
decembra 1964. Z ozirom na javno 
debato, ki jo predlaga Slovenska 
skupnost krajevnima sekcijama Ko
munistične partije in Socialistične 
stranke, želijo, da bi ta pobuda pri
pomogla k utrditvi enotnosti med 
tistimi gibanji, ki se zavzemajo za 
zaščito in pridobitev vseh narodnih 
pravic slovenske manjšine v Italiji. 
Upoštevajoč hotenje vseh Sloven
cev in demokratičnih Italijanov na- 
brežinske občine po več kot enem 
mesecu po volitvah, ponovno vztra
jajo, naj se sestavi občinski odbor 
s svetovalci Liste SS, Socialistične 
stranke ter Liste občinske enotnosti.

Zadnja pot 
Giordana Sorte

Dež je vztrajno padal na veliko dana Sorte. Ze kot 16-leten fant
množico ljudi, ki je včeraj v Ko
pru spremila na zadnji poti prt 

minulega komunista, odločnega 
protifašističnega borca Giordana 
Sorto. V žalnem sprevodu so se 
zbrali stari antifašisti iz Kopra, 
Trsta in drugih krajev. Prispeli 
so Ivan Regent, Branko Babič, Eu- 
genio Laurenti, Boris Race, Jan
ko Beltram, Franc Kralj-Petek in 
drugi, skratka za krsto prerano 
umrlega aktivista so se zbrali bor
ci, ki so bili na tem področju tudi 
v povojnem razdobju v prvih in 
najodgovornejših vrstah politične
ga življenja.

Sprevod Se je ob zvokih žalnih 
koračnic godbe na pihala polago
ma usmeril na pokopališče, kjer 
je pokojniku spregovoril najprej 
v slovenščini Tone Ukmar, v ita
lijanščini pa Gino Gobbo. Tone 
Ukmar je v kratkih, klenih bese
dah orisal borbeno življenje Gior-Lista občinske enotnosti
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DRUGA PLAT ZVONA

Leto 1964 je bilo v splošnem 
neugodno za tržaško gospodarstvo

Se vedno je 7000 brezposelnih nasproti 97.000 zaposlenim 
Dejansko nespremenjen pristaniški promet ■ Boljši obeli za letos

Leto 1964 ni prineslo posebnih 
uspehov v gospodarskem življenju 
tržaškega mesta. Drugod po Italiji 
se gospodarski opazovalci strinjajo 
v tem, da je lansko leto prineslo 
več neugodnih kakor pa ugodnih 
trenutkov. Pri nas pa nekateri pra
vijo, da je Trst v lanskem letu 
doživel gospodarski uspeh na raz
ličnih področjih, medtem ko je na 
drugih doživel nazadovanje. Tako 
na primer ni nobenega dvoma, da 
so se cene na drobno vse leto stal
no stopnjevale, kar je dovedlo do 
znatnega zmanjšanja kupne moči 
najbolj širokih plasti prebivalstva 
ter s tem tudi poslovni uspeh, tr
govine na drobno. Zaradi razme
roma bogatih zalog ni trgovina na 
debelo občutila hujšega zastoja, ta
pa se utegne pojaviti v kratkem, 
ko bo mimo praznično vzdušje, ki

BREZPLAČNO 
V PRAGO 
IN NA DUNAJ

bo iz-«Primorski dnevnik« 
žrebal med svojimi zvestimi 
naročniki, ki bodo poravnali 
celoletno naročnino za leto 
1965 najkasneje do 1. februarja 
’65, enega, ki se bo brezplačno 
udeležil našega prihodnjega 
izleta v Prago in na Dunaj, 
Izžrebani naročnik bo tako 
imel plačan prevoz, prenoči
šče, prehrano in ogled zani
mivosti z vodiči. Le stroške 
za potni list in vizum bo pre
vzel sam.

Poleg tega prejme vsak na
ročnik, ki bo plačal celoletno 
naročnino za 1. 1965, v dar še 
lepo slovensko knjigo.

Pohitite z vplačili. Mi vam 
pa želimo, da bi se vam sreča 
nasmehnila.

Uprava
PRIMORSKEGA DNEVNIKA

spremlja vsako leto trinajsto pla
čo in božične ter novoletne prazni
ke. Tudi nekatera industrijska pod
jetja na Tržaškem so v lanskem 
letu slabše obratovala kakor na 
primer leta 1963, in sicer ni šlo 
morda za začasno popuščanje na 
kakšni stranski veji industrijskega 
ustroja, temveč za osnovno indu
strijo, pričenši z ladjedelstvom. V 
svoji novoletni poslanici tržaške
mu prebivalstvu je to nazadovanje 
v bazični Industriji priznal tudi 
prefekt dr. Mazza. Tretje področ
je, ki je pokazalo znatne znake na
zadovanja, je področje prodaje na 
obroke. Tu smo lansko leto zabe
ležili znatno naraščanje števila iji 
vrednosti protestiranih menic, kar 
je toliko bolj pomembno, če upo
števamo, da je število teh menic 
že v «običajnih letih# razmeroma 
zelo visoko.

Med gospodarskimi pokazatelji, 
ki naj bi pričali o ugodnem raz
voju v preteklem letu, navajajo ne
kateri opazovalci dejstvo, da je 
število brezposelnih ljudi v našem 
mestu v lanskem letu ostalo prak
tično neizpremenjeno, v primerja
vi z letofn 1963 in sicer na višini 
okoli 7.000 ljudi. Tudi če upošte
vamo, da se njihovo število v pri
merjavi s prejšnjimi leti res ni 
povečalo, ostane kljub temu neugod
no dejstvo, da je v Trstu danes
7.000 ljudi brez dela, medtem ko 
število zaposlenih ne doseže 97.000 
enot. Ta dva podatka sta dovolj 
zgovorna, da si lahko ustvarimo 
sodbo o slabi konjunkturi, ki vla
da na našem delovnem področju. 
Poleg tega ne smemo pozabiti, da 
Je v številu 97.000 zaposlenih lju
di vštetih veliko število istrskih 
beguncev in pa Furlanov, ki se 
vsak dan pripeljejo v Trst z vlaki 
In avtobusi, medtem ko so brez
poselni delavci v ogromni večini 
domačini.

Blagovni promet v pristanišču 
je po neuradnih podatkih za ma
lenkost presegel 5,000.000 ton, kar 
pomeni, da je ostal praktično na 
isti ravni kakor lansko leto. Pro
met raznega blaga skozi Javna 
skladišča se 1e povečal samo od
1.822.000 na 1,896.000 ton, ali komaj 
za kakih 70.000 ton. Morebitni raz
voj v primerjavi s celotnim po-

liiiiiiiiiiillliiiiilliiliiilillliiiiliiiililIlliiliiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiilliiiiiiiiiiliiiiiiiiiiMliliiiiiiiiiiiiitliiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiiiiiliilillliiiiilliil

Seznam tržaških davkoplačevalcev 
družinskega davka za leto 1965

Giuseppe Abbiati, podj., 3 mili
jone 700.000; Arturo Giunta, zdr., 
3.700.000; Riccardo Macorini-Toma- 
si, trg., 3.700.000; Antonio Marza- 
ri, zlatar, 3.700.000; Leopoldo Po- 
trebin, inž., 3.700.000; Natale Sfar- 
cich, trg., 3.700.000; Mario Moretti,
knjigovodja, 3.650.000; Carlo Ami- 
goni, prokurator, 3.641.500; Milan 
Millevoi, mesar, 3.60,000; Luciano 
Predolini, podj., 3.600.000; Gisella 
Reganzini vd. Morpurgo, 3.600.000;
Rusconi Antonino, odv., 3.600.000; 
Giuseppe Russo, podj., 3.600.000; 
Everardo Spangaro, inž., 3.600.000; 
Emesto Zar, zdr., 3.600.000; Nereo 
Zucconi, zdr., 3.578.300; Silvio Gat- 
tengo, trg., 3.565.600; Lodovico 
Brunetti, zdr,, 3.550.000; Walter 
Lovarco, podj., 3.550.000; Mario 
Tessarotto, prof., 3.550.000.

Paola Hočevar vd. Ciclitira, trg., 
3.516.700; Vladimiro Benci, podj., 
3.500.000; Benvenuto Capuana, inž. 
3.500.000; Celestino Ceria, podj., 
3.500.000; Rattimiro Cerlenizza, 
pod(j., 3.500.000; Romano Cerleniz
za, podj., 3.500.000; Edoardo Gran
di, zdr., 3.500.000; Piero Grego, le
karnar, 3.500.000; Raoul Janitti,

Naše bralce, ki se želijo naročiti na

PRIMORSKI DNEVNIK
prosimo, da samo telefonirajo na upravo našega lista v Ul. sv 
Frančiška 20/1, tel. 37-338. Prebivalci podeželja pa naj se 
obrnejo naravnost na vaškega raznašaica ali prodajalca.

OPOZARJAMO, DA DOBIVAJO NAROČNIKI LIST 
SE ENKRAT CENEJE, kot je v prodaji.

Uprava PRIMORSKEGA DNEVNIKA

trg., 3.500.000; Santina Kert vd. 
Avanzo, trg., 3.500.000; Renato de
Leitenburg, lekarnar, 3.500.000; 
Emesto Lichtenstein, trg., 3 mili
jone 500.000.

Lipanje Francesco, hotelir, 3 
milijone 500.000; Girolamo Man- 
zutto, trg., 3.500.000; Polese Anto
nio, skladišče, 3.500.000; Sussland 
Walter, trg., 3.500.000; Badalotti 
Giorgio, zdr., 3.480.000; Pascolini 
Giovanni, trg., 3.455.000; Battigel-
li Giacomo, zdr., 3.450.000; Ber
nardini Giovanni, trg., 3.450.000;
Morena Luciano, zdr., 3.450.000, 
Novaioli Giorgio, podj., 3.450.000; 
Tullio Natale, trg., 3.450.000; Can- 
dussi Tullio, podj., 3.400.000; Pie- 
montese Renato, podj., 3.400.000; 
Seriani Luigi, mizarstvo, 3.400.000; 
Ulessi Ferruccio, ind. rav., 3 mi
lijone 400.000; Grioni Bruno, inž., 
3.372.500; Didič Stanislav, zobo
zdravnik, 3.355.500; Lorenzi Mila
no, podj., 3.350.000; Marinoli Gia
como, orožar, 3.323.000.

Barbi Bino, prokurator, 3 mil. 
300.000; Dei Rossi Gemma, trg., 
3.300.000; Innocente Massimiliano,
arh., 3.300.000; Melzi-Carignani Ma
ria Enrichetta, 3.300.000; France
sco Rigo, inž., 3.300.000; Scarpa 
Paolo, podj., 3.300.000; Shoromek 
Luigi, meh. delavnica, 3.300.000; 
Servello Antonio, prof., 3.300.000; 
Tedesco Emilio, trg., 3.300.000; Ot- 
tolenghi Lazzaro Alberto, podj., 
3.289.800; Antonicelli Giuseppe, di
rigent, 3.264.600; Lovenati Mario, 
zdr., 3.252.300; Bosutti Libero, trg. 
3.250.000; Demetrio Margherita 
por. De Negri, 3.250.000; Marascut- 
ti Giuseppe, podj., 3.250.000; Ver- 
zegnassi Giuseppe, podj., 3.250.000.

Lasperanza Roberto', zdr., 3 mil. 
235.900; Bacci Egone, podj., 3 milj. 
200.000; Bernardoni Ezio ml., prof. 
3.200.000; Bidoli Vittorio trg., 3 
mil. 200.000; Capelletti Ugo, inž., 
3.200.000; Dannecher Alberto Mad- 
dalena roj. Demicheli, 3.200.000;

Frangipane Virgilio, podj., 3.200.000; 
Gerolomich Callisto, podj., 3.200.000; 
Jamšek Giuseppe, trg., 3.200.000; 
Merk Ernesto, trg., 3.200.000; Mes- 
sineo Francesco, zdr., 3.200.000; 
Paoletti Bruno, podj., 3.200.000; 
Reis Fulvio, zdr., 3.200.000; Rossa- 
ni Francesco upok., 3.200.000; Sli- 
ver Giovanna Anita vd. Tosoni, 
zas., 3.200.000; Vecchiet Marcello, 
trg., 3.200.000.

morskim prometom iz lanskega le
ta bo treba po vsem tem pripisati 
le povečanemu prometu surovega 
petroleja, ki pa s trgovinskega vi
dika ne predstavlja posebno do
nosnega blaga. Drugod po Italiji 
se po navadi čudijo velikemu šte
vilu avtomobilov, ki krožijo po tr
žaških ulicah, in poudarjajo, da se 
tržaška pokrajina v tem pogledu 
uvršča na prva mesta v državi. 
Pri tem imajo v mislih tako zvano 
avtomobilsko gostoto«, to se pravi 
število Tržačanov, ki posedujejo 
avtomobil ter naglašajo, da je v 
našem mestu, v primerjavi s šte
vilom prebivalstva, neprimerno več 
avtomobilov kakor v drugih itali
janskih pokrajinah, če izvzamemo 
turinsko, milansko, rimsko in mor
da še katero pokrajino. Tako skle
panje o gospodarski konjunkturi 
neke pokrajine po številu avtomo
bilov glede na število prisotnih 
prebivalcev pa se oslanja na sofi
stično podlago ter predstavlja 
zmotno oceno resničnosti. V res
nici je v tržaški pokrajini res mno
go avtomobilov, glede na število 
prebivalcev, toda naša pokrajina 
se razlikuje od ostalih italijanskih 
pokrajin po tem, da sploh nima 
kmetijskega zaledja. Kmetje pa po 
navadi ne kupujejo avtomobilov, 
vsaj ne v tolikšnem obsegu kakor 
to delajo meščani. Ker pa v Tr
stu ni drugega prebivalstva kakor 
mestnega, je jasno da je avtomo
bilska «gostota» pri nas večja ka
kor v številnih drugih pokrajinah 
v Italiji. Z istega razloga tudi po
kazatelji, ki se nanašaio na viši
no denarnih vlog na tržaških ban
kah ne ustrezajo resničnemu go
spodarskemu stanju v pokrajini, 
ko jo primerjamo z ostalimi pod
ročji v Italiji.

Na podlagi teh ugotovitev lahko 
torej trdimo, da je bilo leto 1964 
prej neugodno kot pa ugodno za 
tržaško gospodarstvo. Na dva do-

se je oklenil borbe delavskega 
razreda in je že 1921. leta vsto
pil v organizacijo komunistične 
mladine Trsta. Zaradi revolucio
narnega delovanja so ga prega
njali, bil je brezposeln, fašistična 
policija mu je bila stalno za pe
tami, vendar ni klonil. V najtež
jih časih 1927. leta je postal član 
Komunistične partije. Zatem je 
sledila huda borba, leta v ilegali, 
brezposelnosti in zaporov.

Na pragu svetovne vojne leta 
1939 je Giordano Sorta sprejel ze
lo odgovorno vodstvo mestnega 
komiteja Komunistične partije v 
Trstu. Ko so leta 1941 nacifašisti 
napadli Jugoslavijo je skupaj s 
tovariši organiziral v Trstu veli
ko akcijo proti imperialistični 
vojni in proti fašizmu, za svobo
do in za mir.

Kot znanega antifašista so ga 
takrat aretirali in 45 dni strašno 
mučili, kot zaveden komunist pa 
pred rablji ni klonil. Poslali so 
ga v politično konfinaci.jo v Co- 
roppoli v južno Italijo, kjer se 
je seznanil z jugoslovanskimi ko
munisti in skunaj organiziral ce
lico Komunistične partije, katere 
sekretar je postal.

Po padcu fašizma je pobegnil 
iz taborišča in se takoj vključil 
v narodnoosvobodilno gibanje, 
kjer je dobil nalogo, da organizira 
delavsko enotnost v Trstu; hkrati 
je bil tudi komandant tretjega 
sektorja komande mesta Trst in 
ie na tem oodročiu aprila 1945 
■'odil oboroženo vstajo.

Po osvoboditvi ie bil Sorta se
kretar mestnega komiteja Komu
nistične partije Julijske krajine; 
nekaj časa se je moral umakniti 
v Koper, nato na je bil v Trstu 
ponovno v orvih borbenih vrstah 
v izredno težkih časih po letu 
1948.

Tov. Tone Ukmar ie zaključil 
svoj govor z ugotovitvijo, da bo 
Giordano Sorta ostal vsem v traj
nem spominu kot skromen, nožrt- 
vovalen komunist, kot vzoren lik 
borca delavskega razreda.

SINOČI PRI OREHU

Hudo ranjena moška 
ki ju je podrl avto
Sinoči se je na državni cesti 

pri Orehu dogodila huda promet
na nesreča. Avtomobilist je podrl 
dva moška, ki sta se pri nesreči 
hudo pobila. Oba ponesrečenca so 
prepeljali v bolnišnico Z avtom 
RK.

godka pa lahko gledamo z upa-
idsnjem, da bo letošnje leto vendar 

le prineslo pozitivno spremembo: 
to sta uresničenje nove dežele s 
posebnim statutom Furlanija . Ju
lijska krajina, in pa odločitev, da 
se postavi terminal novega nafto
voda z Jadrana na Bavarsko prav 
v Trstu. V tem letu se bo temu 
pridružila še uresničitev pristani
ške ustanove, tako da se bo go
spodarsko področje končno lahko 
premaknilo z mrtve točke.

Potrditev proračuna 
tržaške pokrajine

Pokrajinski upravni odbor je o- 
dobril prispevek 50 milijonov lir, 
ki ga bo dala pokrajina centru 
za jedrsko fiziko v Trstu. Odobril 
je tudi proračun pokrajine za le
to 1964. Končno je odobril tudi 8 
milijonov prispevka tržaške obči
ne stalnemu gledališču.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I
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Priletna ženska je padla 
in si zlomila stegnenico
Na pomoč so morali priti gasilci, ker 

so bila vrata v stanovanje zaklenjena
V svojem stanovanju v sedmem 

nadstropju v Ul. Matteotti 41, se 
je predvčerajšnjim popoldne po
nesrečila 85-letna Maria Franco- 
vich vd. Visintini. Okrog 16. ure 
je Francovicheva nerodno padla 
v svoji spalnici ter obležala na 
podu z zlomljeno levo stegnenico. 
Zenska se zaradi bolečin ni mo
gla dvigniti in nekaj časa potem 
ni mogla odpreti sinu, ki je bil 
prišel, da bi voščil srečno leto.

Sin je dolgo zvonil pri vratih, 
ker pa mu nihče ni prišel odpi
rat, je zaslutil, da se je moralo 
kaj zgoditi. Poklical je gasilce, 
ki so se z mostovža v šestem 
nadstropju s pomočjo lestve po
vzpeli v stanovanje Francoviche- 
ve, kjer so našli žensko v spal
nici. Gasilci so nato od znotraj 
odprli vrata stanovanja, da je 
lahko sin prišel k materi. Fran
covicheva je tedaj mislila, da se 
je samo udarila, zato je odkloni
la sinovo vabilo, da jo pelje v 
bolnišnico. Ker pa ponoči Fran-

Točno se pravzaprav ne ve, ka
ko se je nesreča pripetila. Ždi se, 
da sta 70-letni kmet Virgilio Spa
da iz Ul. Flavia-Štramar in 70- 
letni Giovanni Segon iz Ul. Cia- 
mioian 6 prečkala cesto ter se 
stiskala pod odprtim dežnikom, 
ker je deževalo. Tedaj naj bi iz 
Škofij proti Trstu privozil fiat 
600 C TS 4734, ki ga je šofiral 
27-letni Giorgio Giovannini iz Ul. 
Zanella 73 in moška podrl. Gio
vannini sam pa vztrajno trdi, da 
ni povzročil nesreče, čeprav vse 
kaže tako. Preiskovalni organi so 
od trenutka, ko se je dogodila 
nesreča, približno ob 19. uri, še
vedno na delu, da bi razjasnili
zagonetne okoliščine.

Ponesrečenega Spado so s pri
držano prognozo sprejeli na ne
vrokirurški oddelek zaradi zloma 
lobanje in desne noge, na orto
pedski oddelek pa so sprejeli Se- 
gona. Tudi njega so pridržali s 
pridržano prognozo zaradi več 
zlomov nog, ran po glavi in o- 
brazu. Ne Spada niti Segon ni
sta govorila

Slovensko gledališče v Trstu
PREDSTAVE V KULTURNEM DOMU, ULICA PETRONIO 4

Na splošno željo občinstva 
PONOVITEV PREDSTAVE 

ANGELO BEOLCO - RUZANTE

LA MOSCHETA
ali komedija o finem govorjenju

DANES, 3. januarja 1965 ob 16. uri, zadnjič.

GLOBOKO ZNIŽANE CENE !
I. prostori L 600 — II. prostori L 300

Prodaja vstopnic od II. do 14. ure ter eno uro pred pričet
kom predstave pri blagajni Kulturnega doma..

Uprava Slovenskega gledališča prosi svoje abonente, ki še niso 
dvignili izkaznice, da to storijo do 5. januarja 1965. Izkaznice 
so na razpolago v upravnih prostorih SG, Ulica Petronio 4.

tržaška knjigarna
TRST, Ul. sv. Frančiška 20

ŽELI VSEM SVOJIM CENJENIM 
ODJEMALCEM IN PRIJATELJEM 
SREČNO IN USPEHOV POLNO 

NOVO LETO 1965.

Gledališča
VERDI

Danes ob 16. uri «La Perichole« 
Jacquesa Offenbacha.

Razna obvestila

Nazionale 15.C0 «La caduta deirim- 
pero Romano« Technicolor. Alec 
Guinness, James Mason.

Arcobaleno 14.30 «La spada nella 
rocela« Disneyej film. Technicolor.

Excelsior 15,00 «Matrimonio %11’italia- 
na» Prepovedano mladini pod 14 
letom.

Fenice 14.00 «L’oltraggio» Paul New- 
man, Laurence Harwey, Claire 
Bloom. Prepovedano mladim pod 
14. letom.

Grattacielo 14.30 «11 Gran Lupo chia- 
ma» Technicolor. Gary Grant, Le- 
slie Caron, Trevor Hovvard.

Alabarda 13.45 «Summer Holiday» 
Technicolor. Cliff Richard in sku
pina «Chadows».

Filodrammatico 14.30 «1 due sedut- 
torl« Technicolor. Marlon Brando 
David Niven, Shirley Jones.

Aurora 15.00 «La squadriglia 633».
Cristallo 14.30 «Non mandarml flo

ri« Technicolor. Rock Hudson, Do
ris Cay.

Capitol 14.00 «Cleopatra» Technico
lor. Richard Burton, Elizabeth Tay. 
lor.

Garibaldi 15.00 «La nave del dlavo- 
lo» Technicolor. Crlstopher Lee.

Impero 15.00 «La signora e 1 suol 
marki«.

Vittorio Veneto 13.45 «OSS 117» Ker 
win Mathews.

Moderno 17.00 21.00 Revija «Paradl- 
so di donne« Igra Anna Maria Mo
reno ter balet «Gold Star«

Astra 15.00 «Gli eroi del west». 
na«.

Astorla 14.00 «11 Texano» Technico
lor. John Wayne

Abbazia 14.30 «1 tre dl Ashlya» — 
Technicolor. Yull Brynner.

Ideale 14.30 «Marnie» Prepovedano 
mladini pod 14. letom.

Skedenj 14.00 «Bionde, rosse e bru- 
ne» Technicolor. Elvis Presley.

Včeraj-danes

covicheva ni mogla zaspati zara
di bolečin, se je končno včeraj 
zjutraj odločila in zaprosila za
zdravniško pomoč. Z rešilnim av- . ---- -.............- --o----- ,
tom so jo prepeljali v bolnišnico i stražar javne varnosti Francesco Pe
ter jo sprejeli na ortopedski od- nu ln uradnica Maria Anna Silil, u- 
delek s pridržano prognozo. I radnlk Mario Perini in bolničarka

ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
1 in 2. Januarja 1965 se je v Tr

stu' rodilo 17 otrok, umrlo pa je 26 
oseb.

UMRLI SO: 78-letnt Arduino Sil- 
lani, 77-letni Antonio Sincovich, 60- 
lefcnii Gioacchino Mattinl, 65-letna 
Anna Toncich vd. Andreassi, 39-1 et- 
ni Steno Giacomin. 67-letni Felice 
Rossano, 72-letna Adele Celenti por. 
Purlch, 51-letni Domenico Ravallco, 
64-letni Romeo Bessi, 79-letni Giu
seppe Flego, 61-letni Giovanni Za- 
piin, 76-letna Fortunata VVaiss, 66-let- 
na E osa Cecco por. Meriggioli, Vz
letna Virginia Ruffini vd. Steinma- 
yer, 8 2-1 e t ni Giovanni Manettl. 74- 
letmi Stefano Loro, 72-letna Maria 
Petelin vd. Minelli, 76-letna Gemma 
Norio por. Rtcci, 43-letni Carlo Strop
nik, 724etni Giovanni Apostoli, 82- 
letna Maria Lusetich vd. Glavač, 76- 
letna Sara Caglierotti por. Caccia, 
67-letna Maria Kleč vd Suz, 83-letna 
Giuseppina Tomaselli, Vl-ietna Giusta 
Rebec vd. Turco, 78-letni Giacomo 
Faragoua.

OKLICI: upokojenec Francesco Mi- 
cheti in bolničarka Bianca Grilli. u- 
pokojenec Romano Simonut In go
spodinja Anna Centazzo, pleskar Vin- 
cenzo Di Tommaso in gospodinja 
Carmela Miull, trgovec Mario Cep- 
pi in trgovka Arcangela Daniele, 
steklar Bruno Dagri in delavka An
tonia Perini, pom. Izvedenec Gio
vanni Dicovi in uradnica Lidia Bla- 
sina, tiskar Sergio Buoncompagno ln 
uradnica Tecla Licolardello, mehanik 
Raffaele Lorello in gospodinja Ma- 
riagrazia Bencina, delavec Carlo Co- 
rosez in šivilja Divina Dagnelut,

KINO PROSEK KONTOVEL

predvaja danes, 3 t. m ob 16. uri Cincmascope barvni film:

IERI, OGGI, DOMANI!
(VČERAJ, DANES, JUTRI!)

NAJVEČJI USPEH LETA 

Igrajo: SOPHIA LOREN in MARCELLO MASTROIANNI

Erta Gabas, uradnik Luigi Biancon- 
cini im bolničarka Veneranda Del 
Bello, mehanik Angelo Pucer in ku
harica Luciana Urbas, filmski ope
rater Mario Volpi in gospodinja 
Malvina Furlan, težak Claudio Zrn 
lian in delavka Maria Vrtnik, Bru
no Palcich in Juliana de Praetere, 
profesor Giuseppe Ciranna in so
cialna asistentka Maria Vittoria Ven
turini, upokojenec Domenico Marza- 
no in gospodinja Elisabetta VVilhelm, 
uradnik Giuseppe Sorrenti in gospo
dinja Elena Scimone, uradnik Roma
no Giulianetti in uradnica Waily Pa
riš, gradb. izvedenec Ferruccio Persi 
in uradnica Elda Crivioi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(Danes)

Gtusti, Ul. Bonomea 93 (Greta); 
dr. Rossetti, Ul. Combi 19; dr Si- 
gnori, Trg Ospedale 8; Tamaro m 
Neri, Ul. Dante 7; Godina, Trg sv. 
Jakoba 1; Alla Minerva, Trg sv 
Frančiška 1; Ai Due Mori. Trg U- 
nita 4; G. Papo, Ul, Felluga 46 (Sv 
Alojzij).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(Danes)

Gtusti, Ul. Bonomea 93 (Greta); 
dr. Rossetti, Ul, Combi 19: dr Si- 
gnori, Trg Ospedale 8; Tamaro In 
Neri, Ul. Dante 7,

L O T E K I J a
BARI 18 14 60 44
C.AGLIARI 78 90 21 70
FIRENCE 9 88 20 90
GENOVA 46 55 75 16
MILAN 46 2 67 50
NEAPELJ 80 35 90 75
PALERMO 67 38 3 79
RIM 58 4 2 21
TURIN 42 54 59 27
BENTEKE 1 54 30 86

Mali oglasi

PRI »ASTROMOBILIn dobite kakrš
no koli pohištvo za moderen dom 
in urad po ugodnih cenah in s pla
čilnimi olajšavami. Oglejte si naše 
izložbe »ASTROMOBIL« v Ul Giu- 
iia 108 (Rotonda del Boschetto).

KUPIM STRUŽNICO do 2 m dolži
ne in težko do 60 ton. Juvan %ii, 
Zagorje — Vinska 2.

URADNICA vešča vseh pisarniških 
del z znanjem slovenščine, italijan
ščine in po možnosti srbohrvaščine 
se išče za Milan. Ponudbe pod «U- 
radnica« na upravo «Primorskega 
dnevnika« Trst, Ulica S. Francesco 
št. 20.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pok. Van

de Ipavec por. Grgič daruleta Mar
ta im Rafael Kocijan 1000 lir za Di
jaško Matico.

Namesto cvetja na grob dobrega 
tovariša Giordana Sorte daruje So
nja Prinčič 1000 lir in Grozdana Ce- 
bohin 1000 lir za Dijaško Matico 

Bivša gojenca Jordan in Jadran 
Žerjal darujeta 5000 lir za Dijašk# 
Matico.

ZAHVALA
Vsem, ki so z nami sočustvovali 

in spremili na zadnji poti našega
dragega moža in očita

Jožefa Sedmaka

Tržaški filatelistični klub «L. Ko
šir« vabi vse člane na prvi sestanek 
v letu 1965, ki bo danes od 10. do 12 
ure v prostorih kluba, Ul. Monteechf 
6 Tudi letos bo imel klub svoje 
redne sestanke vsako prvo ln tretjo 
nedeljo v mesecu. Člani naj pripra
vijo svoje zbirke za bližnjo razstavo, 
ki bo v zgodnji spomladi. Na vsakem 
sestanku se sprejemajo novi člani.

SINTETIČNE PREPROGE in pre
proge za hodnike iz plastike «Ba- 
latum« in «Meraklom». Moderno 
pokrivanje podov s plastiko, gumo, 
«Moquette» in ploščice «Rikett». 
Hitra naprava s specializiranim 
osebje iji. A.R.P. ITALPLAST, Trst, 
Trg Ospedale št. 6, Tel. 95-919.
PRI MAGAZZINU FELICE — Trst, 
Ulica Carducci 41. DOBITE: ženske, 
moške in otroške dežne plašče, bun
de, hlače. Jopiče in srajce najboljših 
vrst ln znamk po najnižjib cenah.

Hazlične štedilnike na drva tn pre
mo*. na plin in elektriko, različne 
peči, trajno goreče ln na kerozen, 
pralne stroje in hladilnike znamke 
REX tn INDES1T. Plačilo po dogo
voru, tudi na obroke dobile PRI 
CARLU BHUSlNl, Trst Ul C Bat- 
tisti št 20. Tel. 29-041.

se iskreno zahvaljujemo.
Žena, otroci in ostalo sorodstvo 
Sv Križ pri Trstu, 3. jan. 1965.

V objavi 2 dne 31.12. je prišk 
ao neljube pomote pri priimku 
Pravilno besedilo je naslednje:

Ob II. Obletnici tragične smrt 
nagega dragega

Giuliana Colauttija
se ga mama in sestre ter vsi so
rodniki spominjajo z neutolažljivo 
žalostjo.

zahvala

Srčno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali 
ob bridki izgubi naše drage

BRUNE
Posebna zahvala požrtvovalnemu zdravniku dr. La Speran- 

zi, častitemu gospodu župniku Kosmaču, godbi, pevcem in da
rovalcem cvetja.

_ , _ . , . DRUŽINA PREGARCDomjo, 3. Januarja 1965.

A. BRAN DOLIN IZBIRA PECI NA PLIN, ŠTEDILNIKI KOPALNICE KOMPLETNE, LESTENCI
1RS1 •
VIA S. MAURIZIO, 2

KVALITETA
CENE ZMERNE

• ELEKTRIKO, PREMOG DRVA 
INNA KEROSEN

• Z OPREMO
ZA PRANJE POSODE

• PIPE, GRELCI IA VODOL
ZRCALA ITD.

• ZA JEDILNICO, SPALNO SOBO
IA PREDSOBO IN KUHINJO
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KINO «1RIS» PROSEK
ponovitev danes, 
film:

3. t. m. ob 16. uri Technicolor dramatičen

ORERUBATE
(UKRADENE URE)

Igrajo: SUSAN HAYWARD, MICHAEL GRAIG, DIANE BAKER

htito na
predvaja danes, 3. t. m. ob 15. uri film:

KLASIČEN WESTERN!

METRO GOLDWYNMAYER prtttntt

iiL'

AD OVEST 
DEL 

MONTANA
BUDDY KE1R 
EBSEN • DULLEA

WARREN OATES

(ZAHODNO OD MONTANE)

V ponedeljek, 4. ^ t. m. ob 18. uri ponovitev filma:
AD OVEST DEL MONTANA (Zahodno od Montane)

Petarda se mu je 
razpočila na obrazu

Včeraj zjutraj je v bolnišnici 
zaprosil za zdravniško pomoč 18- 
letni dijak Giovanni Ursini iz U- 
lice Caprin 3. Sprejeli so ga na 
dermatološki oddelek, kjer se bo 
moral zdraviti od 9 do 20 dni za
radi opeklin druge 'in tretje, stop
nje po obrazu. Ursini je povedal, 
da je nekaj minut po polnoči 1. 
januarja letos bil na Trgu Gari
baldi, kjer je ,, skupina mladeni
čev metala petarde. Nenadoma 
ga je zadela v obraz petarda ter 
se razpočila. Petardo je odvrgel 
neznanec.

Goriško-beneški dnevnik
Z NOVIM LETOM NOVE NEVŠEČNOSTI

Z vespo v avto '
Včeraj popoldne se je na križi

šču državne ceste proti Škofijam 
im ceste proti Miljam dogodila 
prometna nesreča, katere žrtev ie 
postal 18-letni modelist Nellc Bal- 
bi iz Štramarja 29. Balbi se je na 
svoji vespi TS 33593 vozil iz Milj 
proti Škofijam, na omenjenem 
križišču pa je trčil v fiat 600 TS 
38798, ki ga je z državne ceste 
privozil 33-letni Dino Bossi iz Milj 
št. 773 in Balbiju presekal pot. 
Zaradi sunka se je Balbi prevr
nil z vespe ter se pri tem pobil 
in ranil po zatilju, desnem palcu 
in roki, levem kolenu in desni 
nogi. Ponesrečencu je na pomoč 
priskočil sam Bossi ter ga s svo
jim avtom odpeljal v bolnišnico.

Z avtom zavozil v zid
Včeraj popoldne Se je na cesti 

proti Opčinam, blizu lokala «Ca- 
scina delle Rose* dogodila pro
metna nesreča. Bilo je okrog 14. 
ure, ko je 28-letni uradnik Gior- 
gio Braulin iz Ul. Revoltella 73 
vozil svoj avto TS 26002 proti 
Opčinam. Ko je privozil na ovi
nek pri omenjenem lokalu, je na
sproti privozil fiat 500, ki je bil 
ves pomaknjen na levo stran ce
stišča. Da bi se izognil trčenju je 
Braulin ostro zavil na desno, iz
gubil nadzorstvo nad 'svojim av
tom in treščil v zid na desni. Pri 
nesreči se je Braulin porezal po 
levem sencu ter se pobil po gla
vi. Z zasebnim avtom so ga pre
peljali v bolnišnico, kjer so mu 
nudili prvo pomoč

Po stopnicah je padla
Na nevrokirurški oddelek bol

nišnice, kamor so jo prepeljali z 
rešilnim avtom, so včeraj zjutraj 
sprejeli 83-letno gospodinjo Car- 
melo Deviak vd. Štolfa iz Ulice 
Cavana 22. Ponesrečenko so spre
jeli s pridržano prognozo zaradi 
ran po zatilju, udarca v glavo in 
začasne izgube spomina. Deyiako- 
va 'se je ponesrečila malo prej 
na stopnišču stavbe, v kateri sta
nuje. Zaradi nenadne slabosti je 
ženska padla po, stopnicah ter z 
glavo udarila v rob stopnice.

Gospodinje se pritožujejo 
zaradi podražitve masla

Vzrok je začasna ukinitev uvoza proste cone 
in procedura za analizo uvoženega blaga

ZAKADI IZVAJANJA ZAKONA 167

Urbanist Piccinato 
pride jutri v Gorico

Seznanili ga bodo z najnovejšim razvo- 
jem dogodkov okoli rezidencialnih eon

Zadnje mesece se gorlškl uvoz
niki masla pritožujejo nad novo 
uredbo po kateri morajo pošiljati 
vzorce uvoženega masla za analizo 
na pristojen urad v Rim. To je ze
lo nerodna zadeva, ker traja pro
cedura precej dni ln včasih tudi 
tedne ter morajo med tem časom 
plačevati stroške za hladilnik pri 
mestni klavnici, kjer hranijo blago, 
da se jim ne pokvari. Uvozniki so 
poslali tudi pismeno pritožbo v 
Rim, v kateri predlagajo, naj bi 
izvajali tako analizo v Trstu, kot so 
jo Izvajali preden je stopila zadnja 
uredba v veljavo.

Problem preskrbe z maslom pa 
se je po Novem letu še poslabšal, 
ker je bil začasno ukinjen kontin
gent uvoza masla v okviru goriške 
proste cone. Ker Je ta kontingent 
omogočal za 200 lir nižjo ceno ma
slu v Gorici ln Sovodnjah, se je v 
teh dneh maslo podražilo ln ga pro
dajajo sedaj tudi v Gorici po 1.600 
lir za kg:- Gospodinje se seveda pri
tožujejo nad1 tako visoko ceno In 
zahtevajo, naj bi pri trgovinski 
zbornici člmprej uredili to zadevo 
in zopet omogočili uvoz masla z o- 
lajšavami proste cone. Od uredit
ve te zadeve bi Imeli korist tudi 
občinski upravi v Gorici ln Sovod
njah, ker bi z večjo prodajo masla 
dobili večji znesek na občinski tro
šarini.

Tudi kar se tiče pritožbe uvozni
kov bi jo bilo treba upoštevati, saj 
če je lahko prej pristojen urad v 
Trstu dobro opravljal analizo, ki jo 
lahko opravljal tudi v bodoče, s 
tem bi se ves postopek znatno po
spešil, uvozniki bi Imeli manj stro
škov, kar bi vplivalo tudi na ceno 
masla, ki bi bilo tudi bolj sveže, ko 
bi ga postavili v prodajo.

A. PERTOT
TRST, Ul. Ginnastica št. 22 - Tel. 95998

30 LET OBSTOJA TVRDKE
OB TEJ PRILIKI VAM NUDIMO BLAGO PO IZREDNO NIZKIH 
CEN Ali: PODLOGE — ŽENSKO IN MOŠKO BLAGO — ODEJE — 
ZENSKI IN MOŠKI DEŽNI PLAŠČI — OSEBNO IN HIŠNO PE
RILO — SRAJCE — NOGAVICE — VSEH VRST GUMBI — I.T.D.

DEŽNI PLAŠČI «LIL10N» .... 

MOŠKI IN ŽENSKI DEŽNI PLAŠČI
«GABARDINE»

Lit. 1.950—

d » 3.900.—

I
KOMPLETNE PODLOGE ZA MOŠKE

OBLEKE (komplekt vsebuje 10 kosov) • » » 1-400—

ZIMSKE SRAJCE (Panela)........................ » » 1.100.—

VSAK NAKUP 

V NAŠI 

TRGOVINI

POMENI

PRIHRANEK

KVALITETO

šest let priklenjen na posteljo. 
Preživlja se z invalidnino, ki so 
mu jo priznali za rano na roki, 
ki jo je dobil v prvi svetovni voj
ni. Ima štiri otroke, od katerih 
živijo še trije. Sina je izgubil med 
drugo svetovno vojno; padel je pri 
partizanih. Prosvetno društvo »Bri
ški grič# ln njegovi člani mu že
lijo ob jutrišnjem jubileju čimveč 
zdravja in še dosti let.

Zadnja pot Erneste Maraž, 
rojene Vogrič

Na števerjanskem pokopališču so 
včeraj položili k večnemu počitku 
75-letno Ernesto Vogrič, Vdova pc 
možu Maražu, ki je umrl pred ne-

Urbanist Piccinato, Izdelovalec go- 
riškega regulacijskega načrta, bo 
prišel jutri v Gorico. Njegov prihod 
je uradno potrjen, prišel pa bo za
radi izbire rezidencialnih con na 
podlagi zakona 167 ter uskladitve 
teh con s splošnim regulacijskim 
načrtom. Ni izključeno, da bo pri
hodnji teden tudi občtnska seja, 
na kateri bodo nadaljevali diskusijo 
t prizivih zemljiških lastnikov, or
ganizacij in strank proti predlogu, 
kako si občinska uprava zamišlja 
ljudsko stanovanjsko izgradnjo in ^ 
katere mestne in okoliške predele 
namerava uporabiti v ta namen.

Na zadnji seji občinskega sveta 
je prišla do izraza težnja vseh opo
zicijskih skupin, da se sprejmejo 
vst prizivi in da se polščeto za ljud-

ramenih^člani“prosvet- •*> Nadnjo primernejša področja, ramemn ciam prosvei | ng bQdo Skodovala specializirane
mu vrtnarstvu.

Prejšnji dan pa so ge v Gorici

kaj leti ,je Imela pet otrok, od 
katerih so še trije živi. Pred voj
no je dolga leta vozila mleko v 
Gorico, po vojni pa je njeno delo 
prevzela njena hči. Vsa družina je 
bila zelo zavedna. Sin je bil pri 
partizanih, od koder se ni več vr
nil. Nemci pa so jim požgali do
mačijo, da so izgubili - vse imetje.

Včeraj je pokojnico kljub slabe
mu vremenu pospremilo na zadnji 
poti veliko domačinov in prebival
cev iz mesta, ki so jo poznali kot 
pošteno in delavno. Zbor prosvet 
nega društva «Briški grič« ji Je 
zapel žalostinki pred hišo žalosti 
in pri odprtem grobu, cerkveni pa 
v cerkvi in na pokopališču. Krsto 
so nosili na 
nega društva «Briški grič«. Pro
svetno društvo izreka družini m 
sorodnikom iskreno sožalje.

sestali načelniki političnih skupin 
v občinskem svetu ter sl izmenjali 
poglede, kar zadeva Izbiro primer
nejših lokacij za ljudske gradnje. 
Navedenih je bilo več predlogov; 
večje število svetovalcev se zavze
ma za uporabo zazidalnih površin 
na severnem delu mesta. Ni Izklju
čeno, da bodo vsi ti predlogi pred
met tehtne obravnave med občin
skimi zastopniki ln prof. Plcclna- 
tom.

............................................................... ............... ,ilmiiiniiiiiniliiii1liiiiniMniiiiiniiH!ini'i'i»i«m'm»'H","l,""""“""""""""""""

ZA PLAČEVANJE DRUŽINSKEGA DAVKA

Imena goriških davkoplačevalcev 
ki imajo nad milijon lir dohodka

Seznami so na vpogled na županstvu sc danes

70 let Ivana Gabrovca 
iz Števcrjana

Jutri slavi 70-letnico rojstva Ivan 
Gabrovec od Aščevih v Steverjanu, 
ki mu po domače pravijo «Nut s 
Konca«. Po poklicu je kmetovalec, 
vendar je zaradi revmatizma že
iiiiiiiifiimiiMiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiimimiiiiiiiitiiiiu

Poskusno obratovanje 
tobačne tovarne

Tobačna tovarna v žaveljskem 
industrijskem pristanišču bo zače
la poskusno obratovati v tem me
secu. V njenih obratih se zdaj va
di skupina delavcev, ki jih je to
varna nedavno sprejela na delo In 
ki se zdaj seznanjajp z novimi 
stroji. Tobačna tovarna bo v krat
kem času vzela na delo več. kva
lificiranih delavcev, ln sicer v raz
ličnih časovnih presledkih, Trenut
no sta na razpolago v tovarni dve 
delovni mesti, in sicer mesto kva
lificiranega delavca in mesto kva
lificiranega zidarja. Prizadeti naj 
se obrnejo neposredno na upravo 
tovarne v Žavljah.

KINO ŠKEDENJ

predvaja danes, 3. t. m. ob 
14. uri Technicolor film:

«BI0NDE, ROSSE 
E BRUNE«

(Blondinke, rdečelaske 
in črnolaske)

Igra ELWIS PRESLEY
_4*_

V ponedeljek, 4i t. m. ob 16. 
url ponovitev filma:
BIONDE, ROSSE E BRUNE

ENA10TT0

Natečaj št. 1
ZMAGOV IH STOLPEC

Bari .... 18 1
Cagliari . . . . 78 2
Firence . . , . 9 1
Genova - . , , 46 X
Milan . . . 46 X
Neapelj - • • . 80 2
Palermo • . • . 67 2
Rim . . . . 51 X
Turin . - . 42 X
Benetke • • • • T 1
Neapelj 11 • • 35 X
Rim 11 . . •

«
• «i 4 1

PROVIZORIČNI dobitki
zu zmagovalce Z

12 točkami

lir
11 točkami

lir
lil točkami

lir

348.300

28.200
določi oDokončne kvote 

•rednja komisija 
*

Ohranite odrezek, da boste 
imeli pravico do nagrade

Radio Trst A
8.00 Koledar; 8.30 Poslušali bo

ste...; 9.00 Kmetijska oddaja; 9.30 
Slov. pesmi; 10.00 Maša; nato Go
dalni orkester; 11.15 Oddaja za 
najmlajše; 12.00 Nabožne pesmi;
12.30 Glasba po željah; 13.00 
Kdo, kdaj, zakaj...; 13.30 Glasba 
po željah; 14.45 Karakteristični 
ansambli; 15.00 Rita Pavone in 
Pat Boone; 15.15 Jazz; 15.45 Zbor 
«Costanza e Concordla«; 16.00 
Simfonična dela C. Debussyja; 
17.00 Plesna čajanka; 18.00 Kino’ 
včeraj in danes; 18.30 Orkester 
Sclcrllli; 18.45 Ital. komorni an
sambli; 19.15 Nedeljski vestnik;
19.30 Operetna glasba; 20.00 Šport;
20.30 Iz slovenske folklore; 21.00 
Vabilo na ples; 22.00 Nedelja v 
športu; 2210 Klasična simfonija; 
22.35 Blues melodije.

dS. 5*88» Sfi
El Campanon.

NEDELJA. 3. JANUARJA 1965
na Primorskem; 19.00 Nedelja v 
športu; 19.30 Prenos RL; 22.15 
Plesna glasba.

Nacionalni program
6.30 Vreme na Ital. morjih; 7.15 

Jutranja glasba; 8.30 Kmetijska 
oddaja; 9.10 Nabožna glasba; 11.10 
Sprehod skozi čas; 11.25 Roditelj
ski krožek; 13.25 Vzporedni gla
sovi; 14.00 Operna glasba; 15.15 
Nogomet od minute do minute; 
16.45 Zbori z vsega sveta; 17.15 
Radijska črtica; 17.35 Toscanini- 
Jeva umetnost; 19.00 Športne ve
sti; 20.25 Revijski program; 21.00 
Pianist Ogdon; 22.20 Plesna glas
ba; 23.00 Nogometno prvenstvo.

II. program

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre

nos RL;U9.05JNedellsk°srečanje;
9.40 Zbor primorskih 
10.00 Prenos RE; 10.30 Operne 
ari le* 11 00 Prva srečanja m per- 
spektive za 1965; 11.15 Glasben 
koktail; 11.45 Pogovor s poslušal
ci; 11.50 in 12.55 Glasba po že
ljah, 12.35 Zunanjepolitični pre
gled; 13.30 Sosedni kraji ln ljud
je; 14.00 in 14.45 Glasba po že
ljah; 15.30 Domače pesmi; 16-UU 
Prenos RL; 18.30 Športna nedelja

7.45 Jutranja glasba; 8.40 Ital, 
narodne pesmi; 9.00 Oddaja za 

ln 10.35 Oddajali smo;
11.40 Pevci; 12.00 Športna pro
gnoza; 12.10 Plošče tedna; 14,30 
Teden aktualnosti; 15.45 Neapelj
ska pesem; 16.15 Clacson; 17.00 
Glasba in šport; 18.35 Vaši iz-

2i}'00 sP°rtna nedelja;21.40 Glasbn v večeru.

III. program
16.30 Glasbeni program; 19.00 

Busonijeve skladbe; 19.30 Vsako- 
večerni koncert; 20.30 Revija re
vij; 20.40 Albenizove skladbe; 21.20 
A. Casella: «La donna serpente«.

Slovenija
8.00 Mladinska igra; 8.45 Mla

dinske skladbe; 9.05 Naši poslu
šalci čestitajo; 10.00 Se pomnite,

tovariši...; 10.30 Borbene pe§mi; 
10.40 Lahka glasba; 11.40 Repor
taža; 12.05 Naši poslušalci česti
tajo; 13.15 Zabavna glasba; 13.30 
Za našo vas; 13.50 Na kmečki 
peči; 14.00 Danes popoldne; 16.00 
Humoreska tedna; 17.05 Operni 
koncert; 17.30 Radijska igra; 18.40 
Melodije, podobe in ritmi; 19.05 
Glasbene razglednice; 20.00 C. W. 
Gluck: Orfej in Evridika; 21.20 
Melodije; 22.10 Melodije; 23.05 Ko
morni koncert.

Ital. televizija
10.15 Kmetijska oddaja 11.50 

Nabožna oddaja; 15.35 Neposre
den prenos športnega dogodka;
17.00 Program za najmlajše; 18.10 
«SOS v puščavi«; 19.00 Dnevnik; 
19.20 Registriran športni dogodek; 
20.15 Športne vesti; 20.30 Dnev
nik; 21.00 Simenon: «Senca nad 
Maigretom«; , 22.20 Knjižne novo
sti; 22.50 Športne vesti in dnev
nik.

II. KANAL
18.00 Cronin: «Cittadella»; 21.00 

Dnevnik; 21.15 športne vesti; 22.05 
«Princese, violine in peneče se 
vino«.
PONEDELJEK, 4. januarja 1965 

17 35 Program za najmlajše;
19.00 Dnevnik; 19.15 Knjižne no
vosti; 19.40 Nabožna oddaja; 20.00 
Športne vesti; 20.30 Dnevnik-
21.00 TV tednik: 22.00 Mednarod
ni festival pianistov; 23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21,15 Film «Na 

srebrni reki«; 23.00 Dnevnik.

Objavlijamo nadaljnji seznam 
plačevalcev družinskega davka v 
občini Gorica, katerih lanski letni 
dohodek Je znašal vsaj milijon lir. 
Seznami so na vpogled še danes.

Giuseppe Calligans, mehanik, 1 
milijon (36.000); Ezio Campestrini, 
tiskar, 1,7 mil. (76.000); Edmonao 
Candella. uradnik, 1,8 mil. (82.000); 
Alfredo Candriello, podjetnik, 1 mi
lijon (30.000); Edmondo Candutti, 
predsednik trgovinske zbornice, 1 
milijon 350.000 (54.000); Giancarto 
Cantalupl, oficir ital. vojske, 1 mil.
(36.000) ; Giovanni Conte, drogir,
1.1 mil. (40.000); Agide Cantelli, av
toprevoznik, 1,7 mil. (75.000); Aldo 
Capparoni, hotelir, 1.150.000 (43 ti
soč) ; Bruno Capparoni, hotelir, 
1.150.000 (43.000); Romano Caprara, 
avtoprevoz., 2,1 mil. (103.000); Tele- 
uaco Caprara, industr., 2,7 mil. (150 
tisoč); Pacifico Caputl, magistrat, 2 
mil. (96.000); Vlncenzo Caravaggio, 
uradttlk. 1,1 mil. (40.000); Mario Ca-' 
recehi, podjetnik. 1 mil. (36.000); 
Bruno Cargnel. uradnik, 1 mil. (36 
tisoč); Bruno Carone, Industr., 1,8 
mil. (82.000); Michelangelo Carrara, 
zdrav., 4,5 mil. (334.000); Antonio 
Casegrande, urad., 1,1 mil. (40.000); 
Vincenzo Casella, čevljar, 1,1 mil.
(40.000) ; Sergio Castelan, 1 mil.
(36.000) ; Giovanni De Castro, zdrav
nik, 1,2 mil. (46.000); Angelo Catta- 
neo, 1 mil. (36.000); Maria Cavaz- 
zutti, učiteljica, 1,6 mil. (69.000); 
Renato Cazzola, primarij, 7,8 mil.
(829.000) ; Raul Cenlsl, magistrat, 
1,3 mil. (51.000); Mariano Oernlgoi, 
urad., l.mll. (36.000); Danilo Ceu- 
aek, načelnik službe, 2,1 mil. (103 
tisoč); Nicola Cherln, Industr., 2,8 
mil. (142.000); Bruno Chlentaroll, 
ravnatelj mestnih podjetij, 2 mil.
(96.000) ; Antonio Chtozza, urad., 2,2 
mil. (110.000); Arrigo Člani, urad.,
1.2 mil. (46.000); Erasmo Ciconl, 
urad., 1 mil. (36.000); Manto Ciga- 
lotti, avtoprevoz., 1,5 mil. (63.000); 
Silvio Cigalotti, avtoprevoz., 1,5 mil.
(63.000) ; Ada pipolla. El mil. (40 
tisoč); Giovanni Ciprtani, urad., 1 
mil. (36..000) Arturo Cuffarin, sli
kar, 1 ipil. (36.000); Sergio Clari, 1,1 
mil. (40.000); Giuseppe Clede, indu
strialec, 2,1 mil. (103.000); Antoniet- 
ta Cobalti, učiteljica, 1 mil. (36 ti
soč); Bruno Clccani, mehanik, 1 
mil. (36.000); Antonio Moclanclg, tr
govec, 1,8 mil. (82.000); Bruno Co- 
ciani, drogir, 1,7 mil. (75.000); Fran- 
cesco Codellla, učitelj, 1,7 mil. (75

tisoč); Luigl Colauttl, Ulit el J, 1.2 
mil. (46.000); Antonio Collenzlni, 
industr., 1,2 mil. (46.000); Isidoro 
Ccllini, trgovec, 1,3 mil. (57.000); 
Pasquale Colllni. električar, 1,2 mU.
(46.000) ; Mario Colombo, oficir Ital. 
vojske, 1,1 mil. (40.000); Igino Co- 
mar, Industr., 6 mil. (536.000): Giu
seppe Comel, zdrav., 1 mil. (36.000); 
Gabrlelle Comelli, 1 mil. (36.000); 
Venceslao Comelli, 1 mil. (36.000); 
Vittorlo Comelli, elektr., 1,4 mil. (57 
tisoč); Emllio Comelli, podjet., 4,3 
mil. (371.000); Natale Comolli, geo
meter, 3,9 mil. (266.000); Umberto 
Corazza, upokojenec, 1 mil. (36.000); 
Guglieimo Coroninl, posest., 1,8 
mil. (82 000); Nicoletta Coroninl, 
posestnica, 2 mil. (96.000); Orlando 
Cossa, upokojenec, 1 mil. (36.000); 
Italo Cossar, zobozdravnik, 1»^ .mil,
(51.000) ; Alfonso Cčssf4Trgovec, 5 
tali. (397.000) ; Mario Cossi, podjet., 
2,4 mil. (126.00); Quarto Cossi, uči-’ 
telj, 1,2 mil. (46.000).

Včeraj-danes

rla Schovanek vd. Saull, 77-letna 
Elisabetta Bolpet vd Verzegnassi. 
84-letna Maria Neri, gospodinja 38- 
letna Luigia Bertossl, gospodinja 
73-letna Maria Bressan.

Poroke: delavec Rinaldo Fiorlnl 
!n tekstilka Leda Tegon, tekstilec 
Luigl Rivolt in uradnica Natalia 
Lai, bančni uradnik Paolo Hess in 
uradnica Licia Vecchiet, tekstilec 
Sergio Lenardl in tekstilka Iris Eda- 
lucci, uradnik Mario Fossali in štu
dentka Caterina Trovato,

Oklici: oficir Ital vojske Enzo 
Penso In študentka Maria Celotti, 
tekstilni delavec Federlco Okroglic 
ln delavka Nada Maria Pahor, ke
mični Inženir Luigl Ziliotto ln pro
fesorica Glustina Prestento. trgov
ski pomočnik Eugenio Trampuš ‘n 
tekstilka Bruna “CalUgaris, univerzi
tetni asistent dr. Renato -Bardi m 

idr, kemije Annainaria Piazzesi, ta 
petnlk Pasquale Speranza ln gospo
dinja Clottlde Andarllo, mlraz Lu- 
ciano Bregant In Luigina Llberale.

v Gorici
VERDI. 14.15: «11 magnifico comu- 

to», Ugo Tognazzi in Claudia 
Cardinale, črnobell italijanski 
film, mladini pod 14. letom vstop 
prepovedan.

CORSO. Danes predstave ob 14, 
17.30 in ob 21.15: »Kleopatra«,
Liz Taylor in Richard Burton. 
Ameriški klnemaskop v barvah.

MODERNISSIMO. 14.00: «Sansone 
e il tesoro degli Incas«, barvni 
film, zadnja predstava ob 22.30.

VITTORIA. 14.30: »Giomi dl fuo- 
co», L. Barker in A. Steel. Ame
riški cinemascope v barvah. Zad
nja ob 21.30.

CENTRALE. 15.00: «11 trionfo dl 
Ercole«, D. Vadiš in Moira Or- 
fel. Italijansko-francoska barvna 
koprodukcija.

v Tržiču
PRINCIPE, «i due toreri«, Franco 

Franchi in Ciccio Ingrassia, barv
ni film.

NAZIONALE. »Toth sexy».
A/.ZURRO. »Rio Conchos«, Stuart 

Wltman; Richard Boone in Tony 
Franciosa, kinemaskopskl barvni 
film.

ENCELSIOR. «L’idea fissa«, Sylva 
Koscina in Eleonora Rossi Drago.

JUGOSLOVANSKA TFXEVIZIJA OD 3. I. DO 8. I.
NEDELJA, 3. januarja 1965 

9.30 Mladi izvajalci; 10.00 Kme
tijska oddaja; 17.00 Novoletni ri
bolov pri Malem Lošinju; 17.45 
Neapelj proti vsem; 19.00 Film 
»JJvetnik«; 20.00 Dnevnik; 20.30 
Svet v letu 1964; 20.45 »Da ali 
ne«; 22.00 Včeraj, danes, jutri. 
PONEDELJEK, 4. januarja 1965 

11.40 TV šola; 15.20 TV šola;
16.40 Ruščina; 17.10 Angleščina;
17.40 Francoščina; 18.10 Risani 
film; 18.45 Po Darwlnovih sledeh; 
19 15 Tedenski športni pregled; 
20.00 Dnevnik; 20.30 Glasbeni pro

gram; 20.40, TV drama «Carobna 
noč«; 22.20 Med peskom in vodo.

TOREK, 5. januarja 1965
20.00 Včeraj, danes, Jutri; 20.15 

Zenski slalom v Evroviziji.
SREDA, 6. januarja 1965 

1710 Angleščina; 18.00 Slike 
sveta; 18.25 Včeraj, danes, jutri; 
18.45 Skopje 1964; 19.15 Opera
skozi stoletja; 20.00 Dnevnik; 20.05 
Studio Skopje; 22.10 Veleslalom 
za ženske v Evroviziji; 23.10 Vče
raj. danes, jutri. '

ČETRTEK, 7. januarja 1965
10.00 TV šola; 11.00 Francošči

na; 16.40 Ruščina; 17.10 Anglešči
na; 17 40 Mendov program; 18.45 
Reportaža; 20.00 Dnevnik; 20.30 
Narodna glasba; 20.40 Ekran na 
ekranu; 21.40 Kulturna tribuna; 
22.10 Včeraj, danes, jutri. 

PETEK, 8. januarja 1965 
17.10 Angleščina; 17 40 TV Šola; 

pera 18.10 Skrinjica, ki pripoveduje; 
18.25 Včeraj, danes, jutri; 19.15 
Narodna glasba; 19.45 Mednarod
na tema; 20.00 Dnevnik. 20.30 Re
portaža o «Komunistu»; 21.00 
Film «Državljan Kane«; 22.00 Vče 
raj, danes, jutri.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna PONTONI - 
BASSI, Raštel št. 26, tel. 33-49.

DEŽURNA CVETLIČARNA
Danes 3. januarja je v Gorici 

odprta cvetličarna VOIGTLANDER, 
Ul. IX Agosto št. 3, tel. 24-33.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo dnevno temperaturo 5,2 sto
pinje- ob 16. uri in najnitjo 1,8 sto
pinje nad ničlo ob 1.30 uri. Pov
prečna vlaga Je dosegla 97 odstot
kov; dežja Je padlo 26 mm sinoči 
do 16.30.
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ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Od 27. decembra 1964 do 2. janu

arja 1965 se Je v gorlškl občini ro
dilo 22 otrok, umrlo Je 18 oseb, po
rok je bilo 5 ln oklicev 7.

Rojstva: . Mainardo Banardelll, 
Luca Cuglig, Cristlna Orzan, Glu- 
Uetta Pianetl, Lorenzo Bralda, Pao
lo Berchiccl, Alessandra Ciede. Pao
la Maraspln, Lorenzo Bressan, Fa- 
bio Vidmar, Elisabetta Cattarln, 
Glannino Tonut, Paolo Coceanclg, 
Monica Zuppel, Glanni Vlsintin, 
Marco Manzini, Masstmtliano Daris, 
Flavlo Franco, Luca Olulianl, Bar
bara Seli, Daniela Schabetz, Rober
to Pugllese.

Smrti: gospodinja 57-letna Anel- 
lina Bressan por. Callgaris, gospo
dinja 83-letna Caterina Nardin vd. 
Bisiach, gospodinja 46-letna Anto
nia Berce por. Blazlc, kmetovalec 
75-letni Luigl Guolo, gospodinja 60- 
letna Dolores Degano vd. Pussig, 
upokojenka 56-letna Anna Brade- 
tlch vd. Boslch, gospodinja 79-letna 
Ma.ddalena Marega vd. Moro, 77- 
letna Caterina Suslch por. Fisulich, 
upokojenec 72-letni Luigl Petronl, 
hotelirka 50-letna Grazlella Clede 
vd. Vlsintin, 17 ur star Luca Cu
glig, upokojenka 67-letna Maria 
Provedel, gospodinja 54-letna Paoli- 
na Jakin por. Gorinl, 86-letna Ma-

P0 PODATKIH CESTNE POLICIJE

Na Goriškem 31 mrtvih 
lani pri prometnih nesrečah

Poleg tega je bilo še 509 huje ali lažje ranjenih 
Za razne prestopke so naložili tudi 17.613 glob

llwHHimiM»<iHwm»iuitiiuntwn»iimiii»iMnimiinH»MiiinrtiHlnmiiinirtmiliin»iUHiliiltiHimiHlHMli>

PORAVNAVA SPORA MED OBČINO IN CASELGR ANDI JEM?

Stolpnica v Mazzinijevi ulici 
bo visoka samo 13 nadstropij
Podjetnik je menda pristal na občinske pogoje za spremem
bo prvotnega načrta,ki je predvideval 18-nadstropnozgradbo

Naraščajoči motorni promet Je 
lansko leto tudi na Goriškem za
hteval zelo veliko človeških žrtev 
in povzročil veliko materialno 
škodo,

Samo cestna policija je na pod
ročju naše pokrajine napravila za
pisnik, ki se tiče 587 prometnih 
nesreč. Pri teh je 31 oseb podleglo 
dobljenim poškodbam, 509 pa jih 
Je bilo huje ali laže ranjenih V 
teh podatkih pa niso vštete pro
metne nesreče pri katerih so na
pravili zapisnik karabinjerji, mest
ni stražniki ali drugi funkcionarji 
in katerih število Je tudi precejšnje.

Cestna policija je nadalje nalo
žila za razne prestopke 17.613 de
narnih kazni. Od teh so v 2916 pri
merih napravili zapisnik, v 14.690 
primerih pa so prizadeti kršilci 
cestnih predpisov raje takoj pla
čali. Te direktno inkasirane globe 
so lani dosegle 46.675.770 lir.

Gornje številke, zlasti kar se ti
če človeških žrtev pri cestnih ne
srečah so Jasen dokaz, da številni 
vozači niso dovolj previdni, kadar 
so na cesti, zlasti pa na križiščih 
in drugih nevarnih krajih ter v

nočnih urah. Saj nam statistike 
povedo, da se največ prometnih 
incidentov pripeti prav na križi
ščih in v nočnih urah. 540 pone
srečenih Oseb, od katerih 31 mrtvih, 
to je vsekakor številka, ki ne po- 
trebuje nikakega komentarja ln na
rekuje mnogo večjo previdnost 
vsem vozačem in tudi pešcem.

Težnja po vedno večjih vertika
lah v gradbeništvu se je v zadnjem 
času tako razmahnila, da Izdeloval
ci načrtov ln gradbena podjetja 
med seboj kar tekmujejo, kdo bo 
prišel višje. Tekmovalni duh sl je 
zadal cilj postaviti zgradbo, ki bo 
višja kot gorlškl Grad. Podvig bi 
skoraj uspel podjetniku Caselgran- 
diju, da ni pravočasno posegla vmes 
občinska uprava.

Na vogalu med Mazzinijevo ulico 
ln podaljškom Ul. Roma je name
raval zgraditi 18-nadstropno stolp
nico, ki ne bi bila samo tako vi
soka kot Grad, ampak bi mučno 
pritiskala na vso bližnjo okolico, 
zlasti županstvd in bližnji trg, ki 
zaradi svojih majhnih dimenzij ne 
ut prenesla tolikšnega kolosa v ne
posredni bližini. Nastal je pravni 
spor med Caselgrandljem in občin
sko upravo, ki se nam vse vidi, da 
se Je te dni uspešno zaključil s pri
stankom podjetja na občinske po
goje, da se zgradbi pristriže pet nad
stropij; namesto 18 jih bo imela 
samo 13 Kljub temu bo še vedno 
ena najvišjih, ali morda celo naj
višja stavba v Gorici.

DANES DOVOLJEN 
TOVORNI PROMET 

S posebnim odlokom gorlškega 
prefekta se za danes, v nedeljo 3. 
Januarja, dovoljuje na področju 
goriške pokrajine tovorni promet 
tudi v primerih, ko znaša skupna 
teža tovornika in tovora nad 50 
stotov.

ZAHVALA
Vsem, ki so z nami sočustvovali 

ob bridki izgubi naše drage žena 
in mame

Pavle Dornik
roj. JSK1N

se toplo zahvaljujemo. Posebna za
hvala Slovenskemu dijaškemu do
mu in Dijaški Matici za darovan« 
vence in cvetje, domačemu g. žup
niku za lepi govor, osebju civilne 
bolnišnice ter vsem, ki so jo pre
mili na zadnji poti tn počastili 
njen spomin.

Žalujoča družina DORNIK
Oslavie, 3 januaria 1965.
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PRALNI STROJI, avtomatični ln 
superavtomatičnt —
HLADILNIKI - ŠTEDILNIKI 
NA VSA GORIVA - 
KUskUi-ivno z«stn"“tvo in zaloga

0 KRAINER & C.
G" - Ul Kastelic 41
tel. 2039

Po želji poMItamo na dom 
v vse kraje Jugoslavije 

Izredno ugodni plačilni pogoji
NAJNIŽJE CENE

Začenja se izredna razprodaja vsega zimskega 
blaga s 30-odstotnim popustom v trgovini

M0NCAR0
GORICA-Verdijev korzo 113-117

— MOŠKE SUKNJE, ŽENSKI PLAŠČI, DEŽNI PUŠČI, MAJE SPODNJE IN VRHNJE —

ZIMSKI ŠPORTNI KONFEKCIJI V BOGAT! IZBIRI NAJBOLJŠIH KAKOVOSTI
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OBRAČUN USPEHOV IN NEUSPEHOV V MINULEM 1964. LETU

NOGOMET: Španija najboljše moštvo v Evropi 
Madžarski naslov olimpijskega prvaka

V prejšnjem letu sta bila le dva 
večja turnirja v središču zanima
nja: turnir za evropski pokal na
rodov in olimpijski turnir. Špani
ja si je pred domačimi navijači 
osvojila naslov evropskega prvaka 
z zmago s 2:1 nad Sovjetsko zve
zo, ki je do tedaj branila naslov 
V polfinalu so Španci premagali 
tudi Madžare, vendar samo v po
daljških. Madžarski nogometaši pa 
so zasedli tretje mesto pred Dan
sko.

Ta uspeh spravlja Španijo, ki Je 
brez dvoma pokazala precejšen na
predek, med najboljše evropske re
prezentance. To predvsem, ker je 
Španija v 5 tekmah izgubila samo 
enkrat in še to s pičlo razliko pro
ti Portugalski.

Poudariti je treba, da se lani ni 
Izkazala nobena reprezentanca, 
švedska, ki je bila 1963. leta ne 
poražena, je lani precej nazadova
la: v tekmi s SZ je bila poražena 
z Norveško, Poljsko in Nemčijo 
pa je igrala neodločeno.

Sovjetski nogometaši so bili po 
uspešnem začetku (3 zmage in 1 
neodločen izid) dvakrat poraženi 
(Španija in Avstrija), v Beogradu 
ln v Sofiji pa so se morali zado
voljiti z neodločenim rezultatom.

Angleži so zaključili leto s pozi
tivnim obračunom: 6 uspehov in 
dva neodločena rezultata (Portugal
ska in Belgija). Doživeli pa so tu
di tri poraze v tekmah s škotsko, 
z Brazilijo in Argentino. Zadnja 
dva poraza pa je Anglija zabele
žila med turnirjem za mali sve
tovni pokal, ki so ga organizirali 
junija v Braziliji. Na tem turnirju 
je prišla do izraza Argentina, ki 
je bila v obdobju med 1958. in 
1962. letom, t.j. med obema sve
tovnima prvenstvoma, med najslab
šimi. Tokrat je Argentina prema

gala vse udeležence tega turnirja, V lanskem olimpijskem letu ni bi
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DANES V NEAPLJU

Mednarodna tekma 
drugoligaških 
reprezentanc 
Italije in Francije
NEAPELJ, 2. — Danes je pri

spela v Neapelj drugoligaška nogo
metna reprezentanca Francije, ki 
bo jutri v nedeljo igrala proti 
ustrezni reprezentanci Italije. Fran
cozi so prispeli z letalom iz Geno
ve. Sicer bi morali pristati v Mi
lanu, vendar so letalo zaradi slabih 
vremenskih razmer preusmerili na 
letališče «Cristoforo Colombo» v 
Genovi, kjer so pripravili posebno 
letalo, ki je Francoze odpeljalo 
Neapelj.

Jutrišnjo tekmo, ki bo na stadio
nu San Paolo z začetkom ob 14.30, 
bo sodil mednarodni sodnik z Mal
te Lentini, stranska sodnika pa 
bosta Italijana Di Tonno in Se- 
bastio. i

in sicer Portugalsko s 4:0, Brazi
lijo s 3:0 in Anglija z 1:0. Vse 
kaže, da bodo Argentinci najnevar
nejši tekmeci na turnirju za pokal 
Rimet, ki bo v Angliji 1966. leta. 
Z druge strani pa je brazilska no
gometna reprezentanca v ne pre
več ugodnem razdobju. Res je, da 
je odigrala samo tri tekme; dve 
je zaključila z zmago, (Anglijo je 
premagala s 5:1, Portugalsko pa s 
4:1), v eni pa je bila poražena 
(Argentina).

Ce se vrnemo v Evropo, mora
mo pripomniti, da je tudi Italija 
nekoliko napredovala. Italijani so 
odigrali samo štiri tekme, od ka
terih so tri zmagovito zaključili 
(Švica, Finska in Danska), s če
škoslovaško pa so se morali zado
voljiti z neodločenim rezultatom. 
Madžarska, ki je bila tretja na tur
nirju za evropski pokal narodov, 
spada še vedno med velesile. Lani 
je petkrat zmagala, enkrat je tek
mo zaključila neodločeno (CSSR), 
v dvoboju z Avstrijo in Španijo 
pa je bila poražena. Madžari so 
tudi zmagali na olimpijskem tur
nirju in so tako dokazali, da imajo 
zelo dobre rezervne elemente, ki 
bodo bodoči titularci reprezentan
ce. Med temi moramo omeniti Fe
renca Beneja, ki je bil najboljši 
strelec v Tokiu, dalje Csernaia, Ko
moro in Nogradija. Na tokijski 
olimpiadi so Madžari izločili Jugo
slavijo, Romunijo in ZAR, v finalu 
pa so premagali reprezentanco ČS 
SR. Olimpijski turnir je še enkrat 
potrdil premoč reprezentanc Vzhod
ne Evrope, ki ne priznavajo pro
fesionalni nogomet in zaradi tega 
imajo večjo izbiro igralcev kot 
druge države.

V tekmovanju klubov so bile 
italijanske enajstorice še vedno med 
najmočnejšimi. Inter je sledil Mi
lanu z zmago na turnirju za ev
ropski pokal pred Real Madri
dom. Milančani so tokrat bili bolj
ši kot njihovi rojaki v rdeče-črnih 
dresih, ker so osvojili po zmagi 
nad Indipendiente iz Buenos Ai
resa, medcelinski pokal.

KOŠARKA - Premoč

ZDA (moški) in SZ (ženske)
Amerika je v Tokiu brez težave 

ohranila naslov, ki ga brani, od
kar je ta športna panoga na »spo
redu olimpijskih iger. Američani so 
v finalu premagali Sovjetsko zvezo, 
medtem ko se je Brazilija, ki brani 
svetovni naslov .uvrstila na tretje 
mesto pred Portugalsko.

Lestvica prvih treh je ista kot 
na rimskih igrah. Italija je kot 
prva evropska ekipa na 5. mestu.

lo svetovnega prvenstva, medtem 
ko se je evropsko, ki je bilo v 
Wroclawu na Poljskem, končalo s 
Sovjetsko zvezo na prvem mestu 
medtem ko sta se Poljska in Ju

goslavija uvrstili takoj za prvaki.
Na ženskem polju je Sovjetska 

zveza še enkrat osvojila, tokrat v 
Peruju, svetovni naslov. Za njo sta 
se uvrstili dve ekipi Vzhodne Nem
čije, in sicer Bolgarija in CSSR. 
ženska petorka Brazilije je pri
stala na 4. mestu, Američanke pa 
so se morale zadovoljiti s petim.

DRSANJE - Sreča

in smola Calmata
V umetnem drsanju na ledu je 

bil Francoz Alain Calmat najboljši 
v lanski sezoni. Enkrat je imel 
srečo (na evropskem prvenstvu v 
Grenoblu), drugih pa smolo (na 
zimskih olimpijskih igrah v Inns

brucku). Medtem ko je bil v Gre
noblu v izredni formi, saj so ga 
priznavali za najboljšega drsalca 
na svetu, so ga v Innsbrucku pre
varali živci, tako da je moral prvo 
mesto prepustiti Nemcu Manfredu 
Schnelldorferju, ki je brez dvoma 
zelo klasičen drsalec, miren in ni 
nikoli izvedel svoje vaje tako do
vršeno kot na olimpijskem tekmo
vanju. V Avstriji je Nizozemka 
Sjoukje Dijkstra še enkrat doka
zala, da nima na svetu tekmic, 
medtem ko je sovjetski par Ljud
mila Belušova in Olek Protopopov 
za las premagal evropske in sve
tovne prvake Mariko Kiliusovo in 
Hansa Jurgena Baumlerja.

V hitrostnem drsanju le sovjet
ska tekmovalka Lidija Skoblikova 
zabeležila izreden uspeh s tem, da 
si je osvojila kar štiri olimpijske 
kolajne. Posamezniki pa so si sko
raj prijateljsko razdelili najvišje 
lovorike, ki so šle v ZDA, v So
vjetsko zvezo, na Norveško in na 
Švedsko. V hokeju na ledu pa je 
Sovjetska zveza premagala vse tek
mece in se je uvrstila na prvo me
sto pred švedsko in CSSR.

ZA AVTOMOBILSKO NAGRADO .JUŽNE AFRIKE

Prve točke in lovorika 
za Angleža J. Clarka

Svetovni prvak Surtees na drugem mestu
Letošnja agonistična sezona za avtomobilske dirkače Formule 1 

se je začela zelo rano. že prvi dan leta 1965 je predvideval na-
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stop teh vozil na tekmovanju za 
Na dirkališču v East Londonu 

piloti s svetovnim prvakom Joh- 
sonom Surteesom na čelu, da bi še 
enkrat pomerili svoje sile in se 
borili za najvišje nagrade.

Jim Clark, dirkač, ki se je moral 
prav v zadnjih kilometrih zaključ
ne dirke za svetovno prvenstvo pre
tekle sezone odpovedati zaradi o- 
kvare svojega stroja naslovu, je 
šel na dirkališče z odločnim na
menom, da pokaže vso svojo spret
nost za volanom.

že ob samem startnem znaku 
je pognal svoje vozilo na vso moč 
in v nekaj trenutkih je pustil za 
seboj vse svoje tekmece. Stroj mu 
je deloval brezhibno in nekdanji 
svetovni prvak je tako v teku ce
lotne dirke polagoma nabiral se
kunde prednosti in prevozil progo 
s ^.0 sekundami prednosti nad le
tošnjim prvakom Johnnom Surtee
som.

Za njim so se borili za ostala

NOGOMET DANES
-.(-a,

(15. KOLO)
BOLOGNA - TORINO 

Rigato
CATANIA - FIORENTINA 

De Robbio
GENOA - CAGLIARI 

Lo Bello
INTERNAZIONALE - ATALANTA 

D’Agostini
JUVENTUS - FOGGIA INCEDIT 

Carminati
LANEROSSI VIC. - ROMA 

Roversi
LAZIO - MANTOVA 

Francescon
MESSINA - SAMPDORIA 

Bernardis
VARESE - MILAN 

Politano
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SMUČARKE V OBERSTAUFENU

Švicarka Obrechtova
v veleslalomu

pred M. Goitschelovo
OBERSTAUFEN, 2. — V Oberstaufenu na Bavarskem so se da

nes zbrale najboljše smučarke Evrope, da se pomerijo med seboj na 
mednarodnem smučarskem tekmovanju. Danes je bil na sporedu ve
leslalom, ki se je zaključil z zmago Švicarke Therese Obrechtove. 

tako dokazala, da

Veliko nagrado Južnoafriške unije, 
so se tako zbrali vsi najboljši

boljša mesta Mike Spence, Surtees 
in Graham Hill. Po ostrem boju 
je Surtees le prisilil ostala dva 
protivnika na predajo in drugi 
privozil do ciljne črte. Tretje me
sto je zavzel Graham Hill, med
tem ko je Mike Spence s četrtim 
mestom izpopolnil uspeh strojev 
znamke Lotus, ki se je tako zopet 
vrinila na najboljša mesta v tej 
kategoriji.

Na tej dirki so se posebno izka
zali angleški piloti, ki so zasedli 
vsa prva štiri mesta. Drugo Fer- 
rarijevo vozilo, ki je bilo poverje
no Italijanu Lorenzu Bandiniju, pa 
ni vzdržalo naporne proge in dir
kač, ki se je ob zaključku pre
tekle sezone' tako dobro izkazal, 
je iporal. odstopiti in je zato ostal 
praznih rok.

Vrstni red na cilju:
1. JIM CLARK (VB) — Lotus Cli- 

max — ki je prevozil 333,166 
km v 2 urah 6’46”;

2. John Surtees (VB) — Ferrari 
— 2,07’15”;

3. Graham Hill (VB) — BRM — 
2.07’17”8;

4. Mike Spence (VB) — Lotus 
Climax — 2.07’40”4;

5. Bruce McLaren (NZ) — Coo
per Climax — 2.07’13”9;

6. Jack Stevvart (VB) — BRM — 
2.07’15”6;

7. Joseph Siffert (šv.) — Brab
ham BRM;

8. Jack Brabham (Avst.) — Brab
ham Climax;

9. Paul Havvkins (Avst.) — Brab
ham Ford;

,10. Peter De Klerk (J. Afr.) — 
Alfa — itd.

najnovejši izum moderne tehnike

SUPERAUTOMATIC s 57 rubini in 
z 88 rubini

ELEKTRONIC na baterijski pogon

ULTRAPIAT LUX 
za dinamičnega človeka

«Luis D’Or» 
najtanjša ura na svetu

Specialne ure za potapljače 
od 200-1000 metrov globine

ŠVICARSKA SlIPERMARKA

•v

Šopek
roz
(Nadaljevanje s 3. strani)

Švicarka je tako dokazala, da bo 
treba letos računati- tudi z njo in 
da bodo imele francoske in av
strijske tekmovalke, ki so v lanski 
sezoni prevladovale na vseh smu
čiščih Evrope, prav v njej zelo ne
varno tekmovalko.

Za Obrechtovo se Je uvrstila o- 
limpijska zmagovalka Francozinja 
Marielle Goitschel, medtem ko je 
tretje mesto postalo plen Avstrij
ke Christl Haasove.

Italijanka Justina Demetz je za
beležila v Oberstaufenu izreden 
uspeh in se je uvrstila, pred zna
no Belgijko Patricio du Roy de

Blicquy, na zelo častno četrto me
sto.

Vrstni red na Cilju današnjega 
tekmovanja v veleslalomu Je na
slednji :

1. THERESE OBRECHT (Sv.) 
1’28”38/100;

2. MARIELLE GOITSCHEL 
(Fr.) 1’29’Tl;

3. CHRISTL HAAS (Av.) 
1’29”15'

4. JUSTINA DEMETZ (It.) 
1’29”55; ’

5. PATRICIA DU ROY DE 
BLICQUY (Bel.) 1’31”45.

Naslednje leto je bilo tako 
kakor prejšnje, a za njen tret
ji rojstni dan je prinesel rože 
neki deček. V šopku je našla 
pismo:

«Draga gospa!
Pred tremi leti je moj sin 

Tom napravil samomor.
Njegova zadnja želja je bila, 

da vam vsako leto za rojstni 
dan pošljem šopek rož. Ker 
sem že v letih in morda ne 
bom več dočakala naslednjega 
poletja, mi je dolžnost...«

— Ostalo ni važno — je na
daljeval inšpektor svojo zgod
bo. — Našli smo jo mrtvo. Pi
smo je držala v roki, ki jo je 
krčevito stiskala k srcu. Sodni 
zdravnik je ugotovil:

«Srčna kap«.
Ta primer me je pretresel: 

zato sem poiskal vse naslove z 
imenom Tom, priimek mladih 
mož, starih približno dvajset 
do dvaindvajset let. Želel sem 
njegovi materi izre',i sožalje. 
Naposled mi je nekega dne to 
uspelo in našel sem ga —- ži
vega, toda pohabljenega.

«Tistega dne, ko sva se raz
šla«, mi je pojasnil utrujeno, 
«sem skočil s tretjega nad
stropja na cesto. Toda ker sem 
ostal pri življenju,, mi je zami
sel z rožami odlično služila, 
še posebno ker sem vedel, da 
je Ruth hudo bolna na srcu... 
To je bilo moje maščevanje, go
spod inšpektor«.

t

NOVO LETO novi pralni stroji
R E X — C A N D Y — C G E po 
fco na dom v kateri koli kraj v

izrednih cenah za izvoz 
Jugoslaviji Vam nudi

UNIVERSALTECNICA
TRIESTE — TRST, Corso Garibaldi 4 
tel. 41243 ter Trg Goldoni štev. 1

^ SPLOŠNA PLOVBA - PIHAN
k-,, vzdržuje z modernimi tovorno potniškimi ladjami

redno progo Jadran • Južna Amerika • vla Zahodna Afrika (Rljeka • 
Split Napoli Genova Marseille qasablanca Dakar Conakry . 
Takoradi Tema Rio de Janelro Santos Montevtdeo Buenos Ai
res) Redno linijo okoli sveta (iz Jadrana v Indijo Indonezijo • 
Japonsko ZDA Zahodna afriška obala, sredozemske luke)
TER NUDI

ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi 
ladjami od 8000 do 18.000 ton nosilnosti — Za vse informacije se 
obrnite na upravo podjetja »Sploš ia plovba«. Piran. Zupančičeva ul. 
24, ln na naše agente po vsem sve u Telegrami: Plovba Piran Te- 
lexi: 035—22, 035—23. Telefoni: 73 170 do 73-477

HOTEL SLOM L.HJBL.I/IMS

!.!.a-S-SBS •! V'•'!BSBS i ■ i. 1
• i11* - *, .

zn___
HOTEL 2 MODERNIM K0NF0RT0M • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN 

BANKETNI PROSTORI

OS
C"
S_l

Vozni red vlakov
Benetke - Milan 
Pariš - Rim - Bari

odhodi

BOSTE OBISKALI LIDBI.IANO? DOBRODOŠLI STB

v hotelu «iII It IS1» - Ljubljana
HALMAIINOVA. 13 Lel. 36-129. 37-11II 

Restavracija, senčnat vrt, bife Hotel (e oddaljen vse»a 3 
minute od glavne železniške postaje Nudi vam: sodob

no opremljene sobe s kopalnicami, telefonom dvigalom Znana 
Je naša kuhinja, ki vam nudi jugoslovanske tn inozemske specialite
te Tudi v naših obratih: restavraciji «ZLATOROU» Zupančičeva 9 
ki vam nudi lovske specialitete, gostilni «1>ALMACI.IA» Truoarieva 
23. ki vam nudi ribje specialitete, boste postreženi hitro ln solidno 

VABI VAS tlOTEL »TURIST« IJUKUANA

5.45 A Portogruaro
6.10 R Benetke - Bologna - Mi-

lan (1)
6.35 D Benetke - Milan - Turin-

Rim
8.46 R Benetke - Rim (obvez-

na prenotacija)
9.15 DD Benetke - Mila« - Ge-

nova (II) - Pariz
10.10 A 
13.00 R 
13.30
14.45 
16.05
16.50
17.45
18.50 
19.27
21.50

A
D
D
A
D
A
A
DD

Portogruaro
Benetke
Portogruaro
Benetke - Milan - Pariz 
Benetke - Pariz 
Tržič - Portogruaro 
Benetke (veza za Milan) 
Tržič - Portogruaro 
Tržič - Cervignano 
Benetke - Milan - Tu
rin - Genova - Ventimi- 
glia - Marseille (spalpi 
vagoni in ležišča. Trst - 
Genova) - Mestre - Bolo
gna - Rim (spalni vagoni 
in ležišča Trst - Rim)

(1) Samo prvi razred in obvezna 
prenotacija

6.22 A 
7.25 A 
8.00 DD

9.30 D

11.38 R 
12.52 D 
13.35 A 
15.30 D 
17.20 D

18.07
18.52
19.24
19.50
21.30

A
R
A
DD
R

22.32 A 
23.55 DD

PRIHODI
Cervignano - Tržič 
Portogruaro - Tržič 
Turin - Milan - Benetke 
(spalni vagoni in ležišča 
Rim - Trst)
Marseille - Ventimiglia - 
Genova - Milan - Benet
ke (spalni vagoni in le
žišča Genova Trst) 
Benetke 
Benetke
Cervignano - Tržič 
Pariz - Milan - Benetke 
Benetke - Portogruaro - 
Cervignano 
Tržič (**)
Bologna - Benetke (•) 
Portogruaro - Tržič 
Pariz - Milan - Benetk* 
Milan - Rim - Benet
ke (*)
Benetke - Tržič 
Turin - Milan - Genova 
(II) - Rim - Bologna - 
Benetke

(*) Samo I. razred; (**) ob ne
deljah ne vozi.

Videm - Dunaj- 
Salzburg - Muenchen

ODHODI
3.40 A Videm - Trbiž
5.20 A Videm
6.15 D Videm Trbiž
6.21 A Videm
7.16 D Videm ■ Trbiž - Dunaj

9.45 A Videm - Trbiž
12.20 D Videm
12.30 A Videm
14.30 A Videm
16.24 A Videm Trbiž
17.30 A Videm
10.10 D Videm
19.53 A Videm
20.52 D Videm - Trbiž - Dunaj - 

Muenchen21.55 A Videm

PRIHODI
1.08 D Videm
7.05 A Videm
7.50 A Videm
8.20 D Videm
9.12 A Videm
9.20 D Dunaj - Muenchen

12.00 A Trbiž - Videm
15.03 A Videm
17.30 A Videm
18.58 DD Trbiž Videm
20.00 A Videm
21.15 A Videm
22.40 A Videm
22.50 D Dunaj - Trbiž - Videm

Opčine Ljubljana - Beograd

ODHODI
0.20 D OpCine - Ljubljana - Beo

grad ■ Zagreb
Opčine • Reka7.22 A

8.35 D Opčine - Reka - Ljub
ljana

13.40 A Opčine
18.00 A Opčine
20.22 A Opčine
20.14 D Opčine Ljubljana - Beo

grad - Atene - Istanbul

PRIHODI
5.30 D Beograd - Zagreb - Ljub

ljana Opčine
7.12 A Opčine
8.30 D Beograd - Ljubljana - 

Opčine
11.20 A Opčine
16.55 A Opčine
19.35 D Ljubljana - Reka - Op-

čine

FRANCE BEVK

10.

MLINI 
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«Jaz,» je rekel Plečar. «Kaj hočeš?«
«S Ferjanom bi rada govorila,« je izjecljala in se ozirala 

proti hiši. «Ali ga ni doma?«
uDoma je,» je Plečar odgovoril zamolklo. «Ne oziraj se po 

njem. Ni hotel priti,« je izrekel pol laži, a pol krute resnice 
«Lahko meni zaupaš.«

Ni ji videl v oči, a je čutil, da ga predira s pogledom.
«Ne,» je zablebetala, kakor da ji hromi jezik. «Saj nič ni,» 

se je obrnila, kakor da hoče oditi, a se je zavedela, da nima 
kam sredi snega in noči. «Oče me je spodil,« je zahlipala.

Plečar je bil kot od strele zadet. Tri besede so mu pove
dale več, kot je pričakoval. Obšla ga je taka slabost v nogah, 
da se je oprijel plota.

«8podil? Zakaj?«
«Vse je izvedel,« je Franca zastokala. ((Nisem mu mogla 

zatajiti.«
Plečar se je čutil strašno potlačenega in ponižanega. Po

padel ga je bes.
((Nesrečna ženska!« je dvignil pesti, a jih je zopet spustil 

ob telesu. «Ali nista imela pameti?«

DOkle se je spustilo na kolena In Plečarju objelo noge.
«Plečar, nikarte! Imela sem ga rada. Imam ga rada... Ni

sem hotela hudega... Plečar!«
To je moža ganilo, mu hladilo jezo in ga streznilo. Kaj 

počenja ta avša! še nikoli ni kdo tako klečal pred njim. Za
slutil je, kako more biti dekletu.

«Vstani!» je rekel trdo, vendar pomirjujoče in jo zgrabil 
za roke. «Pred bogom kleči, a ne pred človekom!«

Franca je vstala, gledala proč in pohlipavala.
Dolgo sta molčala. Slišati je bilo le šušljanje snežink oko

li ušes. Plečar se je oslonil na plot in se zastrmel v dekle. Bil 
je neizmerno potrt. Snoval je misel za mislijo, a je vsako spro
ti zavrgel.

«Kaj je rekel oče?« je slednjič vprašal.
«Da mu ne smem več pred oči.»
Plečar je vzdihnil in z odločnim korakom stopil po klan

cu.
«Pojdi z menoj!« je rekel.
«Ne domov,« je zaječalo dekle.
«Kdo te goni domov? Tu v snegu tudi ne moreš ostati. 

Z menoj pojdi, ti pravim.«
Franca je poslušna kot ovca šla za njim. Ne bi se upirala, 

če bi jo vodil na konec sveta. Noč je bila temna, Plečarja je 
le za silo razločila pred seboj. Ta se je zdaj pa zdaj odkašljal, 
a dekle je globoko vzdihnilo. Zatapljala sta se vsak v svoje 
misli.

Pot ju je vodila v Smrečje. Dospela sta do vasi. Plečar je 
zavil proti zadnji hiši, k Jeramu.

«Tu počakaj!« je rekel dekletu in stopil v vežo.
Katra je stala pred ognjiščem in v medlem svitu ognja 

pomivala posodo. Plečar je sedel na stolec in si z dlanjo po
tegnil čez obraz.

«Pa ne, da se je kaj zgodilo?« se je sestra prestrašila.

((Zgodilo,« je Plečar otresel sneg s klobuka. «Vrag, da se 
je zgodilo. Gmajnar je spodil Franco. K nam se je zatekla...«

Katra je razumela. Ozrla se je v peč in prestavila lonec 
na ognjišču.

((Mislila sem, da jo je Ferjan pustil,« je zategnila.
«Saj jo je,» se je Plečar jezno zarežal. «Saj jo je — ko je 

bilo že prepozno... Toda če mu je bila dobra v travi, mu bo 
morala biti dobra tudi v postelji... Vzemi jo k sebi, dokler 
se ne pomenimo z Gmajnarjem. Pri nas za zdaj ne more osta
ti...«

((Seveda — za božjo voljo! Kje jo imaš?«
«Zunaj čaka.«
Katra je stopila iz hiše in Franco za roko privlekla v 

vežo.
«Sem stopi, k ognjišču! Pogrej se! Nič ne jokaj, bo že 

kako... Moj bog, kdo pa te je tako zdelal?« je vzkliknila, ko 
ji je v svitu ognja pogledala v obraz.

Franca je imel i zateklo oko in na desnem licu veliko 
modro liso. Kri si je izmila s snegom, a modrice ni mogla iz
brisati. Od sramu se je zatekla v najtemnejši kot veže.

10.
Plečar je šele na poti domov vse svoje misli in občutke 

posvetil Ferjanu. Ce bi bil fanta v tistem trenutku imel pred 
seboj, bi ga s palico treščil po glavi. Krotil se je do bolečine. 
Čutil je, da najhujše šele pride. Za vsako ceno je moral ohra
niti mimo kri.

Zavedel.se je, da je zadnje mesece taval v temi. Tona mu 
je sicer neke noči med solzami povedala, kaj govorijo ljudje. 
Ni mogla molčati, četudi je Ferjanu to obljubila, preveč jo 
je težilo. Lamberta je prosila, naj je ne izda. Obljubil ji je in 
ni snedel besede. Saj je vedel, česa se žena boji. Trudil se je, 
da bi bil do fanta tak kot po navadi, a ga je pasel z budnim

očesom. Kazalo je, da se je fant iztreznil. K vojakom pojde, 
medtem bo preteklo dokaj vode, nato ga bo oženil.

Varal se ie, ko je mislil, da sina pozna in mu vsako mise' 
bere že v očeh Da, streznil se je, ničprida, ko je bilo že pre
pozno. Kot s kleščami ga je stisnilo za srce, noge so mu pija
ne silile iz gazi, da je zdaj pa zdaj klecnil v sneg.

V izbo je stopil tako naglo, da ga je družina preplašena 
pogledala. Ferjan je sedei na vogalu mize in mu poniglavo 
zrl pod noge. Fantova bližina ga je znova navrhala s srdom. 
Vrgel je klobuk na klop in z . naglimi koraki hodil od stene 
do stene.

Zavladal je molk in grozoten občutek tesnobe. Vedeli so, 
za kaj gre. Izvedel je tudi Pavle. «Zato sta me Gmajnar in 
Lipe toliko ujedama,« je rekel. Tona je tiho vzdihovala. Pri
čakovali so, da bo oče izbruhnil, niso se ga upali ogovoriti.

Ustavil se je in pogledal ženo in Pavleta, ki sta sedela na 
peči.

«AU ste večerjali?«
«Smo,» je odgovorila Tona. «Takoj ti prinesem.«
«Ne bom jedel. Ali ste molili?«
«Ne še.»
«česa čakate? Lenka, moli!«
Molili so naglo, raztreseno. Plečar je sedel v kot h kamri 

in sklenil roke. Molitev se mu je venomer izgubljala v molk. 
Motile so ga misli.

Po molitvi je dvignil glavo.
«Ferjan!» mu je hripavo zapel glas. «Ali veš, kdo te je 

čakal zunaj?«
Fant je za hip vstal in zopet sedel. Ko je bil oče odšel, 

ga je za hip obšla taka stiska, da ni vedel, kaj naj počne. Z 
vso silo se je zakrknil in zamoril občutke. Prišlo je pač, kar 
je moralo priti. Prej kot bo konec negotovosti, bolje bo.

(Nadaljevanje sledi)
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